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1 POSLOVNO POROČILO 

1.1 Vizija in poslanstvo 
Vizija ZAG je biti na področju gradbeništva osrednja inštitucija v Sloveniji, na izbranih področjih pa vodilni 
partner v Evropi in svetu ter zgled odličnosti za mednarodno sodelovanje. Za to potrebujemo vrhunsko zna-
nje in interdisciplinarno povezovanje s tehnološkimi rešitvami na širšem področju gradbeništva. Sem sodijo 
razvoj novih materialov ter okoljskih tehnologij, v širšem smislu pa tudi računalniške in komunikacijske teh-
nologije. Poleg raziskav na področju konstrukcijske varnosti vedno večji poudarek požarni varnosti. V svojem 
delovanju se ZAG navezuje na gospodarstvo in širšo družbo, še posebej na izobraževalne inštitucije. 

Poslanstvo ZAG je kot zanesljiv partner ustvarjati in na deležnike prenašati vrhunska znanja povezana z raz-
vojem trajnostnega grajenega okolja. Dolgoročno bomo ostali osrednji slovenski inštitut na širšem področju 
gradbeništva, ki bo primerljiv s podobnimi inštituti v evropskih državah in širše. V sodelovanju z našimi klju-
čnimi partnerji se bomo prilagajali vsebinskim in tehnološkim usmeritvam doma in mednarodnem prostoru, 
še posebej v EU. 

ZAG kot javni raziskovalni zavod (JRZ) svojo vizijo in poslanstvo uresničuje:  
− z raziskovalnimi aktivnostmi na najširšem področju gradbeništva, ki vključujejo in povezujejo mate-

riale, konstrukcije, geotehniko, gradbeno fiziko in merilne metode, 
− s povezovanjem raziskavam, predkonkurenčnega razvoja in strokovnih dejavnosti, 
− z vključevanjem v mednarodne raziskovalne in strokovne aktivnosti, vključno s kontrolo kakovosti, 

ki zajema tehnično zakonodajo, certificiranje, izdajanje tehničnih ocen in okoljskih deklaracij, ter 
kontrolo žičniških in železniških sistemov, 

− s povezovanjem z industrijo, tudi zunaj ožjega področje gradbeništva, kot podporo pri njihovem 
vključevanju v mednarodne raziskovalne in strokovne aktivnosti, 

− s povezovanjem z visokošolskimi organizacijami (Univerze v Ljubljani, Mariboru in na Primorskem, 
Fakulteta za polimere Slovenj Gradec), z javnimi in zasebnimi raziskovalnimi zavodi (InnoRenew 
CoE), 

− s sodelovanjem in podporo vladnim inštitucijam: MIZŠ, ARRS, MGRT (SPIRIT), ARAO, MzI (DRSI, 
URSJV), MOP (URSZR), MK (ZVKD), 

− s podporo združenjem, kot sta Gospodarska zbornica Slovenije in Inženirska zbornica Slovenije. 

Z multidisciplinarnim delovanjem na različnih področjih gradbeništva, ter povezovanjem temeljnih in upora-
bnih raziskav z reševanjem realnih problemov, je ZAG prepoznaven doma in v tujini. Smo aktivni člani ENBRI 
(European Network of Building Research Institutes) in FEHRL (Forum of European National Highway Re-
search Laboratories). Slednjemu direktor ZAG v obdobju 2023-26 predseduje. Delujemo kot vezni člen med 
industrijo in mednarodnimi raziskavami in omogočamo neposreden stik naših podjetij z najnaprednejšimi 
tehnologijami na posameznih področjih gradbeništva. V tej smeri je koristno naše delovanje v tehnoloških 
platformah: ECTP (European Construction Technology Platform), ERTRAC (European Road Transport Rese-
arch Council) in E2BA (Energy Efficient Buildings). Vpetost v EU raziskovalni prostor in povezovanje z univer-
zami ter industrijo dodatno krepimo na področju surovin kot partner v EIT (European Institute of 
Technology, Knowledge and Innovation Centre) Surovine (angl. RawMaterials) in podizvajalec v EIT skupnosti 
Urbana mobilnost (angl. Urban Mobility). Omenjeni inštituciji delujeta kot pospeševalca prenosa znanja in 
tehnologij v trikotniku znanja: raziskave – industrija – izobraževanje. 

Po ključnih kazalcih, kot so vpetost v evropski raziskovalni prostor, sodelovanje v tehničnih odborih, povezo-
vanje z univerzami in industrijo, smo povsem primerljivi s podobnimi evropskimi inštituti. Z našo prepozna-
vnostjo v evropskem raziskovalnem prostoru na področju tehnološkega in okoljskega razvoja po najboljših 
močeh pomagamo državnim inštitucijam. 
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1.2 Kratka predstavitev in poudarki za leto 2022 

1.2.1 Kratek opis ZAG 

Cilj ZAG je dosegati strokovno in znanstveno odličnost, upoštevajoč cilje, velikost in obseg raziskovalne deja-
vnosti, zahteve stroke ter človeške in materialne možnosti. Posledično je za opravljanje svojih dejavnosti 
organiziran v: 

− raziskovalno-preizkuševalni sektor, 
− službo za upravljanje kakovosti, 
− certifikacijsko službo, 
− službo za tehnične ocene in soglasja, 
− službo za zunanjo kontrolo kakovosti, 
− sektor skupnih služb. 

ZAG upravlja Upravni odbor, ki šteje sedem članov. Delo in poslovanje vodi direktor, ki je za svoje delo odgo-
voren Upravnemu odboru. Za obravnavanje in odločanje o vprašanjih s področja raziskovalnega in strokov-
nega dela ZAG je oblikovan Znanstveni svet. 

 

Slika 1 – Organigram Zavoda za gradbeništvo Slovenije 

ZAG kot multidisciplinarni JRZ izvaja javno službo v obliki raziskovalnih in infrastrukturnih programov na 
področjih, ki so državnega pomena. Sočasno kot osrednja slovenska institucija za gradbeništvo izvaja razvoj-
ne in strokovne aktivnosti: 

− predkonkurenčni razvoj na širšem področju materialov, konstrukcij, gradbeništva in okolja (trajnos-
tno gradbeništvo, okoljski vplivi, zeleni transport, alternativni viri energije, digitalizacija), 

− razvoj novih metod preizkušanja in meritev, 
− preizkušanje, potrjevanje skladnosti in certificiranje gradbenih materialov, proizvodov in izvedenih 

del, 
− kalibriranje in overjanje meril, etalonov in referenčnih materialov, 
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− študije, preiskave, meritve, pregledi, opazovanja in analize stanja gradbenih objektov in transport-
nih naprav, prometnic, naravnega in bivalnega okolja, ter analize stanja na področju učinkovite rabe 
in obnovljivih virov energije. 

Ključna področja raziskovanja ZAG so: 
− stabilnost in varnost objektov, vključno z varnostjo mostov, požarnim inženirstvom in varovanjem 

pred naravnimi nesrečami, 
− razvoj in uporaba naprednih materialov pri gradbenih proizvodih in sistemih, vključno z materiali za 

3D tiskanje, 
− trajnost in trajnostnost gradbenih elementov in sistemov, 
− uporaba (recikliranje) gradbenih, industrijskih ter komunalnih odpadkov ter krožno gospodarstvo, 
− imobilizacija nevarnih odpadkov, vključno z remediacijo okolja, 
− metode in tehnologije uporabe različnih vrst in oblik lesa s poudarkom na zdravem bivalnem okolju, 
− raziskave mehansko-fizikalnih procesov materialov z računalniško rentgensko mikrotomografijo (X-

ray micro CT), 
− metode in tehnologije za obnovo stavb in inženirskih objektov, 
− implementacija digitalizacije pri načrtovanju, izvajanju in nadzoru gradbenih/tehnoloških procesov, 

ter nadgradnja orodij gradbenega informacijskega modeliranja (angl. Building Information Model-
ling – BIM) za uporabo v trajnostnem gradbeništvu, 

− raziskave korozijskih procesov kovinskih materialov, 
− modeliranje stavb, delov stavb in stavbnih sistemov za določanje njihovega toplotnega odziva za 

energijsko optimizacijo, 
− modeliranje okoljskih obremenitev in vseživljenjske analize (angl. Life Cycle Assessment LCA), 
− nadgradnje numeričnih modelov za izračun toplotnih tokov in prenosa zvoka, 
− neporušne preiskave konstrukcij, 
− permanentno spremljanje stanja (monitoring) konstrukcij, vključno z uporabo brezpilotnih letalni-

kov, 
− razvoj novih metod in tehnologij za obnovo stavb in inženirskih objektov, 
− inovativne lesene konstrukcije, 
− raziskave obnašanja konstrukcij med požarom, 
− varovanje in obnova kulturne dediščine, 
− razvoj merilnih metod, vključno s postopki umerjanja. 

1.2.2 Letno poročilo o delu upravnega odbora 

ZAG upravlja Upravni odbor, ki šteje sedem članov. Tri so imenovala ministrstva za izobraževanje znanost in 
šport, za infrastrukturo ter za okolje in prostor. Trije zastopajo gospodarstvo (Gospodarska zbornica Slove-
nije, Inženirska zbornica Slovenije in Hidria d.d.). Sedmi član je predstavnik zaposlenih. 

V letu 2022 je bilo zaradi implementacija novega Zakona o znanstvenoraziskovalni in inovacijski dejavnosti 
(ZZrID) in potrevnimi spremembami internih aktov sklicano večje število sej UO ZAG: pet rednih in tri dopis-
ne. 

Člani UO ZAG so v letu 2022 na svojih sejah obravnavali in potrdili: 
− Program dela in finančni načrt za leto 2022, 
− Letno poročilo za leto 2021, 
− Rebalans finančnega načrta za leto 2022, 
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− Poročili o notranji reviziji za leto 2020 in 2021 ter dolgoročni načrt revizij.  

Upravni odbor je odločil tudi o letnem dopustu direktorja ter o izplačilu delovne uspešnosti direktorju in 
njegovemu pomočniku. Na dveh rednih sejah je potrjeval dokumente v navezavi na investicijski projekt za 
partnerski projekt “INNORENW BEYOND”, kjer smo nastopali kot eden izmed petih konzorcijskih partnerjev, 
z namenom pridobitve sredstev za izgradnjo prizidka poslovne stavbe na Dimičevi ulici 12 v Ljubljani. Potrdil 
je tudi donacijo ukrajinskemu partnerskemu inštitutu, ki je zaradi vojne ostal brez prihodkov. 

V navezavi na nujne spremembe izhajajoče iz ZZrID pa je UO ZAG potrdil naslednje akte Zavoda za gradbe-
ništvo Slovenije: 

− Akt o ustanovitvi,  
− Statut,  
− Pravilnik o stabilnem financiranju,  
− Pravilnik o prodaji blaga in storitev na trgu,  
− Cenik storitev,  
− Poslovnik o delu upravnega odbora in  
− Pravila o izvolitvi Znanstvenega sveta. 

1.2.3 Osnovni podatki o raziskovalni dejavnosti  

1.2.3.1 Izvajanje projektov 

ZAG je v letu 2022 izvajal raziskovalno dejavnost v okviru javne službe in lastne dejavnosti na trgu preko 
različnih skupin naročil (Tabela 1). 

Realizacija ARRS raziskovalnega in infrastrukturnega programa v letu 2022 je zaradi avtonomije JRZ glede 
delitve sredstev stabilnega financiranja višja kot v preteklih letih, povečanje števila opravljenih ur je predv-
sem rezultat povečanja sredstev na programskem stebru. 

V letu 2022 smo oddali 105 projektnih prijav, od tega je 28 projektov potrjenih za financiranje, 50 je zavrn-
jenih, na rezultate 27 projektnih predlogov še čakamo. 

Tabela 1: Izvajanje projektov v letu 2022 

Skupina naročil storitev 
Število  

(ZAG nosilec) 
Število  

(ZAG sodeluje) 
Število  
skupaj 

Projekti ARRS: 10 9 19 
− Temeljni in bilateralni  5 8 13 
− Aplikativni  3 1 4 
− Podoktorski  2 0 2 

Programi ARRS 2 1 3 
Ciljni raziskovalni programi (CRP) 1 2 3 
Mladi raziskovalci 8 0 8 
Projekti EU H2020 in EU Evropa 2 15 17 
Ostali EU projekti 7 18 25 
ESI (Evropski strukturni in investicijski skladi) 2 0 2 
Ostali bilateralni projekti 1 0 1 
Ostali nacionalni projekti 1 1 2 
Ostali projekti lastne dejavnosti 0 0 0 
SKUPAJ 34 46 80 
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Temeljni raziskovalni projekti 

J1-3029 Celostna ocena trajnostnosti kritičnih surovin - odpravljanje vrzeli in razvoj novih metodoloških pristo-
pov (ZAG je nosilec) 

Glavni cilj projekta je izboljšati vhodne podatke za vrednotenje kritičnih surovin v metodologiji analize živ-
ljenjskega ciklusa (angl. Life Cycle Assessment – LCA) in primerjati ter vrednotiti okoljske, družbene in eko-
nomske vplive, povezane s primarno proizvodnjo izbranih kritičnih surovin v primerjavi s proizvodnjo kritič-
nih surovin iz sekundarnih virov, t.j. različnih industrijskih, rudarskih in komunalnih odpadkov. Drugi cilj 
projekta je razvoj novega kazalnika za rabo virov, ki bi poleg problematike izčrpavanja abiotskih surovin 
vključeval pomen kritičnosti surovin v Evropi oz. globalno.  

J2-3035 Sinteza alkalijsko aktiviranih materialov s pomočjo mikrovalov (ZAG je nosilec) 

Cilj tega projekta je testirati vpliv elektromagnetnega valovanja v območju mikrovalov na različne faze sin-
teze alkalijsko aktiviranih materialov, tako začetne, ko z mikrovalovi volumetrično povečamo temperaturo 
alkalno aktivirane zmesi in tako pohitrimo reakcijo, skrajšamo čas sinteze in prihranimo porabljeno energi-
jo, kot tudi v kasnejših fazah, ko vplivamo na dehidracijo (sušenje) in zlivanje. 

J1-4413 Študij hidravličnih lastnosti pepelov iz različnih termičnih procesov in izboljšanje njihove reaktivnosti 
za uporabo kot imobilizacijski aditiv (ZAG je nosilec) 

Poznavanje stopnje reaktivnosti in potenciala za njeno izboljšanje je ključna karakteristika pepelov pri nji-
hovi uporabi za imobilizacijo v geotehničnih delih. Cilj projekta je podrobno okarakterizirati pepele iz različ-
nih termičnih procesov. Podrobna karakterizacija steklaste faze pepelov, ki največkrat predstavlja glavno 
komponento, bo eden ključnih sklopov tega projekta. Dejstvo je, da za korelacijo med (latentno) hidravlično 
aktivnostjo pepelov, njihovo celokupno sestavo in fizikalno-mehanskimi lastnostmi ter tipom steklaste faze 
primanjkuje eksperimentalnih dokazov. Raziskani bojo tudi potenciali za aktivacijo pepelov z nizko stopnjo 
reaktivnosti. 

J2-4424 Celostni pristop za ohranjanje stenskih poslikav kulturne dediščine (ZAG je nosilec) 

Projekt naslavlja tematiko ohranjanja kulturne dediščine, natančneje ohranjanje stenskih poslikav. V projek-
tu bomo celostno pristopili k ohranjanju stenskih poslikav z (a) uporabo napredne neinvazivne opreme 
(droni) za ocenjevanje stanja materialov in spremljanje učinkovitosti konservatorskih posegov, (b) najsodo-
bnejšim pristopom čiščenja poslikav z vključitvijo računalniškega modeliranja in (c) razvojem novega posto-
pka utrjevanja z oceno stabilnosti sistema utrjevanja v zunanjem okolju. Rešitve bomo predstavili na stenski 
poslikavi na fasadi cerkve  Marijinega oznanjenja v Crngrobu. 

J2-4441 Dvojno delujoči Nb2O5 in Nb2O5-TiO2 materiali za sočasno redukcijo CO2 in oksidacijo organskih snovi v 
spojine z dodano vrednostjo (ZAG je nosilec) 

Fotokatalitična redukcija CO2 v energijsko bogate spojine ne pretvori le sončne svetlobe v kemično energijo, 
ampak ima tudi dodatno prednost zmanjšanja obstoječe koncentracije CO2 v ozračju. Raziskave v projektu 
so usmerjene v reševanje nizke učinkovitosti in nizke selektivnosti kataliziranih reakcij. V ta namen razvija-
mo nove fotokatalizatorje na osnovi Nb2O5 in TiO2, ki bodi sposobni sočasne redukcije CO2 in oksidacije 
alkoholov v spojine z dodano vrednostjo. Raziskave so podprte s simulacijami z uporabo DFT. Cilj projekta je 
vzpostaviti razmerja med strukturo, lastnostmi in aktivnostjo pripravljenih materialov ter tako prispevati k 
razumevanju in razvoju fotokatalizatorjev.  

J1-2477 Erozijski procesi na obalnih flišnih klifih z oceno tveganja (ZAG je sodelujoči) 

Obalni pas slovenske obale je iz fliša, ki hitro prepereva, zato je obala na strmih območjih izpostavljena 
padanju kamenja, plazenju, lezenju in oblikovanju podorov. Konec decembra 2019 je prišlo do večjega 
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podora velikosti okoli 2000 m3 v zalivu Sv. Križa v Strunjanu, ki je bil tudi medijsko izpostavljen (npr. na 
osrednjem državnem mediju RTV Slovenija http://tiny.cc/pf0yiz). Ta podor je predmet trenutnih raziskav. Z 
modernimi pristopi geološkega kartiranja in sodobnih geodetskih metod daljinskega zaznavanja to območje 
natančno preučujemo. Velike vzorce kamnine testiramo v geomehanskem laboratoriju in rezultate primer-
jamo z metodami daljinskega zaznavanja. 

J1-2482 Vpliv okoljsko relevantne nano- in mikro-plastike na kopenske nevretenčarje (ZAG je sodelujoči) 

Glavni cilj raziskave je proučiti vpliv okoljsko-relevantne nano- in mikroplastike (NMP) na izbrane kopenske 
nevretenčarje, ki se tradicionalno uporabljajo v oceni tveganja za okolje. Proučujemo vpliv NMP, ki jih naj-
pogosteje najdemo na kmetijskih površinah. Fizikalno-kemijske lastnosti delcev so drugačne v primeru sta-
ranih NMP, kar vpliva na njihov toksični potencial. Primerjamo nano- in mikrodelce plastike in proučujemo 
vpliv velikosti plastičnih delcev na njihovo sposobnost indukcije kvarnih učinkov. Nanodelci imajo večje 
razmerje med površino in volumnom, kar vpliva na njihovo sposobnost adsorpcije in izluževanja kemikalij. 

J2-2490 Podatkovno podprto modeliranje obnašanja gradbenih konstrukcij (ZAG je sodelujoči) 

V projektu se osredotočamo na postopke nadgrajevanja numeričnih modelov konstrukcij na podlagi načel 
Bayesove verjetnostne teorije. Naslavljamo tudi vprašanje ocene negotovosti pri modeliranju, pri čemer 
uporabljamo metode umetne inteligence. Slednje uporabljamo tudi pri oceni stanja konstrukcij na podlagi 
meritev, kot so in-situ meritve vibracij, in oceno modalnih načinov nihanja. Med glavnimi cilji projekta je 
uporaba metod umetne inteligence za analizo in obdelavo podatkov, ki so bili pridobljeni v okviru monito-
ringa viadukta Ravbarkomanda. Na podlagi pridobljenih rezultatov bomo določili primerne indikatorje poš-
kodovanosti. 

J1-3026 Sintranje glinenih materialov s stiskanjem pri hidrotemalnih pogojih (ZAG je sodelujoči) 

V okviru projekta bomo raziskovali procese nizkotemperaturnega sintranja (t.i. cold sintering) izbranih gli-
nenih mineralov (kaolinit, ilit) in komercialne gline. Proces sintranja bomo izvajali pri visokih tlakih in tem-
peraturah do približno 300 °C. Lastnosti tako pripravljenih vzorcev bomo primerjali z lastnostmi vzorcev 
pripravljenih iz istih surovin po klasičnem keramičnem postopku, s sintranjem pri visokih temperaturah nad 
900 °C. Aktivnosti v okviru projekta smo razporedili v pet delovnih sklopov, od analize osnovnih materialov 
do karakterizacije proizvodov ter študij mehanizmov pri različnih postopkih sintranja. 

J4-4546 Proteinska lepila za visoko zmogljive notranje lesene konstrukcije (ZAG je sodelujoči) 

Gradnja z lesom je v zadnjih dveh desetletjih doživela velik napredek. Poleg lesa je lepilo ključna sestavina 
za izdelavo lesnih kompozitov. Lepila na biološki osnovi so vse bolj zaželena in iskana, saj so bolj zdrava. Eno 
takih lepil je lepilo na osnovi ribjega kleja, ki pa je občutljivo na vlago, zaradi česar se zmanjša njegova trd-
nost. Glavni cilj projekta je razviti biolepilo na osnovi proteinov (ribji klej) z izboljšano odpornostjo proti 
vlagi, dokazati njegove sposobnosti lepljena in celostno raziskati učinkovitost uporabe takšnega lepila za 
lepljenje lesa. 

Aplikativni raziskovalni projekti 

L2-1831 Implementacija aditivnih tehnologij v stomatološki protetiki (ZAG je nosilec) 

Pri oskrbi endodontsko zdravljenih zob z odsotnostjo zadostnega kronskega dela zoba se manjkajoča zobna 
tkiva nadomešča z zatički z nazidki, ki omogočajo podporo in retencijo protetični restavraciji. Glavni cilj pro-
jekta je preučevanje lastnosti kovinskih objektov, izdelanih po klasični metodi, primerjalno z objekti, izdela-
nimi po sodobnih metodah (3D tiskani materiali) za uporabo v zobozdravstvu, s podrobno študijo o fizikal-
nih, mehanskih in mikrostrukturnih lastnostih, ki vplivajo na klinično uspešnost.  
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L7-2629 Vrednotenje in remediacija sedimentov za nadaljnjo uporabo v gradbenem sektorju (ZAG je nosilec) 

V Sloveniji in EU ostajajo velike količine rečnih in morskih sedimentov, mnogi od njih so onesnaženi. Uspeš-
na metoda sanacije onesnaženih sedimentov je utrjevanje/stabilizacija, pri kateri prihaja do fizikalne vezave 
težkih kovin v trdno matrico. Takšna vezava vključuje mešanje onesnaženih zemljin ali usedlin z drugimi 
materiali in izdelavo gradbenih proizvodov, kot so geopolimeri (alkalijsko aktivirani materiali - AAM), 
cementni klinker, opeka, lahki agregati, beton itd. Na ta način ne predstavljajo nevarnosti za okolje. Poleg 
stabilizacije je cilj projekta tudi razvoj novih gradbenih materialov (opeke in AAM) z uporabo sedimentov 
reke Drave kot surovine. Pri izdelavi opek in AAM je treba preučiti številne parametre in opredeliti najvpliv-
nejše. Predvidena je tudi izvedba pilotne proizvodnje opek.  

L7-3185 Raziskava medsebojno povezanih procesov za trajnostno ravnanje s komunalnim blatom z namenom 
njegove snovne predelave in recikliranja (ZAG je nosilec) 

Recikliranje komunalnega blata mora omogočati predelavo velikih količin na trajnosten način, pridobljeni 
proizvodi morajo biti okoljsko sprejemljivi in ustrezati morajo tehničnim zahtevam določene rabe. Glavne 
raziskave potekajo v smeri predelava blata v gradbene kompozite za uporabo v zemeljskih delih. Sočasno 
razvijamo medsebojno povezane procese (biomineralizacija, bioizluževanje, piroliza), z namenom snovne 
predelave in recikliranja v materiale za uporabo v gradbeništvu. Delo poteka v 9 delovnih sklopih, kjer preu-
čujemo karakteristike blata, nato bomo optimizirali procese recikliranja, ki bodo ovrednoteni z modeliran-
jem LCA in analizo stroškov življenjskega cikla (angl. Life Cycle Cost Analysis – LCCA). 

L2-3172  Razvoj tehničnih smernic za štirislojne zasteklitve (ZAG je sodelujoči) 

V projektu razvijamo 4-slojne zasteklitve, ki odpirajo nove koncepte na področju energetske učinkovitosti 
stavb, saj v primerjavi s 3-slojno izkazujejo boljšo toplotno zaščito, pripomorejo k višjemu toplotnemu ugod-
ju in omogočajo več arhitekturne svobode. Cilj projekta je izdelati in objaviti inženirska orodja - smernice za 
dimenzioniranje, preizkušanje in določanje gradbeno fizikalnih vrednosti 4-slojnih zasteklitev. V projektu se 
bomo preverili učinke vgradnje 4-slojne zasteklitve na stavbo in nadgradili dva obstoječa standarda za 
dimenzioniranje in kvalifikacijo zasteklitev. 

Podoktorski raziskovalni projekti 

Z2-2641 Mehanizmi špranjske korozije na stiku med jeklom in betonom (temeljni, samostojno izvajanje) 

Stičišče med jeklom in betonom je sestavljeno iz različnih nehomogenih značilnosti, kot so razpoke, špranje, 
zračne praznine in rja, ki lahko prispevajo k formaciji špranjske korozije. Ker jeklena armatura med izposta-
vitvijo ni fizično dostopna, so za spremljanje korozije potrebne posebne tehnike. V okviru projekta uporab-
ljamo več tehnik, med katerimi najbolj izstopa sklopljena mreža elektrod, ki se sicer uporablja za spremljan-
je korozije po prostoru in času, a smo jo uspešno prilagodili za učinkovito spremljanje špranjske korozije 
jekla v betonu. 

Z2-3199 Imobilizacija in izluževanje škodljivih elementov v sledovih iz alkalijsko aktiviranih materialov priprav-
ljenih iz lokalno pridobljenih odpadkov in stranskih produktov (temeljni, samostojno izvajanje) 

Cilj projekta je študija imobilizacije oz. izluževanja strupenih kovin iz izlužkov različno pripravljenih alkalijsko 
aktiviranih materialov (AAM), pri čemer bomo ovrednotili vpliv različnih velikosti delcev vhodnih materia-
lov, nege AAM itd. Dobljene vrednosti bomo primerjali z vrednostmi za strupene kovine, ki so podane v 
Uredbi za odpadke in Uredbi za odlagališče odpadkov. Za pripravo AAM bomo uporabili gradbene in indus-
trijske odpadke kot so mineralna odpadna volna, elektrofilterski pepel in jeklarska žlindra. 
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Bilateralni raziskovalni projekti 

NC-0017 Fotokatalitski heterostrukturirani nanomateriali za izkoriščanje sončne energije, CEA (ZAG je sodelu-
joči) 

Za ublažitev negativnega vpliva toplogrednih plinov je potrebno zmanjšati emisije CO2 in po možnosti tudi 
koncentracijo CO2 v atmosferi. Eden od načinov za pretvorbo sončne svetlobe v energijo je redukcija CO2 v 
energijsko bogate ogljikovodike z uporabo fotokatalizatorjev. Ključna naloga projekta je razvoj heterostruk-
turiranih materialov, ki se je izkazal za obetaven način, kako hkrati izkoristiti prednosti različnih materialov. 
Lastnosti heterostrukturiranih materialov skrbno nadzorujemo in ocenjujemo vpliv lastnosti materialov na 
elektronsko strukturo in na aktivnost pri redukciji CO2. 

N2-0188 Katalitsko in fotokatalitsko aktivni materiali za pretvorbo CO2 v koristne produkte, CEUS (ZAG je 
sodelujoči) 

Namen tega projekta je razširitev znanja o pretvorbi CO2 v uporabne kemikalije s katalitskimi in fotokatalit-
skimi metodami, pri čemer uporabljamo zelo aktivne hierarhično porozne strukture (Ni in Cu nanešena na 
ZrO2 in CeO2) ali trdne raztopine sklopljenih materialov na osnovi CeO2 in TiO2. V projektu se osredotočamo 
na razumevanje povezave med aktivnostjo, selektivnostjo in stabilnostjo hierarhično poroznih nosilnih stru-
ktur za katalizatorje ter fotokatalitsko aktivnih strukturnih materialov in njihovih fizikalno-kemijskih lastnos-
ti. Cilj projekta je določitev in opis povezave med sinteznimi parametri in lastnostmi materialov, tako teme-
ljnih kot funkcionalnih. 

N2-0258 Študija toplotnih lastnosti in zmanjšanja vseživljenjskega vpliva alternativnih hibridnih eko-
nanomaterialov v okolju z nizkim tlakom (ZAG je sodelujoči) 

Razvoj okoljsko in cenovno učinkovitih hibridnih materialov za jedro vakuumskih toplotnoizolacijskih pane-
lov, VIP. Naloga temelji na raziskavah toplotnih lastnosti novih eko-nanomaterialov jedra, ki so jim osnova 
laboratorijske meritve, primerjava rezultatov simulacij na matematičnih modelih in meritve v realnih pogo-
jih. Drugi del raziskav predstavljajo ocene okoljskih vplivov v celotnem življenjskem ciklu na nivoju produkta 
in na nivoju celotne stavbe. Poleg tega se ocenjuje različne aplikacije VIP v ovoju stavbe in raziskuje druge 
parametre, ki vplivajo na potrebo po ogrevanju in hlajenju stavbe, kot so staranje VIP, podnebne karakteris-
tike lokacije in spreminjanje podnebja. 

Ciljni raziskovalni projekti 

V2-2257 Strateške podlage za zmanjšanje potresne ogroženosti stavb pravosodja v Sloveniji (samostojno izva-
janje) 

V sklopu projekta se pripravljajo znanstveno-strokovne podlage za zmanjšanje potresne ogroženosti stavb v 
uporabi pravosodnih organov in v upravljanju MP. V 2022 je bila narejena seznanitev s fondom izbranih 49 
stavb ter urejena in pregledana zbrana tehnična dokumentacija. Potekale so aktivnosti za zbiranje manjka-
joče dokumentacije (arhivi, sodišča,…). V 2023 se bo nadaljevalo s pridobivanjem, digitalizacijo in analizo 
podatkov o stavbah. Izdelane bodo preliminarne ocene potresne ogroženosti 49 stavb. Na podlagi rezulta-
tov bo glede na vrsto konstrukcije, odziva na potres in možnosti utrditev izbranih 8 referenčnih stavb. Pred-
vidoma bodo izvedene podrobnejše preiskave in potresna analiza obstoječega stanja ene ali dveh referenč-
nih stavb. 

V3-2234 Ocena tveganja za zdravje ljudi glede na lastnosti hišnega vodovodnega omrežja (HVO) (ZAG je sode-
lujoči) 

Cilj projekta je izdelati splošno oceno tveganja za zdravje ljudi glede na lastnosti hišnih vodovodnih omrežji 
(HVO) v Sloveniji, pripraviti predlog načrta obvladovanja tega tveganja in predlog ciljnih preskušanj pitne 
vode na vsebnosti svinca, legionele in morebitnih drugih relevantnih onesnaževal. To bomo dosegli z ovre-
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dnotenjem podatkov o monitoringu pitne vode in ugotovljenih neskladnostih v povezavi z materiali, ki so 
vgrajeni v HVO javnih objektov. Analizirali bomo podatke o načinih preprečevanja onesnaženja pitne vode 
in preverili možnosti dodatnega tveganja onesnaženja zaradi HVO. 

V4-2270 Hitrejši prehod v podnebno nevtralno družbo z izkoriščanjem potenciala lesa v okviru zelenega javne-
ga naročanja (ZAG je sodelujoči) 

V ZJN ima les največji potencial pri gradnji in obnovi stavb, zato se bomo v projektu osredotočili na identifi-
kacijo investicijskega potenciala za gradnjo in obnovo stavb. Izvedli bomo primerjalno študijo okoljskih odti-
sov različnih rešitev. Pregledali bomo investicijski potencial ZJN za gradnjo in obnovo stavb, ki jih načrtujejo 
državni organi in lokalne skupnosti ter pripravili seznam načrtovanih investicij glede na tipologijo stavb. 
Osredotočili se bomo na podatke za vsaj naslednje 5 letno investicijsko obdobje. Investicijski potencial 
bomo predstavili glede na posamezne tipe stavb glede namena uporabe (npr. Osnovne šole, srednje šole, 
univerze in inštituti, vrtci, domovi za starejše ….).  

1.2.3.2 Izvajanje raziskovalnih programov 

ZAG je v letu 2022 na področju javne službe, ki jo financira resorno ministrstvo v okviru ARRS programov, 
sodeloval s svojimi raziskovalnimi skupinami v dveh raziskovalnih in enem infrastrukturnem programu. Izva-
janje in financiranje raziskovalnega programa P2-0273 se je z vidika financiranja FTE v letu 2022 povečalo na 
račun povečanja stabilnega financiranja. Vsebinsko raziskovalni program ostaja nespremenjen, povečal se 
je samo obseg, večina sredstev je bila namenjena kritju stroškov dela. Veliko fokusa je bilo namenjenega 
podrobnejšemu načrtovanju raziskovalnih vsebin, kazalnikov za merjenje uspešnosti in poskusni vpeljavi 
internih raziskovalnih projektov v okviru raziskovalnega in infrastrukturnega programa, ki bodo natančneje 
začrtali tematike, vsebine in pričakovane rezultate in hkrati povezali raziskovalce v transdisciplinarne razis-
kovalne skupine. Kot soizvajalec je ZAG v letu 2022 začel z izvajanjem raziskovalnega programa P4-0430, 
kjer je vodilni partner Gozdarski inštitut Slovenije. Izvajanje infrastrukturnega programa I0-0032 se je v letu 
2022 nadaljevalo. Ob podaljšanju infrastrukturnega programa je vodenje prevzel direktor. Prijava je bila 
uspešno ocenjena. Dobili smo 10 % povečanje sredstev, ki smo jih večinoma namenili kritju stroškov dela. 

Raziskovalni program P2-0273 Gradbeni objekti in materiali (samostojno izvajanje) 

Med ključnimi področji naših raziskav so bili in bodo tudi v prihodnje: stabilnost in varnost objektov (vključ-
no s požarnim inženirstvom in varovanjem pred naravnimi nesrečami); razvoj in uporaba naprednih nano-
materialov/nanotehnologij pri gradbenih proizvodih in sistemih; trajnost in trajnostnost gradbenih elemen-
tov in sistemov; uporaba (recikliranje) industrijskih ter komunalnih odpadkov; imobilizacija nevarnih 
odpadkov (vključno z remediacijo okolja); vseživljenjske analize; metode in tehnologije uporabe različnih 
vrst in oblik lesa s poudarkom na zdravem bivalnem okolju; metode in tehnologije za obnovo stavb in inže-
nirskih objektov; varovanje in obnova kulturne dediščine; razvoj merilnih metod (vključno s postopki umer-
janja); implementacija digitalizacije pri načrtovanju, izvajanju in nadzoru gradbenih/tehnoloških procesov. 
Seveda je zelo pomembno, da je med omenjenimi področji vzpostavljeno tesno sodelovanje, saj se posa-
mezne aktivnosti in rezultati med seboj vsebinsko in časovno povezujejo. Z združevanjem različnih skupin 
raziskovalcev dosegamo močan sinergijski učinek raziskav, ki sicer potekajo na posameznih ožjih področjih. 

Pomembnost in aktualnost raziskovalnih področij sta potrjeni s številnimi znanstvenimi objavami in patenti, 
ter zelo uspešnim delovanjem v mednarodnih (EU H2020 in Horizon Europe, EIT Raw Materials, CEDR) in 
nacionalnih projektih. Na znanstvenih področjih smo v stiku z najnovejšimi svetovnimi raziskavami, na šte-
vilnih področjih smo v svetovnem tehnološkem vrhu. Tehnološki pogoji in potrebe družbe ter okolja se hitro 
spreminjajo in zato temu prilagajamo tudi raziskave, pri čemer nam multidisciplinarna skupina raziskovalcev 
omogoča potrebno fleksibilnost in celovit pristop. 

V okviru raziskovalnega programa P2-0273 smo v letu 2022 usposabljali 7 mladih raziskovalcev (MR), pod-
robnosti so zbrane v Tabeli 2. 
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Tabela 2: Mladi raziskovalci v P2-0273 v letu 2022 

Oznaka 
MR 

Opis projekta 

51944 Projekt proučuje različne metode zaščite izbranih lesnih vrst ter ugotavlja njihovo sinergijsko 
delovanje. Cilj doktorskega dela je določiti mehanizme delovanja zaščite in ugotoviti odvisnost 
učinkovitosti zaščite od različnih dejavnikov. MR bo pridobil znanje in izkušnje s področja zaščite 
izbranih lesnih vrst, določil mehanizme delovanja različnih metod/tehnik zaščite, spremljal kine-
tiko delovanja v odvisnosti od relevantnih dejavnikov, ugotovil odvisnost teh dejavnikov na zaš-
čito lesa in določil trajnost zaščite pri različnih vremenskih pogojih z upoštevanjem podnebnih 
sprememb. 

51945 Glavni cilj projekta je proučevanje procesov hidratacije belitno-sulfoaluminatih cementov pri 
različnih temperaturah. Osnovni namen je ugotoviti, kako temperatura vpliva na kinetiko in 
potek hidratacije, nastanek hidratacijskih produktov in spremembe v njihovi sestavi in morfolo-
giji ter na pretvorbo in stabilnost določenih faz. Fizikalno-mehanske lastnosti cementa, ki se 
odražajo na makronivoju, so v neposredni povezavi z njegovo mikrostrukturo in nanostrukturo. 
Rezultati raziskave bodo pripomogli k poznavanju vpliva hidratacije na končne fizikalno-
mehanske in obstojnostne lastnosti cementih materialov, kar bo pripomoglo k hitrejši uporabi 
tovrstnih materialov v praksi. 

52082 Onesnaženje tal kot posledica industrijskih aktivnosti je globalni problem, ker trajno onesnažu-
jejo vodo, zrak ter posredno rastline, živali in ljudi. Glavni cilj raziskave je pridobiti znanja o 
načinih imobilizacije strupenih kovin (Pb, Zn, Cd,) in njihovi stabilnosti v gradbenih kompozitih 
pripravljenih iz onesnažene zemljine s področja stare Cinkarne Celje in imobilizacijskih aditivov 
iz industrijskih odpadkov. Projekt kot svoj cilj naslavlja tudi raziskavo načinov migracije izbranih 
kovin v mineralnih fazah zemljine, pri simulaciji različnih pogojev okolja (izluževalni testi pri raz-
ličnih pH). S pridobljenim znanjem bo možno optimizirali procese remediacije onesnaženih zem-
ljin za preprečevanje sproščanja strupenih kovin v okolje. 

54810 Projekt je osredotočen na BIM in digitalizacijo v gradbeništvu. Raziskovalka preučuje različne 
BIM koncepte, seznanja se z modeliranjem, procesom scen-to-BIM in semantično obogatitvijo 
modelov. Cilj projekta je določiti mehanizme pomembne za kakovostno obogatene modele BIM, 
kjer se kot prekurzor uporablja oblake točk. Rezultati raziskave bodo preučili pristope k izdelavi 
modelov v odvisnosti od dejavnikov, kot je vnaprej zastavljen nivo natančnosti geometrije in 
integracija semantičnih podatkov. Rezultati bodo doprinesli k poenotenim zahtevam za modele 
BIM v različnih fazah in s tem pomembno prispevali k dvigu prenosa digitalizacije v gradbeništvu 
z vidika vpeljevanja BIM. 

56827 Zaradi očitnih okoljskih vzrokov vse bolj narašča zanimanje za uporabo stabiliziranih in nestabili-
ziranih zemljin kot gradbenega konstrukcijskega materiala. Da bi zagotovili čimboljšo oceno 
mehanskih lastnosti in trajnosti tovrstnih materialov v procesu gradnje, bo doktorski projekt 
definiral ključne karakteristike, analiziral obstoječe in razvijal nove testne metode zanje. Preu-
čeval bo različne vrste zemeljskih materialov in glavne vplivne faktorje. Ocenjena bo občutljivost 
na vodo v strjenem stanju in tehnologije obdelave v svežem stanju. Kot tehnika za poboljšanje 
materiala se bo raziskovala bio-stabilizacija. 

56829 Cilj raziskovalnega dela je razvoj bioloških procesov: ekstrakcije kritičnih surovin, biološke obde-
lave za zmanjšanje potencialnih negativnih vplivov na okolje in biokemijske predelave odpadkov 
za pridobivanje proizvodov – za uporabo v gradbeništvu, kmetijstvu, za izboljšanje stanja okolja. 
Poudarek je na okoljski in ekonomski vzdržnosti, tehnični izvedljivosti in zajemu CO2 emisij. Pri 
tem bodo na inovativne načine uporabljene različne autotrofne in heterotrofne bakterije, za 
obdelavo/predelavo odpadkov (komunalno blato, onesnažena zemljina, rudarski in metalurški 
odpadki, WEE) z naprednimi biokemijskimi procesi (bioleaching in bio-hidrometalurgija, biore-
mediacija, fermentacija). 



Stran 14 

Oznaka 
MR 

Opis projekta 

56914 Zaradi pričakovanih sprememb okoljskih parametrov v časovnem obdobju odlagališča je planirana 
doba trajanja inženirskih pregrad 100.000 let. Za sistem zabojnika sta baker/bentonit v različnih 
okoljskih pogojih (T, pristnost kloridov) bo mladi raziskovalec z različnimi naprednimi metodami 
preiskoval mehanizme korozijskega napada in obseg poškodb za lažje napovedovanje dobe trajanja 
zabojnika za shranjevanje jedrskih odpadkov. Fokus bo na galvanski koroziji jeklo/baker. 

P4-0430 Gozdno-lesna veriga in podnebne spremembe: prehod v krožno biogospodarstvo (ZAG je sodelujoči) 

Cilj raziskovalnega programa je identifikacija trenutnih izzivov znotraj gozdno-lesne verige vrednosti (od 
stoječih dreves do končnih izdelkov) ter iskanje optimalnih rešitev na podlagi znanja in razpoložljivih virov 
(laboratoriji in podatkovne zbirke). Program je organiziran v petih delovnih skupinah: 1) Sodobno gojenje 
gozdov za višjo kvaliteto gozdnih proizvodov; 2) Lastnosti lesa in izboljšani materiali na osnovi lesa; 3) Učin-
kovita raba lesa v gradbeništvu; 4) Gozdno-lesni sektor v biogospodarstvu in 5) Projektno vodenje in dise-
minacija. Raziskovalci treh raziskovalnih organizacij bodo zagotovili medsektorski (gozdarstvo, lesarstvo, 
gradnja z lesom) in inovativni pristop za doseganje zastavljenih ciljev ter povezovanje skupine z industrijo. 

V okviru raziskovalnega programa P4-0430 smo v letu 2022 pričeli z usposabljanjem enega mladega razis-
kovalca (MR) (Tabela 3). 

Tabela 3: Mladi raziskovalci v P4-0430 v letu 2022 

Oznaka 
MR 

Opis projekta 

56863 Tematika doktorske disertacije je nebiocidna zaščita lesa. Razvijamo okolju prijazno zaščito lesa, 
ki temelji na mineralizaciji lesa. Preučevani mineral bo hidroksiapetit, ki ga bomo vključevali 
globoko v strukturo lesa z dvo-stopenjskim vakuumsko-tlačnim postopkom impregnacije. Cilj 
disertacije bo ovrednotiti proces mineralizacije na bistvene lastnosti lesa, predvsem njegov 
odziv na ogenj, odpornost na glive in/ali termite in/ali morske organizme. 

Infrastrukturni program I0-0032 Preizkušanje materialov in konstrukcij (samostojno izvajanje) 

Infrastrukturni program deluje predvsem kot podpora raziskovalni dejavnosti Zavoda za gradbeništvo Slo-
venije, delno pa tudi širše, zunanjim uporabnikom iz drugih raziskovalnih in državnih ustanov ter industriji. 
Osnovno poslanstvo infrastrukturnega programa je vezano na uporabo napredne raziskovalne opreme, 
vključno z vzdrževanjem, servisiranjem, nadgradnjo in usposabljanjem kadra za njeno uporabo. Oprema se 
nanaša na širše področje gradbeništva, raziskave materialov, energetiko, promet in varovanje okolja. Sodo-
bna merilna in preskusna oprema potrebuje za učinkovito delovanje usposobljene operaterje, redno umer-
janje in vzdrževanje. Velik poudarek I0-0032 je na usposabljanju članov IP v obliki internih in zunanjih izob-
raževanj ter samoučenja. Okrepili smo tudi aktivnosti na področju promocije raziskovalnih aktivnosti v obliki 
dneva odprtih vrat, objavljanja poljudnih in strokovnih vsebin in vključevanja v mednarodna združenja. 

1.2.3.3 Najpomembnejši nakupi raziskovalne opreme 

Predstavljamo deset kosov, ki predstavljajo največje nabave raziskovalne opreme v letu 2022 (Tabela 4). 
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Tabela 4: Največje investicije v opremo v letu 2022 po denarnem toku 

ZAP. 
ŠT. NAZIV RAZISKOVALNE OPREME VREDNOST (EUR) VIR FINANCIRANJA 

1 Gnetilni stroj z ekstrudorjem in peletirnikom 69.838,31 ARRS 16.048,76 EUR, 
preostanek ZAG 

2 Avtomatizirani merilnik trdote (0.00245N-612.92 N) 69.282,73 ARRS 34.641,36 EUR, 
preostanek ZAG 

3 Optični emisijski spektrometer z induktivno sklopljeno 
plazmo (ICP-OES) 137.814,20 ARRS 54.787,5 EUR, 

preostanek ZAG 

4 Čistilna naprava za čiščenje dimnih plinov 1.199.491,10 
ESRR InnoRenew 
652.409,06 EUR, pre-
ostanek ZAG 

5 Room Corner in veliki odprti kalorimeter 225.394,56 
ESRR InnoRenew 
219.383,06 EUR, pre-
ostanek ZAG 

6 Vertikalna peč 47.234,73 
ESRR InnoRenew 
34.726,00 EUR, preo-
stanek ZAG  

7 Kombinirana, fleksibilna peč za preskušanje požarne 
odpornosti gradbenih konstrukcij 59.476,11 ZAG 

8 Postaja robotska za digitalno proizvodnjo KU-KA 40.692,30 ZAG 

9 Raziskovalno-merilni sistem za vzbujanje in merjenje vib-
racij ter zvoka na konstrukcijah  39.155,35 ZAG 

10 Optični sistem za merjenje deformacij  38.383,04 ZAG 

1.2.3.4 Najpomembnejši dosežki na raziskovalnem področju 

Okoljske tehnologije in trajnostni reciklirani materiali 

V letu 2022 smo nadaljevali z raziskavami na področju razvoja gradbenih materialov in proizvodov iz recikli-
ranih materialov, v skladu z aktualnimi evropskimi in nacionalnimi smernicami (npr. Evropski zeleni dogo-
vor, Program ravnanja in preprečevanja nastajanja odpadkov, Akcijski načrt za krožno gospodarstvo). V 
okviru raziskav smo razvijali procese kaskadnega recikliranja, ki v začetnih stopnjah predvidevajo ekstrakcijo 
kritičnih surovin, temu sledi recikliranje preostankov s predelavo v gradbene proizvode. Odpadki iz proce-
sov ekstrakcije, rudarski in industrijski odpadki, komunalni in gradbeni odpadki zahtevajo posebej prikroje-
ne procese recikliranja, pri razvoju katerih smo s procesi imobilizacije potencialnih nevarnih snovi morali 
doseči okoljsko sprejemljivost, hkrati pa tudi tehnično ustreznost novo pridobljenih gradbenih proizvodov. 
Razvijati smo začeli nova področja recikliranja, v povezavi s krožno bio-ekonomijo (bioleaching in bioreme-
diacija) in v povezavi s procesi mineralizacije oziroma zajema CO2 za namene pridobivanja nizokoogljičnih 
gradbenih proizvodov.  

Na področju remediacije onesnaženih zemljin smo nadaljevali s študijami usode onesnažil v zemljinah ter 
razvojem metodologij za speciacijo onesnažil. Na področju čiščenja in ponovne rabe onesnažene industrij-
ske in komunalne odpadne vode smo nadaljevali s proučevanjem mehanizmov in optimizacije naprednih 
tehnik čiščenja kot je elektrodializa. Ugotavljali smo usodo onesnažil v podzemni vodi, zlasti v povezavi s 
potencialnimi nevarnimi snovmi v gradbenih materialih iz sekundarnih surovin. V okviru doktorskega študija 
mlade raziskovalke smo pričeli s razvojem metodologije sledenja onesnaženih mikro delcev iz emisij iz pro-
meta v zraku ter ugotavljanje njihovega izvora. Ugotavljali smo vpliv mikroplastike v okolju, ki je največkrat 
posledica propadanja plastičnih materialov. Za članek o vplivu mikroplastike smo prejeli tudi priznanje za 
najodličnejši dosežek Univerze v Ljubljani v letu 2022. 
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LONCNAR, Mojca, MLADENOVIČ, Ana, ZALAR SERJUN, Vesna, ZUPANČIČ, Marija, SLOOT, Hans A. van der. Leaching and 
geochemical modelling of an electric arc furnace (EAF) and ladle slag heap. Toxics, 2022, vol. 10, iss. 1, str. 1-21, ilustr. 
ISSN 2305-6304. [COBISS.SI-ID 92336899]. 

ĐURIĆ, Marija, LEVSTEK, Lucija, OPRČKAL, Primož, MLADENOVIČ, Ana, MAUKO PRANJIĆ, Alenka, ŠČANČAR, Janez, 
MILAČIČ, Radmila. Simultaneous speciation of chromate, molybdate and arsenate in lysimetric water from geotechni-
cal composites installed in field lysimeters. Scientific reports, 2022, vol. 12, str. 15186-1-15186-10. ISSN 2045-2322. 
[COBISS.SI-ID 120600067]. 

JEMEC KOKALJ, Anita, DOLAR, Andraž, DROBNE, Damjana, ŠKRLEP, Luka, SEVER ŠKAPIN, Andrijana, MAROLT, Gregor, 
NAGODE, Ana, GESTEL, Cornelis A. M. van. Effects of microplastics from disposable medical masks on terrestrial inver-
tebrates. Journal of hazardous materials, ISSN 0304-3894. [Print ed.], 2022, vol. 438, [article no.] 129440, str. 1-9, 
ilustr. https://doi.org/10.1016/j.jhazmat.2022.129440, doi: 10.1016/j.jhazmat.2022.129440. [COBISS.SI-ID 
113941763]. 

Novi materiali in njihova trajnost 

Razvoj na področju cementov je že nekaj časa izrazito usmerjen v zmanjševanje ogljičnega odtisa, kar dose-
gamo predvsem z uporabo lokalno dostopnih nekarbonatnih sekundarnih surovin, nadomeščanjem klinker-
ja v cementu z mineralnimi dodatki ter z razvojem alternativnih veziv, ki so pripravljena z delnim nadomeš-
čanjem konvencionalnega OPC klinkerja ali pa slednjega ne vsebujejo. Pri razvoju novih vrst cementnega 
klinkerja, kot je t.i. belitno-sulfoaluminati klinker, uporabljamo številne sekundarne surovine (pepeli, rdeče 
blato, jeklarske žlindre), ter sintetiziramo klinker pri različnih pogojih žganja z različnimi deleži faz. Študirali 
smo nastajanje glavnih klinkerjevih faz, kot so belit, kalcijev sulfoaluminat in ferit, ter njihove mikrostruk-
turne lastnosti. Proučevali smo tudi lastnosti dveh novih kompozitnih cementov izpostavljenih v agresivnem 
morskem okolju, CEM II/C-M in CEM VI. Paralelno demonstracijskemu polju smo izvedli preiskave na labo-
ratorijskih vzorcih, predvsem iz vidika trajnosti (propustnost, kloridi, zmrzovanje-tajanje). Ugotovili smo, da 
izluževanje in neomejeni vir kloridov, ki sta značilna za morsko okolje, močno vlivata na dejanski prodor 
kloridov.  

ŽIBRET, Lea, IPAVEC, Andrej, DOLENEC, Sabina. Microstructural characteristics of belite–sulfoaluminate cement clin-
kers with bottom ash. Construction & building materials, 2022, vol. 321, 14 str. ISSN 0950-0618. [COBISS.SI-ID 
93573891]. 

MACHNER, Alisa, BJØRNDAL, Marie Helene, JUSTNES, Harald, HANŽIČ, Lucija, ŠAJNA, Aljoša, GU, Yushan, BARY, Benoit, 
HAHA, Mohsen Ben, GEIKER, Mette R., DE WEERDT, Klaartje. Effect of leaching on the composition of hydration pha-
ses during chloride exposure of mortar. Cement and concrete research, 2022, vol. 153, str. 1-22, ilustr. ISSN 0008-
8846. [COBISS.SI-ID 94335747]. 

Kulturna dediščina  

Pri preiskovanju materialov kulturne dediščine kot so kovine, malte, ometi, stenske poslikave, mozaiki ter 
arheološka keramika, smo pogosto omejeni z majhnim številom in količino vzorcev. Istočasno smemo upo-
rabiti le neporušne preiskave, ki čim bolj neinvazivno posegajo v preiskovan objekt. Opravljene analize nam 
omogočajo pridobivanje informacij o vrsti in sestavi materialov, na podlagi česar lahko med drugim preso-
dimo o avtentičnosti materialov, tehnologiji ali fazi izdelave ter provenienci uporabljenih materialov. Na ta 
način ločimo prvotne od morebitnih kasnejših posegov in pridobimo vedenje o stanju materiala, oziroma 
načinu propadanja materialov in vzrokih zanj. Razvoj novih materialov, kompatibilnih s historičnimi mate-
rialom prav tako predstavlja pomemben sklop naših raziskav. Med drugim smo pri novem sintetiziranem 
premazu na osnovi fluoropolimera z merkaptopropilnimi skupinami raziskali njegov zaščitni mehanizem na 
sulfidno patiniranem bronu, ter podrobno preučili njegovo površinsko vez s sulfidno patino. 

Zelo pomemben del raziskav so predstavljale nadgradnje posameznih metod v okviru historičnega informa-
cijskega modela gradnje (HBIM). Pokazali smo, kako bi z upoštevanjem omenjenih metod bistveno izboljšali 
učinkovitost konzervatorskih načrtov. Pri tem je potrebno zagotoviti ustrezno interoperabilnost posamez-
nih orodij, oziroma izmenjave podatkov.  

https://plus.cobiss.net/cobiss/si/sl/bib/92336899
https://plus.cobiss.net/cobiss/si/sl/bib/120600067
https://doi.org/10.1016/j.jhazmat.2022.129440
https://doi.org/10.1016/j.jhazmat.2022.129440
https://plus.si.cobiss.net/opac7/bib/113941763?lang=sl
https://plus.cobiss.net/cobiss/si/sl/bib/93573891
https://plus.cobiss.net/cobiss/si/sl/bib/94335747
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MILETIĆ, Snježana, ŠMUC, Andrej, DOLENEC, Matej, MILER, Miloš, MLADENOVIČ, Ajda, GUTMAN, Maja, DOLENEC, 
Sabina. Identification and provenance determination of stone tesserae used in mosaics from Roman Celeia, Slovenia. 
Archaeometry. 2022, vol.64, iss. 3, str. 561-577. ISSN 1475-4754. [COBISS.SI-ID 92067075]. 

KOSEC, Tadeja, NOVAK, Živa, ŠVARA FABJAN, Erika, ŠKRLEP, Luka, FINŠGAR, Matjaž. Exploring the protection mecha-
nism of a combined fluoropolymer coating on sulphide patinated bronze. Progress in organic coatings. 172 (2022) 1-
13. ISSN 0300-9440. [COBISS.SI-ID 117597955] 

MALOVRH REBEC, Katja, DEANOVIČ, Boris, OOSTWEGEL, Laurens Jozef Nicolaas. Old buildings need new ideas: holistic 
integration of conservation-restoration process data using heritage building information modelling. Journal of cultural 
heritage. May 2022, vol. 55, str. 30-42, ilustr. ISSN 1296-2074. [COBISS.SI-ID 100319491]. 

OOSTWEGEL, Laurens Jozef Nicolaas, JAUD, Štefan, MUHIČ, Sergej, MALOVRH REBEC, Katja. Digitalization of culturally 
significant buildings: ensuring high-quality data exchanges in the heritage domain using OpenBIM. Heritage science. 
Jan. 2022, vol. 10, str. 1-14, ilustr. ISSN 2050-7445. [COBISS.SI-ID 95142147]. 

Ocenjevanje stanja in modeliranje obnašanja konstrukcij 

Izdelali smo poenostavljen model za potresno analizo lesenih konstrukcij, sestavljenih iz lesenih okvirnih 
stenskih panelov. Ker je nelinearna statična analiza tovrstnih stavb zahtevna in v inženirski praksi ni primer-
nih orodij ter znanja za njeno izvedbo, razviti pristop omogoča varnejše, lahko tudi manj konzervativno 
projektiranje tovrstnih stavb (potreba po tovrstnem pristopu je bila identificirana v sodelovanju s sloven-
skim proizvajalcem montažnih hiš). Izvedene so bile obširne parametrične študije s sistematičnim variiran-
jem predpostavk nelinearnega obnašanja panelov na več stavbah z različnimi zasnovami, pri čemer je bil 
poudarek na dokazovanju njihove strižne odpornosti.  

Še vedno sodelujemo pri razvoju sistema za tehtanje vozil med vožnjo na mostovih (B-WIM sistem). Podat-
ke, pridobljene z njim, smo uporabili pri razvoju numeričnih modelov za premostitvene objekte, s katerimi 
simuliramo vožnjo vozila čez most, izračunamo ploskovne vplivnice, ter erozijo opornikov. 

AZINOVIĆ, Boris, CABRERO, José Manuel, DANIELSSON, Henrik, PAZLAR, Tomaž. Brittle failure of laterally loaded self-
tapping screw connections for cross-laminated timber structures. Engineering structures. [Online ed.]. Sep. 2022, vol. 
266, str. 1-11, ilustr. ISSN 1873-7323.  [COBISS.SI-ID 113322755]. 

KRŽAN, Meta, PAZLAR, Tomaž, BER, Boštjan. Improved seismic response of light-frame-timber panels with cement-
particle-board sheathing of various thicknesses and different configurations of fasteners. Engineering structures. 2022, 
vol. 253, str. 1-14, ilustr. ISSN 1873-7323. [COBISS.SI-ID 92159491]. 

KALIN, Jan, ŽNIDARIČ, Aleš, ANŽLIN, Andrej, KRESLIN, Maja. Measurements of bridge dynamic amplification factor 
using bridge weigh-in-motion data. Structure and infrastructure engineering, 2022, vol. 18, iss. 8, str. 1164-1176. 
[COBISS.SI-ID 54660867]. 

Požarna varnost  

Raziskovali smo lastnosti različnih preprečevalcev požara kot dodatka poliuretanski peni. Ugotovili smo, da 
nekatere snovi uspešno znižajo vnetljivost poliuretanske pene in istočasno ne povečajo toplotne prevodno-
sti. Analizirali smo vzroke požarov fotovoltaičnih (PV) sistemov na strehah, ter iz široke baze podatkov oce-
nili kritična mesta za nastanek požarov. Ugotovili smo, da so napake pri inštalaciji omenjenih sistemov naj-
pogostejši vzrok in predlagali lokacije in elemente, ki omogočajo določene izboljšave. 

MUŠIČ, Branka, KNEZ, Nataša, BERNARD, Janez. Flame retardant behaviour and physical-mechanical properties of 
polymer synergistic systems in rigid polyurethane foams. Polymers. 2022, vol. 14, iss. 21, str. 1-18, ilustr. ISSN 2073-
4360. [COBISS.SI-ID 127862787] 

MOHD NIZAM ONG, Nur Aliah Fatin, SADIQ, Muhammad Adnan, MD SAID, Mohamad Syazarudin, JOMAAS, Grunde, 
MOHD TOHIR, Mohd Zahirasri, KRISTENSEN, Jens Steemann. Fault tree analysis of fires on rooftops with photovoltaic 
systems. Journal of building engineering. 2022, vol. 46, str. 1-13, ilustr. ISSN 2352-7102. [COBISS.SI-ID 97322755]. 

https://plus.cobiss.net/cobiss/si/sl/bib/92067075
https://plus.cobiss.net/cobiss/si/sl/bib/117597955
https://plus.cobiss.net/cobiss/si/sl/bib/100319491
https://plus.cobiss.net/cobiss/si/sl/bib/95142147
https://plus.cobiss.net/cobiss/si/sl/bib/113322755
https://plus.cobiss.net/cobiss/si/sl/bib/92159491
https://plus.si.cobiss.net/opac7/bib/54660867?lang=sl
https://plus.cobiss.net/cobiss/si/sl/bib/127862787
https://plus.cobiss.net/cobiss/si/sl/bib/97322755
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1.2.3.5 Najpomembnejši dogodki 

Otvoritev požarnega laboratorija v Logatcu 

2. 9. 2022 smo odprli novi požarni laboratorij v Logatcu, največjo investcijo Zavoda za gradbeništvo Sloveni-
je v zadnjih desetletjih. Podatki o sami gradnji so zbrani v poglavju 1.5.11. 

 

Novi laboratorij omogoča poglobitev eksperimentalnega dela na področju požara, ki je osnova tako za razi-
skave na tem področju, kot za obvladovanje zahtevnejših izzivov požarnega inženirstva. 

V laboratorij smo prenesli obstoječo opremo za preizkušanje materialov, ki je bila v starem laboratoriju v 
Gameljnah stisnjena do stopnje, ki je onemogočala njeno učinkovito izrabo. Oprema za preskušanje kons-
trukcij je nova. Požarne peči so občutno večje, kombinirana peč omogoča preizkušanje vzorcev velikost do 
4 × 8 m, s požarom od zgoraj in od spodaj, možnost testiranja vogalov, in podobno. 

 

Sodobni laboratorij ne more delovati brez naprave za čiščenje dimnih plinov, saj je skrb za okolje ključni 
dejavnik delovanja laboratorija. 



Stran 19 

Na sami otvoritvi je bilo prisotnih preko 170 gostov iz Slovenije in tujine. Po uvodnem nagovoru direktorja 
ZAG je goste nagovoril minister za izobraževanje, znanost in šport dr. Igor Papič, ki so mu sledili še prof. dr. 
José Torero, University College London, Edwin Van Wesemael, predsednik združenja EGOLF, in prof. dr. 
Andreja Kutnar, direktorica inštitua InnoRenew CoE. Po krajšem kulturnem programu so si gostje v skupi-
nah vodeno ogledali prostore laboratorija. 

 

Delavnica v okviru projekta ADRISEISMIC z naslovom Zmanjšanje potresne ranljivosti grajenega okolja s 
krepitvijo lokalnih mehanizmov 

Cilj projekta ADRISEISMIC je zmanjšanje potresne ranljivosti grajenega okolja s poudarkom na stavbah kul-
turne dediščine v mestnih središčih v vseh državah konzorcija: Italiji, Hrvaškem, Srbiji, Albaniji, Grčiji in Slo-
veniji. ZAG je 1. 2. 2022 pripravil tretjo delavnico projekta z naslovom »Zmanjšanje potresne ranljivosti gra-
jenega okolja s krepitvijo lokalnih mehanizmov«. Delavnica je bila vsebinsko razdeljena na tri sklope:  

− WPT1: Obstoječe norme in spodbude za zmanjševanje potresne ranljivosti grajenega okolja. 
− WPT2: Tehnike utrjevanja in metode za zmanjševanje potresne ranljivosti grajenega okolja. 
− WPT3: Izobraževanja na področju potresne ranljivosti grajenega okolja. 

V uvodnem delu vsakega delovnega sklopa so bile s strani organizatorjev delavnice predstavljene pretekle 
in nadaljnje aktivnosti ter dosedanji rezultati, temu pa je sledila diskusija z vabljenimi strokovnjaki. 

Izdelava microXCT modela za kranjsko čebelo za Expo v Dubaju 

V ZAG-ovem laboratoriju smo izdelali microXCT model za kranjsko čebelo. Maketa, ki je bila razstavljena na 
svetovni razstavi Expo v Dubaju, je izdelana v razmerju 100:1, v dolžino meri 170 cm in je edinstven didakti-
čni pripomoček, namenjen poučevanju in promociji. Postavljena je na vrteči se platformi, vgrajeni v repliko 
čebelnjaka. 

Izdelava modela z več kot 90-odstotno morfološko podobnostjo z resnično čebelo, je bila zelo kompleksna. 
Za osnovo je služila resnična kranjska čebela, slikana z Micro CT napravo, do mikrona natančno. Iz tega ses-
tavljen digitalni model čebele je služil izdelavi fizičnega modela s pomočjo 3D tiska. Model vsebuje gibljive 
dele telesa, devet animacij v slovenskem in angleškem jeziku ter taktilni didaktični pripomoček – model 
čebele v velikosti 20 cm za slepe in slabovidne. 
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Mednarodna znanstvena delavnica EU projekta FRISSBE 

V okviru EU projekta FRISSBE (Fire Safe and Sustainable Built Environment) smo 23. in 24. 6. 2022 organizi-
rali mednarodno znanstveno delavnico, ki je pri raziskovanju požarov naslovila vidik trajnostnosti. Program 
je pokrival naslednje glavne teme:  

1. Zagotavljanje požarno varnih stavb 
2. Požarna varnost v okvirih evropskih in mednarodnih združenj ter na sploh v okvirih trajnosti 
3. Trajnost lesenih gradenj 

Predavanja so osvetlila trajnostne cilje v okviru požarne varnosti, katerih opredelitev je nujna za sodobno 
gradbeništvo. Široka vsebina je skupaj s pomembnimi poudarki in interdisciplinarnimi primerjavami ponudi-
la odlična izhodišča za plodno razpravo. Ta je sledila vsakemu sklopu in ga povzela z zaključnimi mislimi. 
Dogodka so se udeležili znanstveniki in strokovnjaki iz osmih držav, in kot predstavniki različnih izobraževal-
nih in raziskovalnih organizacij prispevali svoja znanja in izkušnje. 

Sestanek v okviru projekta EURAD 

5. in 6. 7. 2022 smo gostili sestanek projekta EURAD (European Joint Program on Radioactive Waste Mana-
gement) na temo Assessment of Chemical Evolution of ILW and HLW Disposal Cells. Večinski del sestanka je 
bil namenjen predstavitvam opravljenega dela v posameznih podsklopih, vključitvi eksperimentalnih podat-
kov v modele in predstavitvam modeliranja degradacije materialov, ki se nahajajo v podzemnem odlagališ-
ču jedrskih odpadkov. Tako je bilo predstavljeno tudi eksperimentalno delo narejeno na ZAG na področju 
razvoja korozijskih senzorjev, ki bodo nameščeni v poskusnem zabojniku za odlaganje radioaktivnih odpad-
kov. 

Seminar z naslovom Požar ne pozna dopusta / Izzivi pri načrtovanju in gašenju stavb 

V sodelovanju s Slovenskim združenjem za požarno varstvo (SZPV) smo 11. 8. 2022 organizirali strokovni 
seminar z naslovom Požar ne pozna dopusta. Poudarek je bil na načrtovanju in gašenju stavb, vključno z 
upoštevanjem novih tehnologij in materialov, ki se v zadnjem času uporabljajo pri gradnji in obnovi. Pri tem 
so bili posebej izpostavljeni problemi vgradnje foto-voltaičnih panelov in visoko izolativnih materialov. 
Večina predavanj je potekala v angleškem jeziku, saj so bili med govorniki tudi naši sodelavci iz EU projekta 
FRISSBE (Fire Safe and Sustainable Built Environment). Uvodno predavanje z naslovom The impact of Gren-
fell Tower fire on fire safety strategies worlwide je imel član Advisory Board projekta FRISSBE prof. José 
Torero. Seminar smo organizirali v Izobraževalnem centru za zaščito in reševanje URSZR na Igu. 

Dan odprtih vrat  

20. 10. 2022 smo izvedli dan odprtih vrat. Obiskalo nas je približno 100 ljudi. Prejeli smo veliko pohval in 
nekaj predlogov za izboljšave. Poleg ogleda prostorov in raziskovalne opreme smo posebej pripravili: 

− demonstracijo 3D tiska, 
− kemijske poskuse, 
− virtualni sprehod skozi naprave, 
− ognjeni vrtinec, 
− merjenje lastne moči, 
− prikaz požara v naravi, in 
− preskus toče na strehi. 

Ugriznimo znanost 

V novembru smo v oddaji Ugriznimo znanost na RTV Slovenija sodelovali s temo »izolacijski materiali«, v 
decembru pa s temo »negorljivi materiali«. 

https://www.frissbe.eu/
http://www.frissbe.eu/
https://www.ejp-eurad.eu/
https://www.szpv.si/
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1.2.3.6 Projekti Obzorja 2020 in Obzorja Evropa 

V letu 2022 smo izvajali 11 projektov iz Obzorij 2020 in 3 projekte iz Obzorij Evropa. Prihodki iz naslova teh 
projektov so znašali 1.024.448 €.  

Projekti Obzorje 2020 

FRISSBE – Fire-safe Sustainable Built Environment (Požarno-varno trajnostno grajeno okolje, samostojno izva-
janje) GA. 952395 

Tekom projekta bomo na ZAG vpeljali nove pristope k izvajanju raziskovalnega dela v novem Oddelku za 
raziskave požarno varnega in trajnostnega grajenega okolja. Pod vodstvom ERA Chair holderja, prof. dr. 
Grundeja Jomaasa, bo delovalo več vrhunskih mednarodnih raziskovalcev na širšem področju požara. Pro-
jekt vodi k trajnim in trajnostnim strukturnim spremembam, katerih glavni cilj je povečati znanstveno odlič-
nost ZAG in regije. Novi pristopi k raziskovanju bodo spremenili raziskovalno in inovacijsko kulturo ZAG, 
intenzivirali sodelovanje z industrijo in povečali uspešnost pridobivanja mednarodnih projektov. 

CINDERELA – New Circular Economy Business Model for More Sustainable Urban Construction (Novi krožni 
poslovni model za trajnostno urbano gradbeništvo, kooridnator) GA. 776751 

Glavni cilj projekta je polno razviti potencial sekundarnih surovin, recikliranih odpadkov, v snovno učinkovi-
tem urbanem gradbeništvu. Projektna skupina razvija in demonstrira uporabo recikliranih odpadkov pri 
gradnji cest, revitalizaciji degradiranih urbanih prostorov in pri gradnji objektov. V projektu nastajajo novi 
poslovni sistemi z uporabo sekundarnih surovin v gradbeništvu, kot tudi nove tehnologije (npr. 3D tisk) in 
metodologije v podporo krožnega urbanega gradbeništva (npr. digitalna platforma CinderOSS z vsemi 
informacijami o uporabi sekundarnih surovin v gradbeništvu na enem mestu, uporaba digitalnega informa-
cijskega sistema za načrtovanje, gradnjo, upravljanje in rušenje/razstavljanje gradbenih objektov). Projekt 
združuje 13 partnerjev iz Evrope, 12 praktičnih prikazov in razvoj več kot 20 novih gradbenih proizvodov iz 
sekundarnih surovin. 

InnoRenew CoE – Renewable materials and healthy environments research and innovation centre of 
excellence (ZAG je sodelujoči) GA. 739574 

Projekt InnoRenew CoE vsebuje več elementov, pri katerih ZAG sodeluje. Še posebej je pomembno izvajan-
je t.i. boost projektov, to je projektov, ki so namenjeni pospešitvi raziskav na področju lesa in lesnih tehno-
logij in vključevanja raziskovalcev zavoda InnoRenew v raziskovalni proces. V okviru projeKta smo vodili tri 
in sodelovali pri skupno petih boost projektih. Pomemben rezultat projekta je tudi vzpostavljeno sodelovan-
je zavoda InnoRenew CoE ter projektnih partnerjev in ZAG na drugih skupnih projektih. 

MEACTOS – Mitigating Environmentally Assissted Cracking Through Optimisation of Surface Condition (ZAG je 
sodelujoči) GA. 755151 

Namen tega projekta je izboljšanje varnosti in zanesljivosti jedrskih elektrarn II. in III. generacije s povečan-
jem odpornosti kovinskih materialov na pokanje zaradi delovanja okolja (sem spada predvsem napetostno 
korozijsko pokanje). V okviru projekta smo eksperimentalno določili vpliv različnih naprednih in standardnih 
obdelovalnih tehnik površin na pričetek pokanja. Na podlagi pridobljenih spoznanj smo pripravili praktične 
smernice in standarde za obdelavo površine strukturnih komponent hladilnega kroga jedrskih elektrarn. 

WOOL2LOOP – Mineral wool waste back to loop with advanced sorting, pre-treatment, and alkali activation 
(ZAG je sodelujoči) GA. 821000 

Namen projekta je razvoj dekorativnih fasadnih plošč iz odpadne mineralne volne. Zaradi narave materiala 
se v recepturi uporablja tudi metakaolin in jeklarsko žlindro. V letu 2021 se je v Termitu d.d., kjer poteka 
pilotna proizvodnja, proizvedlo preko 100 fasadnih plošč z recepturo, ki je bila razvita na ZAG v letu 2020. 
Pri izdelavi fasadnih plošč je ključnega pomena velikost delcev mineralne volne, zato je največji problem 
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neustrezna kvaliteta volne, poleg tega se plošče krivijo. To smo poskusili rešiti na dva načina in sicer z doda-
tnim mletjem kamene volne in z modifikacijo obstoječe recepture. 

EURAD - European Joint program on Radioactive Waste Management (ZAG je sodelujoči) GA. 847593 

EURAD je evropski raziskovalni program, ki je posvečen ravnanju z radioaktivnimi odpadki, kjer še vedno 
ostaja odprto odlaganje visoko radioaktivnih odpadkov in tudi izrabljenega goriva. ZAG sodeluje v delovnem 
sklopu WP ACED (Assessment of Chemical Evolution of ILW and HLW Disposal Cells), kjer potekajo raziskave 
procesov in degradacije materialov pri pogojih globinskega odlaganja visokoradioaktivnih jedrskih odpad-
kov, predvsem pa raziskave korozije jekla iz katerega bo zunanja stran francoskega in belgijskega koncepta 
zabojnika.  

POCITYF – A POsitive Energy CITY Transformation Framework (ZAG je sodelujoči) GA. 864400 

Projekt razvija inteligentne, uporabniško usmerjene infrastrukturne koncepte in storitve za evropska mesta. 
Glavni cilj projekta je z novimi tehnološkimi rešitvami obnoviti infrastrukturo in ustvariti pozitivne energet-
ske bloke (PEB), oblikovati celovite ekosisteme in izboljšati kakovost življenja meščanov. Na ta način bodo 
mesta postala učinkovitejša, varnejša, čistejša, bolj zelena in bolj odzivna za potrebe meščanov, podjetij in 
drugih organizacij. Prispevala bodo k trajnostnemu, nizkoogljičnemu in okolju prijaznemu gospodarstvu. 

ACES – Towards Iimproved assesment of safety performance for long term operation of nuclear civil enginee-
ring structures (ZAG je sodelujoči) GA. 900012 

Betonske konstrukcije v jedrskih elektrarnah zagotavljajo temelje, strukturno podporo, biološko zaščito, 
zadrževanje in zaščito pred notranjimi in zunanjimi nevarnostmi. Projekt ACES se osredotoča na izboljšavo 
ocene varnosti betonskih konstrukcij pri dolgotrajnem obratovanju jedrskih elektrarn. Za preučevanje 
mehanizmov slabšanja in staranja teh objektov uporabljamo eksperimentalne tehnike in računalniško 
modeliranje. V projekt raziskujemo fizično razumevanje procesov razgradnje, kot so učinki sevanja, reakcije 
notranjega nabrekanja in korozije jeklenih oblog. 

MEZeroE – Measuring Envelope products and systems contributing to next generation of healthy nearly Zero 
Energy Buildings (ZAG je sodelujoči) GA. 953157 

Projekt MEZeroE se ukvarja z vzpostavitvijo storitvenega centra za spodbujanje inovacijskega procesa v 
okviru odprtega inoviranja za področje fasadnih tehnologij za skoraj nič energijske stavbe. V projektu med 
drugim razvijamo preskusne kapacitete za preskušanje inovativnih gradbenih proizvodov, servisne storitve 
za spodbujanje vstopa teh proizvodov na trg ter koncept živega laboratorija tako z vidika organizacije za 
spodbujanje procesa odprtega inoviranja, kot z vidika razvoja postopkov vzpostavitve živega laboratorija z 
inovativnimi tehnologijami na že obstoječih stavbah, kar predstavlja znaten napredek od doslej ustaljenih 
pristopov – gradnje novih, namenskih stavb.  

GEOLAB – Science for enhancing Europe's Critical Infrastructure (ZAG je linked third party) GA. 101006512 

Projekt se ukvarja z obstoječo kritično infrastrukturo in vplivi, katerim je ta izpostavljena (klimatske spre-
membe, staranje, povečane obremenitve, ekstremni vremenski pojavi, nesreče itd.). V ta namen se v sklopu 
projekta izvaja množica manjših specializiranih raziskav, za katere projekt spodbuja čezmejno sodelovanje 
prvenstveno geotehniških strokovnjakov in omogoča uporabo raziskovalne opreme vodilnih evropskih geo-
tehniških laboratorijev. Tekom projekta bomo raziskovalci ZAG izvedli vsaj štiri manjše geotehniške razisko-
valne projekte. 

conFiRMa – Strengthening of existing masonry buildings with Fiber-Reinforced Mortar: calibration of a reliab-
le numerical model to assess the structural performances (MSCA IF, ZAG gosti raziskovalko na izmenjavi) GA 
101003410 

Dr. Ingrid Boem z Univerze v Trstu, Fakultete za inženirstvo in arhitekturo bo v okviru štipendije za podok-
torsko raziskovanje sklada Marie Sklodowska-Curie in projekta conFiRMa (Strengthening of existing 
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masonry buildings with Fiber-Reinforced Mortar: calibration of a reliable numerical model to assess the 
structural performances) predvidoma za dva meseca obiskala tudi ZAG. Dr. Boemova razvija računski model 
za oceno obnašanja obstoječih in utrjenih zidanih konstrukcij, za kalibracijo modela pa bo uporabila tudi 
rezultate odmevnih eksperimentalnih raziskav ZAG. 

Projekti obzorje Evropa 

GREEN-LOOP – Sustainable manufacture systems towards novel bio-based materials (ZAG je sodelujoči) GA 
101057765 

Projekt se ukvarja z izgradnjo verig vrednosti za tri bio tehnologije. Pri eni teh tehnologij – bio gumi sodeluje 
tudi ZAG, kjer je naloga ZAG določiti požarne lastnosti materiala in končnih izdelkov v polnem format. Prav 
tako je naloga obdelati pristop k dajanju na tdg skozi EAD. Sodelujemo tudi pri analizi živlejnjskega cikla bio 
gume. Projekt je triletni. 

AshCycle – Integration of Underutilized Ashes into Material Cycles by Industry-Urban Symbiosis (ZAG je sode-
lujoči) GA 101058162 

Projekt AshCycle rešuje problem odpadkov, ki nastajajo pri sežiganju trdnih komunalnih odpadkov (MSW), 
biomase, blata iz čistilnih naprav ali mešanic teh odpadkov za proizvodnjo energije. Trenutno je pepel, ki 
nastane pri teh procesih, premalo izkoriščen in ga večinoma odlagajo na odlagališča. Stroški odlaganja 
pepela se gibljejo med 100–500 EUR/t, s pričakovano bodočo rastjo zaradi dajatev za  odpadke se bodo še 
znatno zvišali.  Projekt AshCycle bo razvil in demonstriral nove metode za pridobivanje dragocenih elemen-
tov iz pepelov, ter v nadlajevanju tudi za pridobivanje proizvodov za gradnjo in čiščenje odpadne vode. Pre-
dvidenih je več pilotnih demonstracij s čimer želimo potrditi izvedljivost na (pol)industirjskih stopnjah in 
doprinesti k povečani učinkovitosti virov in krožnosti.  

Augmented-CCAM – Augmenting and Evaluating the Physical and Digital Infrastructure for CCAM deployment 
(ZAG je sodelujoči) GA 101069717 

Fizična in digitalna infrastruktura (PDI) sta ključni podporni orodji oz. vira, ki omogočata in podpirata koope-
rativno, povezano in avtomatizirano mobilnost. Projekt Augmented CCAM, ki ga financira EU s programom 
Obzorje Evropa, bo pripravil in uskladil različne inovativne rešitve za podporo PDI. Enajst rešitev bo razvitih 
in preizkušenih v obliki scenarijev PDI, kar bo omogočilo oceno podpornih rešitev, vključno z varnostjo pro-
metne infrastrukture kot celote, s prometno varnostjo in učinkovitostjo, z vedenjem voznikov in okoljskim 
odtisom, ter z zanesljivostjo, zaupanjem in varnostjo storitev. Na splošno je cilj projekta pospešiti obsežno 
delovanje kooperativnih, povezanih in avtomatiziranih rešitev mobilnosti za vse udeležence v prometu. 

1.2.3.7 Projekti Evropskih strukturnih in investicijskih skladov 

V letu 2022 smo izvajali 2 projekta Evropskih strukturnih in investicijskih skladov financirane s strani MIZŠ v 
okviru razpisa Raziskovalci na začetku kariere 2.1. Skupni prihodki so znašali 66.766 €. 

Raziskovalci na začetku kariere 2.1 

Leseni kompozitni nosilci iz odpadnih materialov proizvodnje montažnih objektov (samostojno izvajanje, 
vključen gospodarski subjekt JELOVICA HIŠE, trženje in proizvodnja hiš, d.o.o.) 

V okviru projekta bomo dokončali detajlno analizo rezultatov eksperimentalnih upogibnih in strižnih preis-
kav zasnovanih lesenih kompozitnih nosilcev. Obnašanje nosilcev z izbranimi različnimi zasnovami in geo-
metrijo bomo primerjali med seboj ter z rezultati numeričnih analiz in izračuni po standardu za projektiranje 
lesenih konstrukcij Evrokod 5. Za izbrane rešitve bomo za nosilce različnih dimenzij naredili primerjavo stro-
škov z glede na določene mehanske karakteristike ekvivalentnimi lepljenimi lameliranimi nosilci. Pripravili 
bomo usmeritve razvoja in uporabe razvitih nosilcev za obdobje po koncu projekta. 
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Znanstveno umetniški potenciali razvoja novih turističnih produktov rudnika Sitarjevec (samostojno izvajanje, 
vključen gospodarski subjekt PREDILNICA LITIJA d.o.o.) 

Projekt Znanstveno umetniški potenciali razvoja novih turističnih produktov rudnika Sitarjevec je osredinjen 
na raziskavo lastnosti in uporabnih vrednosti pigmenta, pridobljenega iz naravnega materiala, ki se nahaja v 
rudniku Sitarjevec v Litiji. Rumeno obarvano rudniško blato je bilo prepoznano kot vir pigmenta, primerne-
ga za slikarstvo in tekstilni tisk. Zaradi prepoznavnosti rudnika po rumeni barvi, je razvoj turističnih produk-
tov osredotočen na oblikovanje tekstilnih izdelkov, tiskanih v barvi rudnika z vzorci, razvitimi na podlagi 
značilnosti rudnika in okolice. Izdelani so bili zaščitni kombinezoni za vodnike in obiskovalce, tiskani s pig-
mentom iz rudnika. 

1.2.3.8 Projekti, financirani iz drugih virov 

Poleg prej omenjenih projektov so ZAG raziskovalci v letu 2022 izvajali dodatnih 31 projektov: 
− 10 projektov v okviru sheme EIT Raw Materials, 
− 4 projekte v okviru sheme Life, 
− 3 projekte v okviru COST aktivnosti,  
− 2 projekta v okviru ERA Net iniciativ (ERA Min.3 in ForestValue), 
− 2 projekta v okviru sheme EMPIR, 
− 2 projekta v okviru sheme UCPM,1 projekt v okviru Interreg programov, 
− 1 EUKI projekt, 
− 1 projekt za evropsko vesoljsko agencijo ESA, 
− 1 projekt v okviru sheme CEDR, 
− 1 projekt v okviru sheme EIT Urban Mobility,  
− 1 projekt aktivnosti v okviru projektov s študenti UL,  
− 1 bilateralni projekt namenjen izmenjavam raziskovalcev (Indija), in 
− 1 projekt MIRS etalon. 

Skupno smo iz projektov iz drugih virov realizirali 616.124 EUR. 

EIT Raw Materials projekti: 

RIS-ALICE – Al-rich industrial residues for mineral binders in ESEE region (ZAG je nosilec) 

V okviru projekta RIS-ALiCE se ukvarjamo z zbiranjem in vrednotenjem sekundarnih surovin v ciljnih t.i. RIS 
(Regional Innovation Scheme) državah, kjer razpolagajo z velikimi količinami različnih industrijskih in rudar-
skih odpadkov, ki so trenutno neizkoriščena, sama odlagališča pa so premalo raziskana. Glavni namen pro-
jekta je vzpostavitev mreže med imetniki oz. proizvajalci trenutno neizkoriščenih sekundarnih surovin, ki 
vsebujejo aluminij, in končnimi uporabniki le-teh v državah vzhodne-jugovzhodne Evrope (ESEE) za uporabo 
v nizkoogljičnih in nizkoenergijskih mineralnih vezivih. V okviru projekta bomo ustvarili uporabniku prijazen 
in enostavno nadgradljiv register sekundarnih surovin.  

RIS-RESTORE – Evaluation of Red Mud Tailings in the ESEE region (ZAG je nosilec) 

RIS-RESTORE (2020-2021) projekt vzpostavlja mrežo deležnikov, zainteresiranih za predelavo deponij rde-
čega blata v jugovzhodni Evropi z namenom pridobivanja težkih mineralov, ki vsebujejo ekonomsko 
pomembne kovine (REE, Sc, Y, Hf, Zr in Ti ). Glavni cilj projekta je vzpostavitev samooskrbne mreže deležni-
kov v Al vrednostni verigi, ki vključuje tako potencialne uporabnike pridobljenih težkih kovin kot tudi upo-
rabnike recikliranih ostankov znotraj gradbenega sektorja, kjer bi bila ustvarjena in optimizirana tehnologija 
ekstrakcije kovin iz rdečega blata brez odpadka. 
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WEEE-NET9 – WEEE-NET: Improving CRMs extraction capacities in RIS WEEE recycling (ZAG je nosilec) 

E-odpadki so najhitreje rastoči tok odpadkov v EU, pa tudi pomemben sekundarni vir dragocenih in redkih 
kovin. Cilj WEEE-NET9 je izkoristiti neizkoriščen potencial vzhodne in jugovzhodne Evrope (ESEE) z odpravo 
obstoječih in vztrajnih ovir, in sicer zastarelih tehnologij obdelave, pomanjkanja znanja in izkušenj pri delo-
vni sili in nezadostnega prodora na trge sekundarnih surovin. Konzorcij sestavlja 11 partnerjev iz 5 RIS in 2 
ne-RIS držav (SI SI, PL, HU, GR, CZ, DE, BE), ki predstavljajo celotno vrednostno verigo odpadne električne in 
elektronske opreme (OEEO). 

RIS Education & enterpreneurship – RIS Education & Entrepreneurship (former ESEE Education initiatives and 
RIS BC&S combined) (ZAG je sodelujoči) 

RIS Education & entrepreneurship – RIS izobraževanje in podjetništvo je centralno voden projekt EIT 
RawMaterials, pri katerem ZAG sodeluje kot partner. V okviru projekta se izvajajo dejavnosti, ki krepijo 
kompetence strokovnjakov surovinskega sektorja v regijah RIS (regijah z nižjim inovacijskim potencialom 
kot povprečje EU), da bi lahko uspešno aktivno sodelovali v lokalnem ekosistemu in prodrli na trg s svojimi 
inovacijskimi dejavnostmi oziroma produkti.  

EIT Raw Materials Hub RCA – Regional Center Adria (EIT RIS activity related to action line II) (ZAG je sodelujoči) 

EIT RawMaterials Hub Regionalni Center Adria (RC Adria HUB ) predstavlja vozlišče, kjer deležniki s področja 
surovin iz Slovenije, Hrvaške in držav Jugovzhodne Evrope (Albanije, Bosne in Hercegovine, Črne gore, 
Severne Makedonije in Srbije) na enem mestu dobijo informacije o obstoječih aktivnostih, ki jih financira 
Evropski inštitut za inovacije in tehnologije (EIT) v okviru skupnosti  EIT RawMaterials. RC Adria HUB poleg 
tega organizira tudi aktivnosti za povezovanje deležnikov in izobraževalne aktivnosti za podporo pri razvoju 
podjetniških idej na področju surovin v Jugovzhodni Evropi.  

DIM ESEE 2.0 – Dubrovnik International ESEE Mining School - Implementing innovations (ZAG je sodelujoči) 

DIM ESEE 2.0 (2021- 2024) je nadaljevalni projekt DIM ESEE, ki naslavlja problematiko nizke stopnje inovati-
vnosti v surovinskem sektorju. Cilj projekta je izvedba štirih inovacijskih delavnic na področju raziskovanja, 
karakterizacije rudnih teles, pridobivanja in predelave rude za strokovnjake iz surovinskega sektorja v 
Jugovzhodni Evropi  ter štiri prilagojene  programe za študente na sodelujočih univerzah v regiji. Namen 
projekta je dvig kompetenc strokovnjakov iz surovinskega sektorja in izboljšanje inovacijskega potenciala v 
regiji.  

RIS Internship – RIS Internship programme: broadening University-Business Cooperation (ZAG je sodelujoči) 

RIS Internship (2022 – 2025) projekt ima cilj izboljšanja praktičnih veščin študentov, razširjanja sodelovanja 
med univerzami in podjetji v regiji RIS, in povečati zaposlovanje diplomantov iz surovinskega sektorja ter 
preprečevati beg možganov. Organiziranih bo 21 dogodkov mreženja, 367 študentov bo opravljalo prakso v 
300 organizacijah, 640 posameznikov bo opravilo spletno usposabljanje. Končni cilj je, da bo 25-40 priprav-
nikov ob zaključku projekta zaposlenih v organizacijah kjer so opravljali prakso. GEORIS-KAVA9 - GEORIS – 
Innovative technologies for waste processing in ESEE Region (ZAG je sodelujoči) 

Univerza KULueven (BE) in podjetje ENALOS (GR) sta razvili tehnologijo geopolimerizacije, ki jo sestavlja 
modularna, mobilna enota, ki jo je mogoče spraviti v zabojnik in prevažati na lokacijo za proizvodnjo mate-
rialov z visoko dodano vrednostjo. Te nove materiale lahko uporabljamo v različnih sektorjih, kot sta grad-
beništvo in avtomobilska industrija (deli za katalizatorje). V Sloveniji se bodo na ta način proizvajalai tlakov-
ci v podjetju SIJ Akroni, Gorenjska gradbea hiša jih bo vgradila na demo lokaciji, ZAG pa bo med drugim 
sodeloval s tehnično podporo pilotni proizvodnji in s testiranji tako dobljenih proizvodov.  
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STILLMETAL – SustaInable sLag process to obtain a valuable METAL (ZAG je sodelujoči) 

Cilj projekta STILLMETAL je razviti trajnostni postopek za predelavo livarske žlindre v ferozlitine. S tem se bo 
rešil problem odlaganja žlindre na deponije, strošek se bo spremenil v prihodek in povečala se bo konku-
renčnost ter zmanjšala odvisnost od dobave surovin. 

CastQC – A novel cast ultra-high-specific strength quasicrystal aluminium alloy (ZAG je sodelujoči) 

Veliko povpraševanje po aluminijevih zlitinah in vse večji pritisk na zmanjševanje njihove teže, ustvarja 
ogromen tržni potencial in spodbuja inovacije na tem področju. Projekt CastQC se osredotoča na novo zliti-
no z neravnovesno kvazikristalno (QC) fazo, ki ima za 30 % višje mehanske lastnosti kot komercialna zlitina 
EN AC-46000 (DIN 226) in za doseganje enake funkcionalnosti, potrebuje 30 % manj aliminija ter posledično 
ustvari za 20 % manj emisij CO2. Glavni cilj projekta CastQC je doseči TRL 8 in vstopiti na trg z novo zlitino 
QC, ki bo (delno) nadomestila komercialne Al-zlitine, jekla ali celo nekatere zlitine Ti in Mg. Zlitina QC bo 
premostila vrzel v tržnem povpraševanju po lahkih materialih na področju e mobilnosti in prispevala k 
povečani konkurenčnosti evropske avtomobilske industrije. 

Projekti v okviru sheme LIFE+ 

HIDAQUA – Sustainable water management in high water demanding industries (ZAG je nosilec) 

Glavni cilj projekta je razvoj in integracija trajnostnega koncepta ravnanja z vodnimi viri v industriji na pri-
meru podjetja Hidria. Za ta namen bo razvit napreden sistem čiščenja vode, ki bo hkrati omogočal reciklira-
nje industrijske odpadne vode in izkoriščanje alternativnih virov vode. Uporabljeno bo napredno odločeval-
sko orodje za trajnostno upravljanje s sistemom čiščenja. Vpeljane bodo "Zero-Liquid-Discharge" in "Zero-
Waste" tehnologije. Eden glavnih ciljev projekta je promocija in prenos trajnostnega koncepta ravnanja z 
vodo. Za vzpostavitev aktivne mreže različnih zainteresiranih deležnikov bo organizirana informacijska plat-
forma "Water Innovation Hub". 

CARE4CLIMATE – Spodbujanje zmanjšanja emisij TGP do leta 2020 s pogledom na 2030 – promocija trajnostne 
mobilnosti, učinkovite rabe energije, obnovljivih virov energije in v blaženje podnebnih sprememb usmerjene 
rabe tal z namenom prehoda v nizkoogljično družbo (integralni projekt, ZAG je sodelujoči) 

Nacionalni, integralni projekt LIFE IP CARE4CLIMATE (LIFE program in RS MOP, 2019 – 2026) se osredotoča 
na aktivnosti, ki predstavljajo največjo oviro pri uspešnem doseganju zastavljenih ciljev zmanjšanja emisij 
toplogrednih plinov in imajo zato na tem področju največjo možnost za potencialni učinek. ZAG je aktivno 
vključen v razvoj nacionalnega sistema kazalnikov trajnostne gradnje stavb, v katerem se upošteva okoljske, 
gospodarske in družbene vplive načrtovanja, gradnje in obnove stavb in s katerim bo stavbe mogoče celovi-
to ovrednotiti. 

LIFEproETV – Promotion and implementation of ETV as an EU voluntary scheme for verifying performance of 
environmental technologies (ZAG je sodelujoči) 

LIFEproETV projekt promovira, ozavešča, krepi zmogljivosti ter na splošno oblikuje nacionalna okolja za 
vzpostavitev programa za preverjanje okoljskih tehnologij (angl. Environmental Technology Verification – 
ETV). ETV je prostovoljni sistem za podporo tržnemu uvajanju inovativnih okoljskih tehnologij, ki: (i) ponuja 
zanesljive in tržno pomembne preverjene informacije o okoljskih inovacijah; (ii) jasno opredeljuje prednosti 
uproabe okoljskih tehnologij; (iii) omogoča zanesljive informacije za odločevanje in izboljšuje trajnostni 
vidik podjetij; ter (iv) podpira oblikovanje politik pri obravnavanju ciljev EU zelenega dogovora. Zavod za 
gradbeništvo Slovenije je eden izmed 8 partnerjev iz 6 držav, ki sodelujejo pri oblikovanju novega vala vklju-
čevanja ETV oznak v različnih panogah v Evropi. 
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LIFE IP RESTART – Boosting waste recycling into valuable products by setting the environment for a circular 
economy in Slovenia (ZAG je sodelujoči) 

Glavni cilji projekta LIFE IP RESTART so pospešiti implementacijo nacionalnega programa ravnanja z odpadki 
in programa preprečevanja odpadkov, zlasti na področju voluminoznih odpadkov iz skupin 1, 2, 10, 17, 19 in 
20 evropske liste odpadkov, prikazati dobre prakse preprečevanja in preoblikovanja odpadkov, ter prispe-
vati na splošno k večji transparentnosti in sledljivosti materialov od odpadka do proizvoda vzdolž vrednost-
nih verig in v celotnem življenjskem ciklusu. V projekt je vključenih 17 partnerjev iz Slovenije, koordinira pa 
ga Ministrstvo za okolje in prostor. 

Projekta ERA Net 

InnoCrossLam – Innovative Solutions for Cross Laminated Timber Structures, Forest Value (ZAG je nosilec) 

Cilj projekta InnoCrossLam je povečati konkurenčnost križno lepljenega lesa (CLT-ja) kot vsestransko upora-
bnega gradbenega materiala. V projektu se obravnava CLT v zahtevnih aplikacijah, ki jih aktualni predpi-
si/smernice še ne predvidevajo. S tem nameravamo izboljšati predvidljivost odziva CLT-ja v zahtevnih pri-
merih gradbenih konstrukcij, kot so npr. CLT nosilci, zarezani CLT elementi, nesimetrične konstrukcije (po 
tlorisu in višini), CLT elementi z odprtinami , CLT ob vnosu velike točkovne sile itd. Končni rezultat projekta 
je izdelava predlogov za izboljšavo in nadgradnjo bodočih standardov.  

CO2TREAT – Accelerated CO2 Treatment of alkaline residues for low carbon binders, ERA Min3 (ZAG je sodelu-
joči) 

Glavni cilj projekta CO2TREAT je razvoj novih veziv z nizkim okoljskim odtisom, ki bodo uporabljeni za beto-
ne in geotehnične kompozite za zemeljska dela. Raziskave se bodo fokusirale na jeklarske žlindre, pepel iz 
sežiga premoga in pepel iz sosežiga premoga in biomase. S prisilno karbonatizacijo bodo izboljšane lastnosti 
teh materialov kot veziv. Cilj projekta je tudi vzpostaviti krožne zanke s temi materiali na lokalnem nivoju in 
zagotoviti njihovo učinkovito in pametno rabo. 

EMPIR projekta 

ComTraForce – Comprehensive traceability for force metrology services (ZAG je sodelujoči) 

V sklopu projekta bodo razviti postopki in merilna oprema, ki bodo omogočili razširitev obstoječe meroslo-
vne sledljivosti sile s statičnega področja na zvezne in dinamične sile v območju od 1 N do 1 MN, kjer trenu-
tno še ni ustreznih postopkov za kalibriranje preskusnih sistemov. Raziskave bodo obsegale vrednotenje in 
razvoj novih kalibracijskih naprav, etalonov in kalibracijskih postopkov na vseh meroslovnih nivojih, vključ-
no s teoretičnimi modeli kot digitalnimi dvojčki za potrebe industrije 4.0 ter prenosom znanja in tehnologije 
za potrebe akreditacijskih in standardizacijskih teles.  

MetrlAQ – Metrology for the determination of emissions of dangerous substances from building materials into 
indoor air (ZAG je sodelujoči) 

Projekt MetrIAQ obravnava področje kakovosti zraka v stavbah. Osredotoča se na hlapne organske spojine 
(angl. volatile organic compounds – VOC), ki jih v prostor oddajajo nekateri materiali (barve, laki, talne 
obloge…) in ki v večjih koncentracijah občutno poslabšajo kakovost bivalnega okolja. Glavni cilj projekta je 
razvoj referenčnih materialov, ki bodo oddajali izbrane VOC s konstantno, točno določeno intenziteto. To 
bo omogočalo kalibracijo merilnih komor ter izboljšalo natančnost, zanesljivost in sledljivost meritev emisij 
VOC. S tem bo laže zagotoviti ustrezno kakovost bivalnega okolja.  
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UCPM (EU Civil Protection Mechanism) projekta 

oVERFLOw – Vulnerability assessment of embankments and bridges exposed to flooding hazards (ZAG je sode-
lujoči) 

Projekt oVERFLOw je namenjen izboljšanju obstoječih metod za oceno popravne ranljivosti nasipov in mos-
tov z uporabo sodobnih metod za pregled in spremljanje stanja objektov. Financiran je s strani mehanizma 
Evropske Unije za civilno zaščito. Projektne aktivnosti se izvajajo v mednarodnem konzorciju s predstavniki 
iz treh držav (Slovenija, Hrvaška in Nizozemska). Testni lokaciji sta izbrani na Hrvaškem in Nizozemskem. Cilj 
projekta je razvoj informacijske platforme za spremljanje poplavne ogroženosti mostov in nasipov ob upoš-
tevanju različnih scenarijev razvoja podnebnih sprememb, kar bo predstavnikom civilne zaščite omogočilo 
boljšo pripravo na ukrepanje v primeru bodočih poplav. 

CrossCade – Cross-border cascading risk management for critical infrastructure in Sava river Basin (ZAG je 
sodelujoči) 

Projekt CROSScade obravnava analizo čezmejnih tveganj za kritično infrastrukturo v porečju reke Save na 
meji med Slovenijo in Hrvaško. Poudarek je na verižnih tveganjih, ki nastanejo kot posledica potresov in 
poplav. Financiran je iz mehanizma Evropske Unije za civilno zaščito in je usmerjen v oceno ranljivosti sis-
tema protipoplavne zaščite, hidroelektrarn in prometne infrastrukture, ki predstavlja pomemben podatek 
za upravljavce kot tudi za planiranje odziva civilne zaščite. V okviru projekta bomo razvili metodologijo za 
oceno čezmejnih tveganja in akcijske načrte za povečanje odpornosti kritične infrastrukture ter dvig nivoja 
komunikacije med vsemi deležniki te problematike. 

Projekti v okviru Interreg programov 

ADRISEISMIC – New approaches for seismic improvement and renovation of Adriatic and Ionian historic urban 
centers (Interreg ADRION, ZAG je sodelujoči) 

Glavni cilj projekta je izmenjava in sistematizacija znanj in praks pri zmanjševanju potresne ranljivosti graje-
nega okolja v državah partnericah ter usklajevanje načrtovanja in upravljanja izrednih razmer po potresnih 
dogodkih med ADRION (Jadransko-Jonskimi) regijami. Glavna območja obravnave so zgodovinska urbana 
središča in zgodovinski trgi ter okoliške stavbe, ki so zasnovani kot simbol lokalne identitete in socialno-
ekonomskih jeder. V sklopu projekta bodo razviti novi integrirani pristopi za prenovo in uskladitev normati-
vnega, tehničnega in izobraževalnega okvira. 

EUKI projekt 

CirCon4Climate – Strengthening Circular Construction Practices for Climate Change Mitigation (ZAG je 
sodelujoči) 

Namen projekta je prispevati k blažitvi podnebnih sprememb in varnosti oskrbe s krepitvijo krožnega gos-
podarstva v gradbenem sektorju na Češkem, Poljskem in v Sloveniji, pri čemer bodo uporabljene najboljše 
prakse predvsem iz Nemčije. Nadaljni namen projekta je povečati zastopanost načel krožne gradnje v javnih 
naročilih, spodbuditi ključne akterje v gradbeništvu k uporabi sekundarnih materialov in povečati obseg in 
količino zbiranja materialov za ponovno ponovno uporabo in recikliranje, na primer z regionalnimi katastri 
materialov. 

ESA projekt 

ExFireS – EXPLORATION FIRE SAFETY (ExFireS) (ZAG je nosilec) 

Glavni učinek projekta EXFires bo priprava popolnega in edinstvenega nabora podatkov, ki bo omogočil 
razvoj orodij za napovedovanje celovite zasnove požarne varnosti za prihodnje vesoljske misije. Ker se pro-
jekt osredotoča na daljše polete s človeško posadko, bodo vhodni podatki za razvoj modelov pridobljeni s 
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študijami vnetljivosti materialov v okoljih s povečano vsebnostjo kisika v mikrotežnosti in delni režnosti. To 
bo omogočeno z vrsto poskusov v mikrotežnosti, delni težnosti in normalni težnosti na tleh, ki bodo čim bolj 
povečali donosnost načrtovanih poskusov ESA/NASA in poskusov, ki se izvajajo v objektih evropskih nacio-
nalnih vesoljskih agencij (CNES in ZARM). 

CEDR projekt 

CoDEC – Connected Data for Road Infrastructure Asset Management (ZAG je sodelujoči) 

V projektu smo razvili podatkovni slovar za povezovanje statičnih in dinamičnih podatkov ključne prometne 
infrastrukture - cest, mostov in predorov. Slovar je osnova za izmenjavo podatkov med BIM in sistemi za 
upravljanje prometne infrastrukture, ki omogoča optimizacijo in integriranje podatkov v različnih fazah 
njenega življenjskega cikla. Potencialne koristi so bile prikazane v treh pilotnih študijah, ki so pokazale, kako 
je mogoče: (1) s podatki monitoringa obogatiti BIM modele predorov, (2) povezati in vizualizirati podatke 
senzorjev na mostovih, in (3) podatke v BIM modelu, pridobljene med gradnjo avtocest, povezati z GIS sis-
temom za njihovo upravljanje v operativni fazi. 

Projekt EIT Urbana Mobilnost 

EIT Urban Mobility RIS Hub Slovenia (samostojno izvajanje) 

EIT Urbana mobilnost RIS Hub Slovenia je slovensko središče znanja in inovacij, ki med seboj povezuje glav-
ne igralce na področju mobilnosti - podjetja, univerzitetna središča, raziskovalne institucije, mesta, odloče-
valce, oblikovalce politik, nevladne organizacije in druge. Povezuje jih tudi z evropsko skupnostjo EIT Urban 
Mobility ter prispeva k pospeševanju podjetništva in inovacij v Sloveniji in širši regiji. V ta namen priprav-
ljamo različne dogodke in izobraževanja: delavnice za komercializacijo inovacij, konference, hekatone, 
izmenjave idej ter informiramo o razpisih in aktivnostih mednarodne skupnosti EIT Urbana mobilnost. 

Projekt s študenti UL 

Agregacija podatkov o konstrukcijah povojne arhitekture v Sloveniji za potrebe presoje njihove potresne 
odpornosti (ZAG je sodelujoči) 

Delo projekta bo usmerjeno v dokumentiranje in preučevanje arhitekturnih in konstrukcijskih značilnosti 
večstanovanjskih in drugih večetažnih stavb obstoječega stavbnega fonda v Sloveniji, zgrajenih v prvih 
desetletjih po drugi svetovni vojni. V tem obdobju se pri projektiranju takšnih objektov ni upoštevalo potre-
snega vpliva. Težavo predstavljajo tudi slabe tlorisne zasnove stanovanjskih enot zaradi katerih se lastniki 
odločajo za radikalne preureditve stanovanj, ki vključujejo posege kot npr. rušitve sten in s tem še dodatno 
poslabšajo potresno varnost teh objektov. 

Bilateralni projekt 

BI-IN/22-24-018 - Zeleni trajnostni gradbeni materiali iz odpadnih industrijskih stranskih produktov (rdečega 
blata in odpadne sintetične sadre) (ZAG je nosilec) 

Projekt vključuje sintezo in razvoj zelenih gradbenih materialov z uporabo industrijskih stranskih produktov, 
predvsem rdečega blata in industrijske sadre, preko vzpostavitve medsebojne izmenjave znanstvenega in 
tehnološkega znanja ter izkušenj glede recikliranih materialov med indijskimi in slovenskimi PI. Glavni cilj 
projekta bilateralnega sodelovanja je vzpostaviti sodelovanje med partnerskima inštitucijama, ki bo temelji-
la tako na izmenjavi dobrih praks in znanja, kot na skupnem raziskovalnem delu, iskanju možnosti za sode-
lovanje v nadaljnjih skupnih projektih na temo reševanja problemov okolja in pomanjkanja surovin z upora-
bo paradigme nič odpadkov. 
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Etalon 

MIRS etalon (ZAG je nosilec) 

Laboratorij za cemente, malte in keramiko, ZAG, je z Odločbo o priznanju za nosilca nacionalnega etalona s 
strani Urada Republike Slovenije za meroslovje (letno sofinanciranje v obsegu cca 20.000 EUR) imenovan 
kot nosilec nacionalnega etalona za področje množine snovi (anorganske nekovine in njihove spojine, man-
gan, žarilna izguba, netopne in glavne komponente v mineralnih vezivih in maltah). Laboratorij zagotavlja 
najboljše merilne zmogljivosti v Republiki Sloveniji za področje cementa, vzdržuje redne kalibracije nacio-
nalnih referenčnih materialov z mednarodnimi etaloni CRM, sodeluje v medlaboratorijskih preiskavah, 
vključen je v znanstveno raziskovalno delo na področju priznanja in zagotavlja merilno sledljivost na nižjo 
raven, kar posredno predstavlja pomoč industriji pri izboljšanju in nadzorovanju proizvodnega procesa in 
varstvo potrošnikov. 

1.2.3.9 Patentne prijave in število inovacij 

Tabela 5 podaja kumulativne vrednosti patentnih prijav na ZAG. V 2022 nismo vložili nobene patentne pri-
jave na patentni urad v Sloveniji. Ena od dveh patentnih prijav, vloženih na patentni urad v tujini, je v 2022 
opravila popolni preizkus patentne prijave. 

Tabela 5: Kumulativne vrednosti patentnih prijav  

Patenti in inovacije Stanje 31.12.2022 
Število slovenskih patentov 13 (od tega je 7 veljavnih) 
Število patentnih prijav pri Evropski patentni organizaciji (EPO) 6 
Število vloženih patentnih prijav na patentni urad,  
ki so opravili popolni preizkus patentne prijave 

5 

Število odobrenih mednarodnih patentov 4 
Število prodanih patentov 0 

Na ZAG smo v letu 2020 poskusno vzpostavili sistem evidentiranja inovacij, ki pa še ne zajema vseh inovacij 
in tehničnih izboljšav. Komisija za inovacije na ZAG je v letu 2022 obravnavala 3 vloge za inovacije in ta 
podatek navajamo v prilogi »LP22_RD_ZAG«. 

1.2.4 Osnovni finančni podatki 

Celotni prihodki ZAG so v letu 2022 znašali 14.417 tisoč EUR (to je 13 % več kot leta 2021), celotni odhodki 
pa 14.136 tisoč EUR, to je 13,3% več kot v letu 2021. Kljub precejšnji rasti prihodkov v letu 2022 je rast pre-
sežka prihodkov nad odhodki na ravni leta 2021, ker so se močno povišali tudi odhodki zaradi vpliva različ-
nih dejavnikova na splošno draginjo. Ta je (po odbitku davka na dohodek) znašal 264 tisoč EUR. 

Delež tržne dejavnosti v prihodkih iz poslovanja je znašal 54% (v letu 2021 55,9%). Pri tem pretežni del 
predstavljajo aktivnosti za podjetja v državni lasti: DRSI, DARS, 2TDK, Irgo Consulting, TPV Automotive in  
Dravske elektrarne, pomemben je tudi delež podjetij iz tujine.  

Zelo veliko pozornost smo posvetili raziskovalnim aktivnostim, predvsem v mednarodnem prostoru. Pri-
hodki iz mednarodnih raziskovalnih projektov so presegli 2,32 mio EUR, to je 35% R&R prihodkov, 3% več 
kot leta 2021. Pri večini omenjenih mednarodnih raziskovalnih projektov smo vključili domačo industrijo in 
delno tudi državne inštitucije. Pri tem smo izvedli večje število inovacij in tehničnih izboljšav, ki se že upora-
bljajo v praksi.  
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1.2.5 Osnovni kadrovski podatki 

Na dan 31.12.2022 je bilo na ZAG zaposlenih 236 oseb (Tabela 6), od tega jih je bilo 11 vključeni v pedagoški 
proces (Tabela 7), kar je 3 več kot leto prej. 

Tabela 6: Struktura zaposlenih v letu 2022 

ZAPOSLENI (stanje na dan 31.12.2022) MOŠKI ŽENSKE SKUPAJ 
Št. raziskovalcev 45 49 95 
Št. mladih raziskovalcev 2 4 6 
Št. strokovnih sodelavcev  67 60 126 
Št. administrativnih in tehničnih delavcev  7 0 7 
Št. ostalih zaposlenih 2 0 2 

Število vseh zaposlenih 123 113 236 

Tabela 7: Število raziskovalcev, vključenih v pedagoški proces 

Pedagoški proces leta 2022 Visokošolski učitelji Visokošolski sodelavci 
Redno zaposleni 9 1 
Dopolnilno zaposleni 0 1 

1.2.5.1 Število gostujočih tujih uveljavljenih raziskovalcev 

V letu 2022 je ZAG obiskalo šest tujih uveljavljenih raziskovalcev: 
− en raziskovalec iz Indije za čas 32 dni, 
− en raziskovalec iz Združenega kraljestva Velike Britanije za čas 13 dni; 
− en raziskovalec iz Belgije za čas 9 dni, 
− en raziskovalec iz Norveške za čas 3 dni, 
− en raziskovalec iz Italije za čas 2 dni; in 
− en raziskovalec iz Hrvaške za čas 2 dni. 

1.2.6 Realizacija programa dela 

Vsi projekti temeljijo na podpisanih pogodbah, v katerih so navedene zahteve za program dela na projektu. 
ZAG je za leto 2022 v celoti izpolnil svoje pogodbene obveznosti in tako 100% izpolnil svoj sprejeti program 
dela, kar je mogoče pojasniti tudi v skladu s kriteriji vrednotenja, ki so določeni v Pravilniku o merilih za 
ugotavljanje redne delovne uspešnosti direktorjev s področja visokega šolstva in znanosti: 

− 75 % zaposlenih raziskovalcev na ZAG izpolnjuje kvantitativne kriterije za ocenjevanje znanstvene in 
strokovne kakovosti raziskovalcev. Vodstvo posveča veliko pozornost izboljšanju znanstvene in 
strokovne odličnosti raziskovalcev. 

− V zadnjem obdobju je ZAG veliko energije vložil v razvoj dejavnosti, ki so postale ključne točke raz-
voja na širšem področju gradbeništva: trajnostno, oziroma okoljsko prijazno in energetsko učinkovi-
to gradbeništvo. Zaključena je bila velika investicija: izgradnja in odprtje novega Požarnega labora-
torija v Logatcu. Velik izziv so predstavljale energetska draginja, inflacija in splošno višanje stroškov. 

− ZAG je v letu 2022 intenzivno sodeloval s partnerji iz javnega sektorja in gospodarstva ter jih uspeš-
no vključeval v skupne projekte in raziskave. Naše razvojno-raziskovalno sodelovanje je imelo širše 
posredne pozitivne učinke na gradbeni sektor. Intenzivno smo delali na zaščiti intelektualne lastni-
ne. Preko Službe za transfer tehnologij smo vložili dve patentni prijavi na patentni urad v tujini. Ena 
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je v letu 2022 opravila popolni preizkus patentne prijave. Zavedamo se nujnosti prenosa znanja v 
industrijo in gospodarstvo, zato intenzivno iščemo nove poti in kanale, kako to doseči hitro in učin-
kovito. 

− Realizacija finančnega načrta v delu izvajanja javne službe je bila pozitivno presežena. 

1.3 Poročilo o zagotavljanju enakih možnosti spolov v letu 2022 

Akcijski načrt za enakost spolov (GEP) je bil sprejet v oktobru 2021. V pripravo je bilo vključenih več oseb s 
področja pravne in kadrovske službe ter službe za projektno podporo, oseba odgovorna za kakovost ter 
vodja glavne pisarne. Predvidene ukrepe smo začeli izvajati že v letu 2021, v letu 2022 pa smo začeli z 
obširnejšim izvajanjem in v planu je enako za leto 2023. Naš GEP obsega vsa predpisana področja (ravno-
vesje med profesionalnim in zasebnim življenjem, uravnotežena zastopanost spolov na vodilnih in odloče-
valskih položajih, enakost med spoloma v zaposlovanju in kariernem napredovanju, vključevanje dimenzije 
spola v komuniciranje in raziskovanje, ozaveščanje o enakosti spolov in ukrepi proti spolnemu nasilju in 
nadlegovanju) in dodatno tudi poglavje enakost različnih (tujcev, invalidov …). Načrt služi kot vodilo za izva-
janje aktivnosti in hkrati določa osnovna načela enakosti spolov v okviru ZAG. Obdobno bomo še naprej 
obravnavali njegove učinke in o njih poročali v letnih poročilih in jih predstavili vodstvu. Na podlagi rezulta-
tov bomo po potrebi spremenili načrt skladno z identificiranimi potrebami. V začetku leta 2023 bomo ime-
novali dvočlansko komisijo za enakost, ki je pristojna za izvajanje oz. koordinacijo predvidenih vsebin. 

Pregled ugotovitev po ključnih področjih enakosti spolov na ZAG za leto 2022 je pripravljen po posameznih 
področjih in podrobneje opisan spodaj. 

1.3.1 Ravnovesje med profesionalnim in zasebnim življenjem (ang. work-life balance) in orga-
nizacijska kultura 

V letu 2022 sta bili med aktivnostmi za doseganje ravnovesja med profesionalnim in zasebnim življenjem v 
ospredju možnosti: 

− prilagodljivega delovnega časa, z obvezno prisotnostjo med 9h in 14h (v petkih do 13h), s tedensko 
obveznostjo 40h, ki so jo izkoristili vsi zaposleni, in  

− možnost dela na domu, ki se je v primerjavi z letom 2021 povečala iz 23,21% (52 posameznikov) na 
27,12% (87 posameznikov). Izstopa povečano število žensk (25 več), ki smo jim omogočili opravljan-
je dela na domu, iz 44,23 % (2021) na 55,17 % (2022).  

Poleg večjega ravnovesja med profesionalnim in zasebnim življenjem porast pripisujemo tudi epidemiji 
COVID-19, saj so se posamezniki prvotno odločali za ta ukrep zaradi epidemioloških razmer. 

Tabela 8: Število zaposlenih, na 31.12. posameznega leta, ki lahko koristijo pravico dela na domu 

Leto Število zaposle-
nih 

Št. zaposlenih, ki koristijo  
pravico dela na domu 

Število moških (%) Število žensk (%) 

2021 224 52 (23,21%) 29 (55,76%) 23 (44,23%) 
2022 234 87 (27,12%) 39 (44,82%) 48 (55,17%) 

V letu 2022 se je ena zaposlena odločila za skrajšan delovni čas zaradi starševstva, v letu 2021 ni bilo niko-
gar, ki bi koristil to pravico.  

V decembru 2022 smo izvedli anonimno merjenje zadovoljstva zaposlenih, kjer je vsak posameznik lahko 
izrazil svoj pogled na različne vidike, ki vplivajo na počutje zaposlenih. Rezultate še čakamo in bodo pred-
stavljeni v naslednjem poročilu skupaj z izvedenimi in načrtovanimi ukrepi.  
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Zadnje dni decembra 2021 smo pridobili Certifikat družbeno odgovoren delodajalec in aktivno pričeli z izva-
janjem aktivnosti v letu 2022. Na voljo imamo šest (6) službenih koles za izposojo in e-službeno vozilo, pri-
čeli smo z organizacijo izmenjevalnic za zaposlene, povečujemo delež poslovanja z manj oz. brez papirja, 
spodbujamo pitje vode iz pipe in težimo k zmanjševanju uporabe plastike.  

Za dvig občutka pripadnosti in organizacijske kulture smo v letu 2022 izvedli več skupnih aktivnosti: 
− v juniju smo organizirali piknik za vse zaposlene, 
− tekom celega leta smo organizirali različne team buildinge po posameznih oddelkih ali odsekih, 
− v novembru smo organizirali delavnico dobrega počutja na delovnem mestu, ločeno za zaposlene in 

vodje,  
− v decembru smo organizirali novoletno zabavo za vse zaposlene, 
− v decembru smo organizirali božično-novoletno srečanje in obdarovanje otrok zaposlenih. 

1.3.2 Uravnotežena zastopanost spolov na vodilnih in odločevalskih položajih 

Znanstveni svet ZAG-a je sestavljen iz devetih (9) članov. Sestavljajo ga trije (3) moški (33,33%) in šest (6) 
žensk (66,67%), enako kot v letu 2021. 

Upravni odbor je sestavljen iz sedmih (7) članov. Sestavlja ga šest (6) moških (85,71%) in ena (1) ženska 
(14,28%), enako kot v letu 2021. Na sestavo upravnega odbora nimamo neposrednega vpliva, saj imenuje-
mo le enega predstavnika iz vrst zaposlenih. 

Tabela 9: Število zaposlenih na dan 31.12. posameznega leta, po spolu in po spolu na vodilnih položajih 

 2021 2022 
Vsi zaposleni 224 234 
Ženske 103 (45,8 %) 121 (51,71%) 
Moški 122 (54,2 %) 113 (48,29%) 
Ženske na vodilnih položajih* 9 (37,5 %) 9 (33,33%) 
Moški na vodilnih položajih* 15 (62,5 %) 18 (66,67 %) 
*Odstotek od vseh vodij 

Iz tabele izhaja, da je v znanstvenem svetu več žensk (66,67 %) kot moških (33,33 %), medtem ko v uprav-
nem odboru prevladujejo moški (85,71 %). Glede zastopanosti spolov na vodilnih položajih se je v primerja-
vi z letom 2021 delež žensk sicer zmanjšal za 4,17 %, a zgolj zaradi dodatnega vodje zaradi reorganizacije 
Zavoda. Število žensk na vodilnih položajih je sicer ostalo enako kot v letu 2021 (9). 

Pomemben dejavnik pri delovanju ZAG je izvajanje razvojno-raziskovalnih (RR) projektov, zato podajamo 
pregled vodij raziskovalnih projektov glede na spol. 

V letu 2022 smo izvajali skupno 80 RR projektov, 27 so jih vodili moški (33,7 %), 53 ženske (66,3 %). Nekate-
re osebe vodijo več projektov. Žensk vodij projektov je 23 (57,5 % vseh vodij), moških pa 17 (42,5 %). V 
povprečju moški vodje vodijo 1,5 projekta, ženske vodje pa 2,3 projekta.  

Tabela 10: Statistika vodenja projektov glede na spol 

Vodje raziskovalnih projektov 2021 2022 
Ženske 17 (54,8 %) 23 (57,5 %) 
Moški 14 (45,2 %) 17 (42,5 %) 
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1.3.3 Enakost med spoloma v zaposlovanju in kariernem napredovanju 

Za vsa delovna mesta, ki smo jih razpisali v letu 2022, so imeli kandidati moškega in ženskega spola enake 
možnosti za zaposlitev, kar je bilo zapisano že ob sami objavi. V intervjujih smo se izogibali vprašanj o dru-
žinskih razmerah ali načrtih. Pri izbiri kandidatov je bila v ospredju njihova sposobnost, motivacija za delo in 
osebnostne lastnosti.  

V letu 202 smo izvedli večje število splošnih internih izobraževanj (poleg individualnih zunanjih), z name-
nom kariernega napredovanja in strokovnih usposabljanj: 

− tridnevna delavnica Vodenje projektov v marcu 2022, 
− akademija gradbenih investicij v marcu 2022, 
− štiridnevna Akademija vodenja v aprilu 2022, 
− delavnica o zaščiti intelektualne lastnine v aprilu 2022, 
− osem urna delavnica raziskovalne metode v novembru 2022, 
− dobro počutje na delovnem mestu v novembru 2022 (enodnevna delavnica za vse zaposlene in 

dvodnevna delavnica za vodje). 

V letu 2022 smo podelili 29 novih raziskovalnih nazivov s strani znanstvenega sveta. Od tega je bilo prvič v 
naziv izvoljenih 14 zaposlenih, od tega s sklepom direktorja 11. Petnajst (15) oseb je bilo v raziskovalni naziv 
izvoljenih drugič ali tretjič. 

V letu 2022 smo zaprosili za 19 izrednih napredovanj, za katere smo dobili pozitivno mnenje s strani Minis-
trstva za izobraževanje, znanost in šport. 

Število raziskovalcev je v letu 2022 naraslo za šest (6) v primerjavi z letom 2021, število zaposlenih pa za 
deset (10). Delež med spoloma ostaja v obeh letih enak moški 52 % in ženske 48 % in je skoraj uravnotežen. 

Tabela 11: Število zaposlenih, raziskovalcev in število raziskovalcev po spolu na dan 31.12. 

Leto Število zaposlenih Število raziskovalcev Število moških raziskovalcev Število ženskih raziskovalk 
2021 224 125 (55,80 %) 65 (52,0 %) 60 (48,0 %) 
2022 234 131 (55,98 %) 68 (51,9 %) 63 (48,1 %) 

Tabela 12: Statistika glede na raziskovalne nazive po spolu v letu 2022 

Raziskovalni nazivi Ženske 
(število in odstotek glede na naziv) 

Moški 
(število in odstotek glede na naziv) 

Vsi raziskovalni nazivi 61 (48 %) 65 (52 %) 
Višji raziskovalni nazivi 35 (49 %) 36 (51%) 
Nižji raziskovalni nazivi 26 (47 %) 29 (53 %) 
Mladi raziskovalci 4 (67 %) 2 (33 %) 

V letu 2022 smo organizirali dve izobraževanji za pisanje prijav za projekte:  
− zunanja delavnica Projektno vodenje, ki jo je izvedel prof. Aljaž Stare, in  
− interno delavnico Prijava ARRS projektov, ki jo je izvedla Služba za projektno podporo.  

Delavnice Projektni management se je udeležilo 33 udeležencev, od tega 54 % žensk in 46 % moških. Delav-
nice prijave ARRS projektov se je udeležilo 10 udeležencev, od tega 60 % žensk in 40 % moških. 

Izvedli smo tudi interno izobraževanje za izboljšanje veščin akademskega pisanja, ki ga je izvedel na ZAG 
zaposleni prof. Grunde Jomaas, PhD. Potekalo je v obliki petih enournih izobraževanj: 

1. Kaj je raziskovanje in kako ga načrtujete? 
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2. Tehnično pisanje I: Namen, cilji in pisanje na logičen način,  
3. Zbiranje, analiziranje in predstavljanje podatkov – ne da bi bili neetični,  
4. Tehnično pisanje II: Povzetki in zaključki in  
5. Iskanje literature, sklicevanje (reference), objavljanje in dvig citiranosti.  

Namenjeno je bilo vsem ZAG raziskovalcem. Udeležilo se ga je 38 oseb, od tega 17 moških in 21 žensk. 

V sklopu projekta FRISSBE smo v letu 2022 vzpostavili sistem kariernega razvoja in svetovanja, ki ga izvajajo 
vodje in kadrovska služba. Izdelali smo karierne načrte za 15 oseb na različnih stopnjah kariernega razvoja, 
od tega za 10 raziskovalcev (40 % žensk in 60 % moških) ter 5 oseb podpornega osebja (80 % žensk, 20 % 
moških). Vsi ti zaposleni so že pričeli z aktivnim izvajanjem svojih načrtov. Pod vodstvom nadrejenih bodo 
napredek redno spremljali in po potrebi korigirali načrte. 

Prav tako smo v letu 2022 pričeli aktivno promovirati znanstveno odličnost skozi različne kanale, ki so nas-
lavljali predvsem strokovno, pa tudi splošno javnost. Organizirali smo različne znanstveno-raziskovalne in 
izobraževalne dogodke: 

− izobraževanje v sklopu Akademije gradbenih investicij v marcu,  
− obeleženje desetletja preiskav z rentgensko računalniško mikrotomografijo z delavnico v marcu,  
− delavnica »Soočanje s pomanjkanjem vode v Slovenski Istri v maju,  
− dvodnevna mednarodno delavnica »Fire safety and sustainability at a crossroads« v juniju,  
− seminar »Požar ne pozna dopusta« v avgustu, in 
− odprtje novega požarnega laboratorija v septembru ipd.).  

V oktobru smo pripravili dogodek za splošno javnost, Dan odprtih vrat, ki ga bomo organizirali vsako leto.  

Na sedežu zavoda in v logaški izpostavi smo sprejemali obiskovalce iz izobraževalnih ustanov (srednje šole 
in fakultete iz Slovenije in tujine) in interesnih skupnosti (projektni partnerji, gasilci …) in druge deležnike 
(slovenski in tuji državniki). Udeležili smo se štirih sejemsko-kongresnih dogodkov (MEGRA, Varnost in pre-
ventiva, Karierni dan študentov gradbeništva in Slovenski kongres o prometu in prometni infrastrukturi) in 
se trikrat pojavili v televizijski oddaji o znanosti »Ugriznimo znanost« na RTV Slovenija.  

Na začetku leta je na ZAG potekala izdelava microXCT modela za kranjsko čebelo, ki je bila razstavljena na 
svetovni razstavi EXPO v Dubaju.  

Promocijske aktivnosti so bile prilagojene vsebini posameznega dogodka, zajemale so ažurno objavljanje na 
uradnem spletnem mestu in družbenih omrežjih (Facebook, LinkedIn in Twitter) in skupno šest sporočil za 
javnost. Največ pozornosti je v luči takratnega aktualnega in medijsko zelo odmevnega dogajanja poželo 
odprtje požarnega laboratorija, na katerem se je zvrstilo nekaj pomembnih gostov. V letu 2022 se je ZAG v 
javno dostopnih medijih pojavil 394-krat, od tega je bila slaba četrtina poročanja o odprtju laboratorija v 
Logatcu.  

Prvič smo podelili Turnškova priznanja ZAG raziskovalcem. Turnškovo priznanje je namenjeno posamezni-
kom, ki so se izkazali z znanstveno-raziskovalno odličnostjo in prebojnimi razvojnimi dosežki. Prejemnica v 
letu 2022 je bila doc. dr. Ana Mladenovič. Turnškovo priznanje za mlade je namenjeno raziskovalcem do 35. 
leta starosti, ki so s svojim delom in prodornostjo izrazito prispevali k razvoju in prepoznavnosti Zavoda za 
gradbeništvo Slovenije. Prejemnik v letu 2022 je bil dr. Boris Azinovič. 

Vse zaposlene o izjemnih dosežkih naših raziskovalcev redno obveščamo na internem portalu ZAG. 
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1.3.4 Vključevanje dimenzije spola v komuniciranje in raziskovanje 

V letu 2022 smo začeli s pregledom obstoječih jezikovnih praks v dokumentih ZAG in jih nekaj že odpravili. Z 
pregledom bomo nadaljevali tudi v letu 2023 in večji poudarek namenili seznanitvi novo zaposlenih in vodij 
z omenjeno tematiko. V planu je tudi izobraževanje osebja za odnose z javnostmi in osebja odgovornega za 
pripravo novih dokumentov. 

1.3.5 Ozaveščanje o enakosti spolov in ukrepi proti spolnemu nadlegovanju 

V marcu 2022 smo ponovno izvolili zaupnico in zaupnika, ter njuna namestnika, zoper spolno in drugo nad-
legovanje ter trpinčenje na delovnem mestu oziroma v zvezi z delom. Zaupnika sta se v aprilu 2022 udeleži-
la izobraževanja o mobingu in uspešno začela z delom. Ob tem smo preko ZAG portala promovirali kanale 
za anonimno poročanje o nespoštljivem obnašanju, zlorabi položaja in nadlegovanju na delovnem mestu. 

V novembru 2022 je bilo organizirano izobraževanje »Well-being na delovnem mestu - Kaj je dobro vedeti o 
preprečevanju mobinga«. Namen delavnice je bil ozavestiti zaposlene o pomenu dobrega počutja na delov-
nem mestu, kako prepoznati in preprečevati psihično in čustveno nasilje in druga psihosocialna tveganja v 
delovnem okolju ter opolnomočiti zaposlene, da znajo poskrbeti za svoje dobro počutje in dobro počutje 
ostalih sodelavcev. Delavnica je potekala brez vodij, da bi se zaposleni počutili bolj sproščeno. Ločeno od 
delavnice za zaposlene je bila organizirana podobna delavnica za vodje, s poudarkom na »kaj mora vodja 
vedeti o mobingu«. Delavnici sta bili dobro sprejeti, z željo po ponovitvi takih dogodkov. 

1.3.6 Enakost različnih 

V letu 2022 smo zaposlili pet (5) novih tujcev in s tem spremenili narodnostno sestavo ZAG zaposlenih. Šte-
vilo zaposlenih tujcev se je v primerjavi z letom 2021 povečalo za 100 % (iz 5 na 10 zaposlenih), medtem ko 
je delež zaposlenih tujcev narasel iz 2,23 % na 4,27 %. 

Tabela 13: število vseh zaposlenih, število tujecv in število tujcev po spolu na dan 31.12. 

Leto Število zaposlenih Število tujcev Število moških tujcev Število žensk tujk 
2021 224 5 (2,23 %) 3 (60 %) 2 (40 %) 
2022 234 10 (4,27 %) 5 (50 %) 5 (50 %) 

Vzpostavili smo neformalno ekipo zaposlenih (t.i. komisijo za kulturo in blaginjo zaposlenih), ki tujcem ob 
prihodu v Slovenijo pomaga pri pridobivanju potrebnih dokumentov in urejanju administrativnih zadev ter 
pri vklapljanju v slovensko kulturo. Aktivno vzpostavljamo dvojezično delovno okolje in uporabljamo angle-
ščino, kadar so prisotni tujci. E-sporočila, ki naslavljajo zaposlene med katerimi so tudi tujci, pripravljamo v 
dvojezični obliki. 

V letu 2022 smo v angleščino prevedli 36 splošnih dokumentov (4 tipa poslovnik/statut, 30 tipa pravil-
nik/postopek in 2 tipa navodilo). Vseh splošno odobrenih dokumentov je 59. Po pravilu novi interni doku-
menti že nastajajo v dvojezični obliki. Prav tako smo del internega portala prevedli v angleščino. Novice, ki 
se tičejo tudi tujih zaposlenih, pripravljamo v dvojezični obliki. 

V okviru projekta FRISSBE smo tujcem ponudili brezplačen tečaj slovenskega jezika. 

Zaradi različnih verskih pripadnosti ne zaznavamo nikakršnih napetosti med zaposlenimi. Pri načrtovanju 
poslovnih aktivnosti skušamo v razumski meri upoštevati verske praznike drugih ver. 
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1.4 Poročilo za leto 2022: etika in integriteta v znanosti na ZAG 
Raziskovalno delo na Zavodu za Gradbeništvo Slovenije poteka v skladu z spoštovanjem načel etike in celo-
vitosti v raziskavah, kot je opredeljeno v krovnem evropskem dokumentu Združenja evropskih akademij 
ALLEA: Research integrity an research in ethics [https://allea.org/research-integrity-and-research-ethics/]. 

19. aprila 2019 smo sprejeli in objavili dokument Etični kodeks ZAG. Dokument predstavlja osnovne vsebine 
kot so usposobljenost, izvajanje raziskovalnega dela, zaupnost, odnos do družbe, avtorstvo, kršitve in ostala 
določila. Raziskovalci do dokumenta dostopajo preko novic internega portala, notranjega sistema kakovosti, 
obdobno pa so raziskovalci seznanjeni z vsebino kodeksa na različnih srečanjih oddelkov. 

Znanstveni svet si prizadeva, da bi vpeljali seznanitev z Etičnim kodeksom ob vsaki novi zaposlitvi razisko-
valca na delovno mesto raziskovalca ob podpisu pogodbe. 

V primeru nesoglasij, ki so definirana v poglavju kršitve v Etičnem Kodeksu, podrobneje pa v Krovnem 
dokumentu ALLEA, poteka razreševanje konfliktov z ustreznimi pogovori med dotičnimi subjekti. Do sedaj 
še ni bilo potrebe po aktiviranju skupine zaupnikov za razreševanje konfliktov. 

Raziskovalci na ZAG so spodbujani h kontinuirnemu znanstvenemu in strokovnemu izobraževanju za odgo-
voren raziskovalni razvoj in za spremljanje novosti na svojih področjih; k ustreznemu navajanju referenc, k 
spodujanju napredovanja mlajših raziskovalcev s strani nadrejenih ter k zanesljivosti, poštenosti, objektiv-
nosti in nepristranskosti pri izvajanju in poročanju o raziskovalnih aktivnostih. 

V aprilu 2022 smo za vodje ZAG organizirali triurno predavanje “Pomen integritete in poslovne etike v digi-
talni dobi”, ki ga je izvedla doc. dr. Darija Aleksić, Ekonomska fakulteta Univerze v Ljubljani. S tem smo dvi-
gnili zavedanje o pomenu te tematike na javnem raziskovalnem zavodu. Aktivnosti na tem področju bomo 
nadaljevali tudi v prihodnje. 

1.5 Poročilo o doseženih ciljih in rezultatih 

1.5.1 Zakonske in druge podlage, na katerih temeljijo cilji in aktivnosti 

Strateški dokumenti, ki določajo oz. vplivajo na raziskovalno in strokovno dejavnost ZAG in so pomembni 
za dolgoročno načrtovanje. 

− Resolucija o Znanstvenoraziskovalni in inovacijski strategiji Slovenije 2030 (Uradni list RS, št. 49/22)  
− Strategija razvoja Slovenije 2030, Vlada RS, 7. December 2017 

http://www.svrk.gov.si/si/delovna_podrocja/razvojno_nacrtovanje/strategija_razvoja_slovenije_20
30/  

− Strategija pametne specializacije 2030 (S5) https://www.eu-skladi.si/sl/dokumenti/po-
2020/s5_26112021-nina-dodatno.ppt 

− Slovenska strategija pametne specializacije, S4, Ljubljana, 10. julij 2015  
http://www.svrk.gov.si/fileadmin/svrk.gov.si/pageuploads/Dokumenti_za_objavo_na_vstopni_stra
ni/SPS_10_7_2015.pdf;  

− Slovenska strategija krepitve Evropskega raziskovalnega prostora 2016–2020, MIZŠ, maj 2016 
http://www.mizs.gov.si/fileadmin/mizs.gov.si/pageuploads/Znanost/doc/Zakonodaja/Strategije/ER
A_Roadmap.pdf,  

− Nacionalna strategija odprtega dostopa do znanstvenih objav in raziskovalnih podatkov v Sloveniji 
2015-2020, št. 60300-5/2015/5 z dne 3. 9. 2015, Vlada RS, 3. sept. 2015 
http://www.mizs.gov.si/fileadmin/mizs.gov.si/pageuploads/Znanost/doc/Zakonodaja/Strategije/Na
cionalna_strategija_odprtega_dostopa.pdf;  

http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?sop=2022-01-0982
http://www.svrk.gov.si/si/delovna_podrocja/razvojno_nacrtovanje/strategija_razvoja_slovenije_2030/
http://www.svrk.gov.si/si/delovna_podrocja/razvojno_nacrtovanje/strategija_razvoja_slovenije_2030/
http://www.svrk.gov.si/fileadmin/svrk.gov.si/pageuploads/Dokumenti_za_objavo_na_vstopni_strani/SPS_10_7_2015.pdf
http://www.svrk.gov.si/fileadmin/svrk.gov.si/pageuploads/Dokumenti_za_objavo_na_vstopni_strani/SPS_10_7_2015.pdf
http://www.mizs.gov.si/fileadmin/mizs.gov.si/pageuploads/Znanost/doc/Zakonodaja/Strategije/ERA_Roadmap.pdf
http://www.mizs.gov.si/fileadmin/mizs.gov.si/pageuploads/Znanost/doc/Zakonodaja/Strategije/ERA_Roadmap.pdf
http://www.mizs.gov.si/fileadmin/mizs.gov.si/pageuploads/Znanost/doc/Zakonodaja/Strategije/Nacionalna_strategija_odprtega_dostopa.pdf
http://www.mizs.gov.si/fileadmin/mizs.gov.si/pageuploads/Znanost/doc/Zakonodaja/Strategije/Nacionalna_strategija_odprtega_dostopa.pdf
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− Načrt razvoja raziskovalne infrastrukture 2011 – 2020 (NRRI) - Revizija 2016 
http://www.mizs.gov.si/fileadmin/mizs.gov.si/pageuploads/Znanost/doc/Strategije/NRRI_2016-
SLO.pdf;  

− Akcijski načrt za enakost spolov Zavoda za gradbeništvo Slovenije  

Področna zakonodaja, ki ureja delovanje ZAG je naslednja: 
− Zakon o zavodih (Uradni list RS, št. 12/91, 8/96, 36/00 – ZPDZC in 127/06 – ZJZP) 
− Zakon o znanstvenoraziskovalni in inovacijski dejavnosti (uradni list RS, št. 186/21, v nadaljevanju 

ZZrID)) 
− Zakon o delovnih razmerjih (Uradni list RS, št. 21/13, 78/13 – popr., 47/15 – ZZSDT, 33/16 – PZ-F, 

52/16, 15/17 – odl. US, 22/19 – ZPosS, 81/19 in 203/20 – ZIUPOPDVE, 119/21 – ZČmIS-A, 202/21 – 
odl. US, 15/22 in 54/22 – ZUPŠ-1) 

− Zakon o javnih uslužbencih (Uradni list RS, št. 63/07 – uradno prečiščeno besedilo, 65/08, 69/08 – 
ZTFI-A, 69/08 – ZZavar-E, 40/12 – ZUJF, 158/20 – ZIntPK-C in 203/20 – ZIUPOPDVE, 202/21 – odl. US 
in 3/22 – ZDeb) 

− Zakon o sistemu plač v javnem sektorju (Uradni list RS, št. 108/09 – uradno prečiščeno besedilo, 
13/10, 59/10, 85/10, 107/10, 35/11 – ORZSPJS49a, 27/12 – odl. US, 40/12 – ZUJF, 46/13, 25/14 – 
ZFU, 50/14, 95/14 – ZUPPJS15, 82/15, 23/17 – ZDOdv, 67/17 in 84/18, 204/21 in 139/22 ) 

− Obligacijski zakonik (Uradni list RS, št. 97/07 – uradno prečiščeno besedilo in 64/16 – odl. US, 20/18 
– OROZ631) 

− Zakon o javnih financah (Uradni list RS, št. 11/11 – uradno prečiščeno besedilo, 14/13 – popr., 
101/13, 55/15 – ZFisP, 96/15 – ZIPRS1617, 13/18 in 195/20 – odl. US)  

− Zakon o javnem naročanju (Uradni list RS, št. 91/15, 14/18, 121/21, 10/22, 74/22 – odl. US in 
100/22 – ZNUZSZS) 

− Uredba o financiranju znanstvenoraziskovalne dejavnosti iz Proračuna Republike Slovenije (Uradni 
list RS, št. 35/22) 

− Splošni akt o stabilnem financiranju znanstvenoraziskovalne dejavnosti (Uradni list RS, št. 87/22 in 
103/22 – popr.)Uredba o zelenem javnem naročanju (Uradni list RS, št. 51/17, 64/19 in 121/21) 

− Uredba o finančnih zavarovanjih pri javnem naročanju (Uradni list RS, št. 27/16) 
− Zakon o pravnem varstvu v postopkih javnega naročanja (Uradni list RS, št. 43/11, 60/11 – ZTP-D, 

63/13 in 90/14 – ZDU-1I, 60/17, 72/19) 
− Zakon o stvarnem premoženju države in samoupravnih lokalnih skupnosti (Uradni list RS, št. 11/18 

in 79/18) 
− Zakon o integriteti in preprečevanju korupcije (Uradni list RS, št. 69/11 – uradno prečiščeno besedi-

lo,n 158/20 in 3/22 - ZDeb))  
− Zakon o varnosti in zdravju pri delu (Uradni list RS, št. 43/11) 
− Zakon o izvrševanju proračunov Republike Slovenije za leti 2020 in 2021 (Uradni list RS, št. 75/19, 

61/20 – ZDLGPE, 133/20, 174/20 – ZIPRS2122, 129/22, 140/22 – ZSDH-1A in 150/22 – ZIPRS2324)) 
− Zakon o knjižničarstvu (Uradni list RS, št. 87/01, 96/02 – ZUJIK in 92/15) 
− Uredba o načinu priprave kadrovskih načrtov posrednih uporabnikov proračuna in metodologiji 

spremljanja njihovega izvajanja za leti 2020 in 2021 (Uradni list RS, št. 3/20 in 162/22) 
− Kolektivna pogodba za javni sektor (Uradni list RS, št. 57/08, 23/09, 91/09, 89/10, 89/10, 40/12, 

46/13, 95/14, 91/15, 21/17, 46/17, 69/17 in 80/18) 
− Kolektivna pogodba za raziskovalno dejavnost (Uradni list RS, št. 45/92, 50/92 – popr., 5/93, 18/94 

– ZRPJZ, 50/94, 45/96, 51/98, 73/98 – popr., 39/99 – ZMPUPR, 106/99, 107/00, 64/01, 84/01, 
85/01 – popr., 43/06 – ZKolP, 61/08, 67/08, 40/12, 46/13, 106/15, 46/17,80/18, 160/20, 88/21, 
136/22 in 11/23) 

http://www.mizs.gov.si/fileadmin/mizs.gov.si/pageuploads/Znanost/doc/Strategije/NRRI_2016-SLO.pdf
http://www.mizs.gov.si/fileadmin/mizs.gov.si/pageuploads/Znanost/doc/Strategije/NRRI_2016-SLO.pdf
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?sop=2022-01-0215
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?sop=2022-01-1186
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?sop=2022-01-0014
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?sop=2022-01-3402
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?sop=2022-01-0107
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?sop=2022-01-1705
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?sop=2022-01-2511
https://www.uradni-list.si/glasilo-uradni-list-rs/vsebina/2022-01-0700/uredba-o-financiranju-znanstvenoraziskovalne-dejavnosti-iz-proracuna-republike-slovenije
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?sop=2022-01-2046
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?sop=2022-21-2599
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?sop=2022-01-3079
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?sop=2022-01-3442
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?sop=2022-01-3736
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?sop=2022-01-3315
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− Kolektivna pogodba za negospodarske dejavnosti v Republiki Sloveniji (Uradni list RS, št. 18/91-I, 
53/92, 13/93 – ZNOIP, 34/93, 12/94, 18/94 – ZRPJZ, 27/94, 59/94, 80/94, 64/95, 19/97, 37/97, 
87/97 – ZPSDP, 3/98, 3/98, 39/99 – ZMPUPR, 39/99, 40/99 – popr., 99/01, 73/03, 77/04, 115/05, 
43/06 – ZKolP, 71/06, 138/06, 65/07, 67/07, 57/08 – KPJS, 67/08, 1/09, 2/10, 52/10, 2/11, 3/12, 
40/12, 1/13, 46/13, 95/14, 91/15, 88/16, 80/18, 31/19, 80/19, 97/20, 160/2i88/21 in 136/22) 

− Uredba o stvarnem premoženju države in samoupravnih lokalnih skupnosti (Uradni list RS, št. 
31/18) 

− Pravilnik o metodologiji financiranja zaščitne opreme in dezinfekcije prostorov izvajalcem storitev 
na področju vzgoje, izobraževanja in znanosti (Uradni list RS, št. 204/21 in 58/22) 

− zakoni o interventnih ukrepih v zvezi z epidemijo COVID-19 
− ostali veljavni računovodski predpisi in standardi; 
− drugi zakoni ter podzakonski predpisi, kot na primer pravilniki, uredbe, sklepi in odredbe, objavlje-

ne v Uradnem listu. 

Pri strokovnem in vsebinskem delu ZAG deluje in uporablja predvsem naslednjo zakonodajo in predpise: 
− Gradbeni zakon (Uradni list RS, št. 61/17, 72/17 – popr., 65/20 in 15/21 – ZDUOP, 199/21 – GZ-1 in 

105/22 - ZZNŠPP)  
− Zakon o gradbenih proizvodih (Uradni list RS, št. 82/13) 
− Zakon o žičniških napravah za prevoz oseb (Uradni list RS, št. 126/03, 56/13, 33/14 in 200/20) 
− Zakon o varstvu okolja (Uradni list RS, št. 39/06 – uradno prečiščeno besedilo, 49/06 – ZMetD, 

66/06 – odl. US, 33/07 – ZPNačrt, 57/08 – ZFO-1A, 70/08, 108/09, 108/09 – ZPNačrt-A, 48/12, 
57/12, 92/13, 56/15, 102/15, 30/16, 61/17 – GZ, 21/18 – ZNOrg,84/18 – ZIURKOE, 158/20 in 44/22 
– ZVO-2) 

− Zakon o meroslovju (Uradni list RS, št. 26/05 – uradno prečiščeno besedilo) 
− Zakon o standardizaciji (Uradni list RS, št. 59/99) 
− Zakon o akreditaciji (Uradni list RS, št. 59/99) 
− Zakon o tehničnih zahtevah za proizvode in o ugotavljanju skladnosti (Uradni list RS, št. 17/11) 
− Zakon o splošni varnosti proizvodov (Uradni list RS, št. 101/03) 
− javna pooblastila Republike Slovenije, oziroma pristojnih ministrstev za opravljanje določenih deja-

vnosti; 
− Akcijski načrt za enakost spolov 
− druge zakone ter podzakonske predpise, kot na primer pravilnike, uredbe, sklepe in odredbe, objav-

ljene v Uradnem listu. 

V Sklepu o ustanovitvi in Statutu ima ZAG navedene naslednje dejavnosti: 
− M72.190 Raziskovalna in razvojna dejavnost na drugih področjih naravoslovja in tehnologije, 
− M70.220 Drugo podjetniško in poslovno svetovanje, 
− M71.111 Arhitekturno projektiranje,  
− M71.121 Geofizikalne meritve, kartiranje, 
− M71.129 Druge inženirske dejavnosti in tehnično svetovanje,  
− M71.200 Tehnično preizkušanje in analiziranje, 
− P85.422 Visokošolsko izobraževanje, 
− P85.590 Drugje nerazvrščeno izobraževanje, izpopolnjevanje in usposabljanje,  
− R91.011 Dejavnost knjižnic, 
− S94.120 Dejavnost strokovnih združenj, 

http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?sop=2022-01-3315
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?sop=2021-01-4157
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− C26.510 Proizvodnja merilnih, preizkuševalnih in navigacijskih instrumentov in naprav, 
− C33.130 Popravila elektronskih in optičnih naprav, 
− J58.110 Izdajanje knjig, 
− J58.140 Izdajanje revij in druge periodike, 
− J62.010 Računalniško programiranje, 
− J62.020 Svetovanje o računalniških napravah in programih, 
− J63.110 Obdelava podatkov in s tem povezane dejavnosti, 
− J63.120 Obratovanje spletnih portalov, 
− M74.900 Drugje nerazvrščene strokovne in tehnične dejavnosti, 
− N77.390 Dajanje drugih strojev, naprav in opredmetenih sredstev v najem in zakup, 
− N77.400 Dajanje pravic uporabe intelektualne lastnine v zakup, razen avtorsko zaščitenih del. 

1.5.2 Dolgoročni cilji delovanja kot izhajajo iz večletnega programa dela in razvoja oziroma 
področnih strategij in nacionalnih programov 

Dolgoročni cilji ZAG-a ostajajo kontinuirano povečevanje kvalitete znanstveno-raziskovalnih aktivnosti, 
zagotavljanje najvišjega nivoja strokovnih storitev ter sodelovanje z javnimi inštitucijami in industrijskimi 
partnerji. Pri tem igra ključno vlogo sprotno prilagajanje svetovnim trendom (krožno gospodarstvo, zeleni 
prehod, novi tehnološki procesi) in tesna navezanost na določene znanstvene preboje (nanotehnologije, 
digitalizacija, metodologije ocenjevanja celovitih vplivov na okolje). Z rezultati raziskav nadgrajujemo stro-
kovne aktivnosti, vključno s certificiranjem gradbenih proizvodov, izdajo slovenskih in evropskih tehničnih 
ocen in soglasij ter okoljskih deklaracij. 

V zadnjih letih smo namenili znaten delež naših prihodkov za obnavljanje in moderniziranje raziskovalno-
preizkuševalne infrastrukture. Za dražje kose opreme smo pogosto uspeli pridobiti sofinanciranje iz nacio-
nalnih ali evropskih sredstev (H2020, kohezijska sredstva). Obnovili smo večino laboratorijev, s pomočjo 
evropskih sredstev tudi halo Laboratorija za konstrukcije. V letu 2022 smo dokončali izgradnjo najsodobnej-
šega požarnega laboratorija v tem delu Evrope, ki z letom 2023 stopa v polno obratovanje. Po ureditvi last-
niških razmerij s solastnikom prostorov na Dimičevi ulici 12, podjetjem Kompas Kapital, bomo nadaljevali 
preurejanje nekaterih dvoriščnih prostorov v nove laboratorije.  

Glavna prednost ZAG-a je multidisciplinarno delovanje na različnih področjih gradbeništva ter uspešno 
povezovanje temeljnih in uporabnih raziskav z reševanjem realnih problemov. Zato bomo sproti dopolnje-
vali osnovne usmeritve delovanja: 

− ohranili bomo celovitost ZAG kot neodvisne, nepristranske in neprofitne institucije; 
− letno fizično realizacijo bomo povečevali v skladu z gospodarsko rastjo in v skladu s povečanjem 

stabilnega financiranja raziskovalne dejavnosti, ki jo prinaša ZZrID; 
− v okviru potreb bomo razvijali obe glavni področji delovanja ZAG, znanstvene in razvojno-

raziskovalne dejavnosti ter dejavnosti za trg (ekspertna mnenja in tehnične analize, študije, preiska-
ve, meritve, nadzore, opazovanja in analize stanj, kontrole kakovosti izvedenih del, potrjevanje 
skladnosti in certificiranje gradbenih proizvodov); 

− ob stalnem izboljševanju izobrazbene strukture zaposlenih bomo njihovo število prilagajali rasti 
poslovne realizacije: 
- znanstveno-raziskovalne kadre zaradi povečevanja števila raziskovalnih projektov, 
- strokovne kadre zaradi gradnje velikih infrastrukturnih projektov, kot so 2. tir Divača – Koper, 

druga cev karavanškega predora in 3. razvojna os, 
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- poseben poudarek bomo namenili strokovno-tehničnim kadrom, brez katerih ni mogoče učin-
kovito podpirati raziskovalnih in strokovnih aktivnosti; le-teh na trgu dela kronično primanjku-
je, težko pa jih je privabiti zgolj s plačami v javnem sektorju;  

− okrepili bomo sodelovanje z raziskovalnimi in visokošolskimi partnerji ter industrijskimi partnerji v 
Sloveniji, EU, ter državah JV Evrope; 

− delež sredstev za obnovo in moderniziranje raziskovalno-preizkuševalne infrastrukture bomo ohra-
nili vsaj na dosedanjem nivoju; 

− razvijali bomo nova področja, kot so požarno inženirstvo, digitalizacija, krožno gospodarstvo;  
− kot družbeno odgovoren delodajalec bomo izboljševali pogoje dela za zaposlene in zmanjševali 

vplive na okolje. 

Dolgoročni razvojni cilji ZAG glede na strateške dokumente države in EU ter strategijo ZAG so: 
− dvig znanstvene odličnosti preko načrtovanega kariernega razvoja, mentorstva, izobraževanja na 

področju raziskovalne metodologije, vključno z iskanjem in pregledovanjem literature, navajanjem 
referenc, načrtovanjem projektov in ocenjevanjem tveganj, tehničnim pisanjem, zbiranjem, analizi-
ranjem in predstavljanjem podatkov, pisanjem povzetkov in zaključkov, raziskovalno etiko; 

− identifikacija novih perspektivnih raziskovalnih področij preko izvedbe internih projektov; 
− dvig organizacijske kulture: krepitev vodstvenih sposobnosti, dvig občutka pripadnosti, izobraže-

vanje na področju projektnega managementa, seznanitev z Akcijskim načrtom za enakost spolov, 
predstavitev nezaželenega vedenja na delovnem mestu (spolno in psihično nasilje, mobing), pro-
mocija raziskovalne etike, implementacija The European Charter & Code for Researchers, pridobiva-
nje certifikata HRS4R - Human Resources Strategy for Researchers; 

− usposabljanje raziskovalcev za uspešnejše prijavljanje na razpise za pridobivanje raziskovalnih sred-
stev: poznavanje programov, pravil in administrativnih postopkov, pisanje projektnih prijav, vključi-
tev družboslovja in humanistike (Social Sciences and Humanities SSH) in spolno občutljivih raziskav 
(gender sensitive research); 

− dvig inovativnosti: spodbujanje transdisciplinarnih raziskovalnih skupin, načrtovana sodelovanja in 
gostovanja v in iz industrije, spodbujanje zaščite intelektualne lastnine, tudi s patentiranjem, uprav-
ljanje z intelektualno lastnino, prenos tehnologij; 

− dvig internacionalizacije: izmenjave v tujini v raziskovalnih in izobraževalnih organizacijah, sodelo-
vanje s tujimi podjetji, privabljanje tujih raziskovalcev, krepitev dvojezičnega delovnega okolja, 
vzpostavitev podpornega okolja za tuje zaposlene, članstva v mednarodnih združenjih in ekspertnih 
skupinah; 

− prenos znanja med deležniki: vzpostavitev sistema upravljanja znanja, upoštevanje Nacionalne stra-
tegije odprtega dostopa do znanstvenih objav in raziskovalnih podatkov v Sloveniji, spodbujanje 
odprtega objavljanja raziskovalnih podatkov, izvedba delavnic in fokusnih skupin, dan odprtih vrat, 
sodelovanje s širšo javnostjo (t.i. znanost z in za družbo, »Science with and for society«); 

− dvig organizacijske kulture in začetek vpeljevanja sistema upravljanja znanja; oba cilja nista strogo 
raziskovalna, vendar pričakujemo opazen dvig uspešnosti in znanstvene odličnosti ZAG. 

1.5.3 Letni cilji ter projekti in aktivnosti za uresničitev ciljev 

Aktivnosti ZAG delimo v tri glavna področja: 
− znanstvena-raziskovalna dejavnost, 
− kontrola kvalitete, 
− druge strokovne aktivnosti. 
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Znanstveno-raziskovalna dejavnost je vsebinsko in strateško prvi ključni segment delovanja ZAG. Pogosto se 
prepleta z aktivnostmi, ki jih izvajamo za druge deležnike, med katere sodijo študije, preiskave, meritve, 
pregledi, opazovanja in analize stanja. Delež znanstveno-raziskovalnih dejavnosti v zadnji letih dosega med 
45 in 50 % poslovnih prihodkov. 

Kontrola kvalitete, kamor spadajo potrjevanje skladnosti in certificiranje gradbenih proizvodov, izdajanje 
tehničnih ocen in soglasij, metrologija, ter izvajanje zunanje kontrole kot tretja neodvisna stranka, je ena od 
osrednjih dejavnosti, za opravljanje katerih je bil ZAG ustanovljen. Na tem področju sledimo zahtevam 
evropske in slovenske zakonodaje, kot eden osrednjih členov v sistemu potrjevanja skladnosti gradbenih 
proizvodov po Zakonu o gradbenih proizvodih (ZGPro). V zadnjem obdobju so se povečala vlaganja v izgra-
dnjo in obnovo infrastrukture (avtocestno omrežje in državne ceste, železniško omrežje, energetika), kjer 
sodelujemo pri izvajanju zunanje kontrole in strokovnih aktivnostih.  

Druge strokovne aktivnosti opravlja ZAG naloge na širšem področju gradbeništva, in vključujejo ekspertna 
mnenja in tehnične analize, študije, preiskave, meritve, nadzor, opazovanja in analize stanja konstrukcij 
visoke in nizke gradnje, transportnih naprav, prometne infrastrukture, naravnega in izgrajenega okolja. 
Rezultati teh aktivnosti so delno pogojeni in se dopolnjujejo z rezultati znanstveno-raziskovalnih dejavnosti. 
V procesih povezujemo ožja strokovna področja posameznih laboratorijev in se posledično z nudenjem 
interdisciplinarnih in celovitih rešitev lažje prilagamo potrebam trga. Svoja znanja in dejavnosti vedno bolj 
širimo izven ožjega področja gradbeništva. 

ZAG kljub statusu javnega raziskovalnega zavoda vse posle na področju kontrole kakovosti in v veliki meri 
na področju izdaje tehničnih ocen in soglasij pridobi v konkurenčni borbi z ostalimi večinoma privatnimi 
inštituti. Delovanje Certifikacijske službe in Službe za tehnične ocene in soglasja je povezano z znatnimi 
stroški za akreditacije, članarine v evropskih združenjih in udeležbe na sestankih tehničnih odborov. Omen-
jene dejavnosti v nacionalnem interesu financiramo izključno s prihodki iz svojih tržnih dejavnosti in s pridoblje-
nim znanjem in informacijami seznanjamo predstavnike naših ministrstev in industrijske partnerje.  

Tabela 14 povzema kazalnike, ki definirajo aktivnosti za uresničitev zastavljenih ciljev. 

Tabela 14: Kazalniki za uresničitev zastavljenih ciljev 

Zap. 
št. Kazalnik 

Izhodiščna 
vrednost  

2017 
Realizacija 

2020 

Ciljna 
vrednost 

2023 
Realizacija 

2021 
Realizacija 

2022 
Sodelovanje v trikotniku znanja 

1 Število raziskovalnih projektov, v katerih sodeluje vsaj en 
visokošolski zavod 11 10 10 14 17 

2 Število raziskovalcev, ki sodelujejo v pedagoškem procesu 
visokošolskih zavodov (v osebah) 7 8 8 8 12 

3 Število raziskovalnih in razvojnih projektov, v katerih 
sodeluje gospodarstvo oz. drugi uporabniki znanja in so 
krajši od enega leta 1 1 1 0 1 

4 Vrednost raziskovalnih in razvojnih projektov, v katerih 
sodeluje gospodarstvo oz. drugi uporabniki znanja in so 
krajši od enega leta (v EUR) 1.550 2.000 2.000 0 0 

5 Število raziskovalnih in razvojnih projektov, v katerih 
sodeluje gospodarstvo oz. drugi uporabniki znanja in 
trajajo vsaj eno leto 40 40 40 35 56 

6 Vrednost raziskovalnih in razvojnih projektov, v katerih 
sodeluje gospodarstvo oz. drugi uporabniki znanja in 
trajajo vsaj eno leto (v EUR) 1.100.000 1.100.000 1.100.000 1.382.857 1.938.315 

7 Število vloženih patentnih prijav na patentni urad v Slove-
niji 4 2 2 3 0 

8 Število vloženih patentnih prijav na patentni urad v tujini, 1 2 3 2 1 
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Zap. 
št. Kazalnik 

Izhodiščna 
vrednost  

2017 
Realizacija 

2020 

Ciljna 
vrednost 

2023 
Realizacija 

2021 
Realizacija 

2022 
ki so opravili popolni preizkus patentne prijave 

9 Število inovacij 15 10 20 4 3 
Uravnoteženost spolov 

10 Delež znanstvenih svetnic med vsemi znanstvenimi svet-
niki (v %) 67 65 60 50 50 

11 Delež znanstvenih sodelavk med vsemi znanstvenimi 
sodelavci (v %) 30 32 35 67 50 

Mednarodno sodelovanje - mobilost 
12 Število tujih raziskovalcev, zaposlenih na JRZ (v osebah) 0 1 2 3 7 
13 Število raziskovalcev, državljanov Republike Slovenije, 

zaposlenih na JRZ, ki so se v zadnjih 5 letih vrnili iz tujine (v 
osebah) 0 1 1 1 1 

14 Število gostujočih mlajših raziskovalcev (do 10 let po zak-
ljučenem doktoratu), ki so na JRZ opravili manj kot eno-
mesečno neprekinjeno raziskovalno delo (v osebah) 2 3 5 1 0 

15 Število gostujočih mlajših raziskovalcev (do 10 let po zak-
ljučenem doktoratu), ki so na JRZ opravili vsaj enomeseč-
no neprekinjeno raziskovalno delo (v osebah) 0 1 1 2 0 

16 Število gostujočih starejših raziskovalcev (več kot 10 let po 
zaključenem doktoratu), ki so na JRZ opravili manj kot 
enomesečno neprekinjeno raziskovalno delo (v osebah) 8 10 10 0 6 

17 Število gostujočih starejših raziskovalcev (več kot 10 let po 
zaključenem doktoratu), ki so na JRZ opravili več kot eno-
mesečno neprekinjeno raziskovalno delo (v osebah) 0 1 1 0 0 

18 Število raziskovalcev JRZ, ki so opravili vsaj enomesečno 
neprekinjeno raziskovalno delo na tujih univerzah ali tujih 
znanstvenih institucijah (v osebah) 5 5 5 1 2 

Raziskovalna oprema 
19 Stopnja odpisanosti raziskovalne opreme na dan 

31. 12. 2022 (v %) 86 80 80 87 77 

V 2022 se je ZAG pojavil v 394 objavah v različnih javno dostopnih medijih. Gre različna poročanja o zavodu, 
ponekod se ga zgolj omenja ali prikaže v napovedniku, pri čemer je pogosto uporabljena kratica ZAG. Pribli-
žno v desetini primerov se kot zunanji strokovnjak ali državna ustanova pojavlja pri poročanju o težavah v 
gradbeništvu, zaradi česar je neredko prisotna negativna konotacija. V prihodnje načrtujemo povečati števi-
lo drugih objav in izpostavljati druge, predvsem pozitivne vsebine, ki jih ZAG ponuja. 
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Slika 2: Odstotek medijskih objav o ZAG-u v letu 2022 

1.5.4 Ocena uspeha pri doseganju zastavljenih ciljev 

Vsi načrtovani cilji so bili doseženi. Zaradi poznega decembrskega termina priprave rebalansa Finančnega 
načrta so razlike nepomembne. V letu 2022 so se poslovni prihodki ZAG v primerjavi s preteklim letom 
povečali za 1.5 tisoč EUR, znašali so 14.173 tisoč EUR. 

Tabela 15: Poslovni prihodki po posameznih dejavnostih (primerjava realizacije za leti 2021 in 2022) 

  Doseženo Doseženo Indeks 
v tisoč EUR l. 2021 l. 2022 dos.22/dos.21 

RR sredstva 5.649 6.587 116 
Področje kontrole kakovosti 4.023 4.219 104 
Druge dejavnosti za trg 3.007 3.367 112 
Prihodki skupaj 12.679 14.173 112 

1.5.5 Nedopustne ali nepričakovane posledice pri izvajanju programa dela 

Epidemija SARS-CoV-2 (COVID-19) se je v letu 2022 umirila in ni bistveno vplivala na izvajanje programa 
dela.  

Precejšen vpliv na poslovanje je imel dvig cen energentov, posledično so se zmanjšala sredstva za izvajanje 
investicij in investicijskega vzdrževanja ZAG, kar bo lahko imelo dolgoročnejše posledice. 

Zaradi prilagoditve poslovanja na določbe ZZrID ni prišlo do nedopustnih ali nepričakovanih posledic pri 
izvajanju programa dela na ZAG, vse aktivnosti smo uspeli pripraviti v zadanih časovnih rokih. 

1.5.6 Ocena uspeha pri doseganju zastavljenih ciljev v primerjavi z doseženimi cilji iz poročila 
preteklega leta ali več preteklih let 

V letu 2022 so bili poslovni prihodki za 13 % večji od prihodkov preteklega leta in so s 14,4 milijona Evrov 
sploh prvič v zgodovini ZAG presegli 13 milijonov Evrov. Ob tem so se prihodki iz proračuna, kar vključuje 
ustanoviteljske obveznosti, raziskovalne programe, raziskovalne projekte in financiranje mladih raziskoval-
cev, povačali za 7,8 %, iz pridobitne dejavnosti za 8,1 %, in od raziskovalnih projektov iz tujine za 34,8 %. 

34,8% 

23,4% 

12,4% 

11,2% 

8,6% 

4,3% 
2,8% 2,5% Strokovne teme

Odprtje Požarnega laboratorija

Akademska in vladna sfera

Težave (varnost objektov, 
pomanjkanje stroke …) 
Sodelovanja in povezovanja

Projekti

Mladi in izobraževanje

Dan odprtih vrat 2022
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Presežek v višini 281 tisoč EUR, po odbitku davka od dohodka pravnih oseb, ocenjujemo kot zelo dober 
rezultat in je kljub višjim stroškom energentov enak kot leta 2021. Delež javne službe v primerjavi s tržno 
dejavnostjo se je povečal za slaba dva odstotka na 46 % poslovnih prihodkov. 

Na področju Strategije pametne specializacije (SPS), Obzorij 2020, Obzorij Europa, EIT Raw Materials in dru-
gih raziskovalnih projektov obseg se je obseg naših aktivnosti še povečal. Naše sodelovanje z industrijskimi 
partnerji ne zajema le razvojnih dejavnosti, temveč tudi pripravo skupnih strategij dolgoročnega tehnološ-
kega razvoja in vključevanja v mednarodni (predvsem EU) prostor. 

Naše raziskovalne aktivnosti so sestavni del trajnostnega gradbeništva, zato predstavlja pomemben del 
aktivnosti razvoj tehnologij za varovanje okolja in metod za ocenjevanje celostnih vplivov na okolje (LCA). 
Edini v Sloveniji izdajamo okoljske deklaracije proizvodov, oziroma EPD (Environmental product declarati-
on). Nekatere tehnologije imobilizacije nevarnih odpadkov in ekoremediacije, razvite skupaj z različnimi 
partnerji, se že uporabljajo na več področjih v Sloveniji. 

1.5.7 Ocena gospodarnosti in učinkovitosti poslovanja in ukrepi za izboljšanje učinkovitosti ter 
kvalitete poslovanja posrednega uporabnika 

1.5.7.1 Ocena gospodarnosti in učinkovitosti poslovanja 

Pozitiven rezultat v višini 281 tisoč EUR predstavlja dokaz učinkovitega in uspešnega delovanja ter prilaga-
janja ZAG nastalim razmeram. Glede na strukturo poslovnih prihodkov in primerjavo s preteklim letom ter 
finančnim načrtom lahko ugotovimo, da se je ZAG v letu 2022 posloval uspešno.  

Produktivnost, izražena v prihodkih na zaposlenega, se je v letu 2022 povečala za 12,8 %.  

Donosnost sredstev v upravljanju je znašala 1,44 % in se je v primerjavi z letom 2021 zmanjšala, predvsem 
na račun izgradnje požarnega laboratorija Logatec. Pri tem je treba poudariti, da v javni službi ni presežka 
prihodkov nad odhodki.  

Tabela 16: Produktivnost in donosnost po letih 

Doseženo l. 2018 l. 2019 l. 2020 l. 2021 l. 2022 
Produktivnost v EUR 54.331 55.973 53.679 58.430 65.921 
Donosnost (v %) 2,41 1,82 1,19 1,54 1,44 

1.5.7.2 Ukrepi za izboljšanje učinkovitosti ter kvalitete poslovanja posrednega uporabnika 

Ukrepi, ki smo jih izvedli v letu 2022 in ki se jih sicer redno poslužujemo za izboljšanje učinkovitosti in kvali-
tete poslovanja ZAG, so naslednji: 

− oblikovanje znanstveno-raziskovalne vizije ZAG; 
− seznanitev raziskovalcev s strateškimi izzivi ZAG, ki so: 

o krepitev znanstvene odličnosti, 
o prenos znanja v gospodarstvo, 
o prepoznavnost ZAG kot raziskovalnega partnerja, 
o krepitev internega sodelovanja raziskovalcev, 
o sooblikovanje nacionalnih in mednarodnih politik; 

− priprava kazalnikov raziskovalne uspešnosti; 
− planiranje izvajanja raziskovalnih aktivnosti, ki so financirane tako iz stabilnega kot kompetitivnega 

financiranja; 
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− načrtovanje nabave opreme, investicij in investicijskega vzdrževanja; 
− uravnoteženo načrtovanje aktivnosti na javni službi in na trgu ter načrtovanje, mesečno spremljanje 

realizacije prihodkov iz obeh virov in izvajanje korektivnih ukrepov;  
− skrbno oblikovanje kadrovske politike in vlaganje v razvoj kadrov tako v raziskovalnem kot tudi v 

administrativnem sektorju; 
− reden nadzor nad izdatki, ki ga izvajamo na mesečni ravni. 

1.5.8 Ocena notranjega nadzora javnih financ poslovanja 

Na osnovi Zakona o javnih financah in Pravilnika o usmeritvah za usklajeno delovanje sistema notranjega 
nadzora javnih financ je ZAG že v letu 2006 kot posredni proračunski uporabnik pristopil k predpisani vzpos-
tavitvi sistema finančnega poslovodenja in notranjih kontrol ter notranjega revidiranja. Zaradi racionalnosti 
(organizacija lastne notranje revizijske službe bi bila predraga) je ZAG tudi za leto 2022 sklenil pogodbo z 
zunanjim izvajalcem (12. člen Pravilnika).  

Področja notranje revizije za leto 2022 so bila: 
− povračila stroškov, 
− avtorski honorarji – sklepanje pogodb, 
− avtorski honorafji – obračunavanje in izplačilo, 
− pogodbe o izobraževanju z zaposlenimi, 
− spremljanje uresničevanja priporočil notranje revizije iz preteklih let. 

Revizor je za prva štiri revidirana področja poslovanja ni zaznal nedelujočih kontrolnih mehanizmov in iz njih 
izhajajočih pomembnih tveganj v poslovanju. Neglede na to, da nepravilnosti niso bile ugotovljene, je revi-
zor podal eno priporočilo za izboljšanje učinkovitosti notranjih kontrol. Za področje sklepanja pogodb za 
avtorske honorarje je podal priporočilo, da se zagotovi ocenjevanje ponudb glede upravičenih izdatkov, 
torej da se ugotavlja ekonomska ugodnost posamezne ponudbe. 

Vsa priporočila notranje revizije iz leta 2021 so bila izvedena, s tem je peta točka notranjerevizijske pregle-
da zaključena.  

Na podlagi poročila o izvedeni notranji reviziji za leto 2022 smo oblikovali odziv ZAG, ki vsebuje priporočila, 
določili osebe, ki so zadolžene za izvedbo, določili skrajne roke izvedbe in pričeli z izvajanjem. 

1.5.9 Pojasnila na področjih, kjer zastavljeni cilji niso bili doseženi 

V letu 2022 je ZAG dosegel načrtovani letni vsebinski program dela. Izvedeni so bili vsi ukrepi, tudi finančni, 
da vsebinski del pogodbenih obveznosti ni trpel. 

1.5.10 Ocena učinkov poslovanja na druga področja, predvsem na gospodarstvo, socialo, vars-
tvo okolja, regionalni razvoj in urejanje prostora 

Med ključnimi cilji zavoda ostaja kontinuirano intenziviranje znanstveno-raziskovalnih aktivnosti na vseh 
področjih delovanja, zato se povezujemo v mednarodno okolje, kjer pa se konkurenca pri pridobivanju pro-
jektov zaostruje. Pomembni področji sta strokovna podpora državnim inštitucijam ter sodelovanje z indus-
trijskimi partnerji. Na segmentu kontrole kakovosti svoje delovanje usmerjamo predvsem na področje drža-
vnih cest, železnic, energetskih objektov, pregrad in stanovanjske gradnje. Pri strokovnih dejavnostih, meri-
tvah in izdelavi študij naše delovanje na ožjem področju gradbeništva kombiniramo z aktivnostmi na drugih 
tehničnih področjih, kot so problematika odlaganja in uporabe odpadkov, energetika, varovanje okolja, 
avtomobilska industrija in promet. 
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ZAG v okviru svoje dejavnosti izvaja raziskave in naloge na področjih varnosti, stabilnosti in trajnosti objek-
tov in infrastrukture, novih materialov, vplivov na okolje, kulturne dediščine itd. Na omenjenih področjih 
sodelujemo z domačimi in tujimi univerzami ter inštituti, vključno z izvajanjem visokošolskega in podiplom-
skega študija. Poleg tega izvajamo strokovne aktivnosti, ki jih nudimo kot pomoč in reševanje problemov 
gospodarstvu pri izvajanju njihovih aktivnosti. Za pretežno državne investitorje velikih infrastrukturnih pro-
jektov zagotavljamo neodvisno kontrolo kakovosti vgrajenih materialov in izvedenih del. Preko strategije 
pametne specializacije in strateških razvojno inovacijskih partnerstev uspešno povezujemo znanost in indu-
strijo, tudi na ključnih področjih, kot so les, krožno gospodarstvo, digitalizacija. Z raziskavami se vključujemo 
v mednarodne, predvsem EU projekte, in v Slovenijo prenašamo najsodobnejša znanja in usmeritve na pod-
ročju gradbeništva in z njim povezanih industrij. 

1.5.11 Poročilo o realiziranih investicijah in investicijskih vlaganjih 

1.5.11.1 Pojasnilo k preglednicam »LP22_invest_ZAG« 

V preglednici »lastne stavbe« in »lastna zemljišča« v dokumentu »LP22_invest_ZAG« smo vnesli zgolj spre-
membe, ki so se zgodile v 2022. ZAG je v 2022 prisvojil le zemljišča, na katerem stoji Laboratorij za beton. 

Tabela 17 podaja pregled investicij v letu 2022, ki so podrobneje razložene v nadaljevanju. 

Tabela 17: Pregled investicij v letu 2022 po načelu denarnega toka kot je podan v prilogi 
»LP22_invest_ZAG.xlsx« 

Investicijski projekt (ime investicije) 

Ocenjena  
vrednost celotne 
investicije v EUR 

z DDV 

Obdobje investicije 
(od-do) 

Načrt 2022 
(v EUR) 

Realizacija 
2022 (v 

EUR) 

Viri financi-
ranja 

1 2 3 4 5 6 
Odkup Laboratorija za beton 167.796 1.1.2022-31.12.2022 148.416 148.416 MIZŠ 
Odkup zemljišča pod laboratorijem za beton 13.272 1.1.2022-31.12.2022 11.740 11.740 ZAG 
Obnova avle 120.000 1.11.2019-31.3.2022 81.304 80.366 ZAG 
Prizidek k novi stavbi - raziskovalni inkubator 2.421.375 1.12.2021- 65.602 65.602 ZAG 
Arhiv 70.000 1.12.2019-31.12.2023 35.690 35.960 ZAG 

Požarni laboratorij Logatec 11.953.807 1.11.2012-1.1.2015 
31.8.2018-1.6.2022 387.690 387.690 ZAG 

Prenova laboratorijev - delavnice, skladišča 70.000 1.1.2022-31.12.2022 73.355 74.868 ZAG 
 SKUPAJ     803.797 804.642   

Izgradnja novega požarnega laboratorija v Logatcu 

Največja investicija ZAG, ki je bila v septembru leta 2022 zaključena je nov Požarni laboratorij (v nadaljevan-
ju: PL) v Logatcu. Investicija je bila izvedena na osnovi gradbenega dovoljenja št. 351-19/2019-14 z dne 
6. 6. 2019 za gradnjo poslovnega objekta na zemljiščih parc. št. 754/2, 754/7 in 375/396, vse k.o. 2017 
Dolenji Logatec. 

Investicijski projekt »Izgradnja Požarnega laboratorija« je delno financirala Evropska unija iz Evropskega 
sklada za regionalni razvoj (projekt InnoRenew). Finančna konstrukcija je zaprta z lastnimi sredstvi ZAG 
(presežki preteklih let) in sofinanciranjem MIZŠ iz integralnega proračuna v letih 2020 in 2021. Finančni 
okviri omenjene investicije in nabave raziskovalno-preizkuševalne opreme so opisani v investicijskem pro-
gramu IP »Izgradnja Požarnega laboratorija«, november 2019. 

MIZŠ in Univerza na Primorskem sta 9. 7. 2018 sklenila pogodbo št. C3330-18-952000 o sofinanciranju izve-
dbe operacije »Renewable Materials and Healthy Environments Research and Innovation Centre of 
Excellence - InnoRenew CoE« v okviru Operativnega programa za izvajanje evropske kohezijske politike v 
obdobju 2014-2020. V okviru upravičenih stroškov po pogodbi znaša delež ZAG za nakup opreme 2.896.586 
EUR. Obdobje upravičenih stroškov se zaključi 30. 9. 2022. 
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Na osnovi javnega naročila za izvedbo gradbeno-obrtniško-inštalaterskih (GOI) del JN008112/2019-B01 
(datum objave 20. 11. 2019) sta bila izbrana dva izvajalca. GOI dela, razen AB montažne konstrukcije, je 
izvedel Kolektor Koling Inženiring, instalacije, proizvodnja d.o.o., AB montažno konstrukcijo pa ZIDGRAD 
Splošno gradbeno podjetje Idrija d.d.  

Razglasitev epidemije v marcu 2020 je prestavila pričetek gradnje na 14. 4. 2020 in zaključek na 12. 2. 2021. 
Drugi val epidemije jeseni 2020 in v začetku leta 2021 ter uskladitev GOI del z tehnološkimi zahtevami sta 
prestavila zaključek GOI del na 20.12.2021. Kolektor Koling je do 31. 12. 2021 izstavil začasne situacije v 
skupnem znesku 3.799.103 EUR brez DDV, Zidgrad pa končno situacijo v znesku 255.015 EUR brez DDV. Za 
uspešno izvedbo del je bilo sklenjenih 12 aneksov, ki so se nanašali na podaljšanje roka izvedbe del ali na 
potrjene zahtevke zaradi nepredvidenih del, ki so bili večinoma posledica napak v projektni dokumentaciji 
ali usklajevanja tehnoloških zahtev z gradbenim projektom. Projekt je bil namreč tehnološko izredno zahte-
ven, predvsem ker tehnološko opremo ponuja zelo majhno število podjetij na svetu in so potrebni tehnolo-
ški podatki na razpolago šele, ko se sklene z dobaviteljem opreme pogodba o dobavi. ZAG je 17. 11. 2021 
pridobil uporabno dovoljenje za objekt in zunanjo ureditev. 

Za nabavo tehnološke opreme so bila izvedena štiri večja javna naročila.  

20. 10. 2020 je bila podpisana pogodba v višini 1.867.250 EUR brez DDV za nakup in dobavo kombinirane in 
vertikalne peči. Na javnem razpisu je bil izbran izvajalec del System Teknik Sanayi Finnlari A.S. iz Turčije. V 
letu 2021 je bilo realiziranih 1.773.888 EUR brez DDV, v letu 2022 pa 93.362 EUR brez DDV. 

10. 3. 2021 je bila sklenjena pogodba v višini 1.174.200 EUR brez DDV za nakup in dobavo čistilne naprave. 
Na javnem razpisu je bil izbran ponudnik Trema GmbH iz Nemčije. Predvideni rok dobave in zaključka vseh 
del je bil z podaljšan z aneksom do 16. 05. 2022, ker dobavitelj ni mogel pravočasno pridobiti mikročipov za 
krmiljenje čistilne naprave. V letu 2021 je bilo realiziranih 117.420 EUR brez DDV, v letu 2022 pa 
1.056.780 EUR brez DDV. 

V letu 2021 je bil izveden javni razpis in podpisana pogodba za dobavo mostnega dvigala v višini 88.266 EUR 
brez DDV. Dela na dobavi in montaži mostnega dvigala so bila uspešno zaključena v roku.  

17. 5. 2021 je bila podpisana pogodba z dobaviteljem Klima Celje d.d. v višini 703.000 EUR brez DDV za 
dobavo opreme za Kalorimeter in Room Corner Test. V letu 2021 je bilo realiziranih 562.400 EUR brez DDV. 
V letu 2021 je bil z dobaviteljem opreme sklenjen Aneks1, zaradi tehničnih izboljšav, v letu 2022 pa sta bila 
sklenjena Aneks 2 za podaljšanje roka in Aneks 3, ki je pogodbeno vrednost povečal na 758.103 EUR brez 
DDV, zaradi potrebnih dodatnih del. Vsa dela so bila realizirana v pogodbenem roku do 7. 7. 2022. v letu 
2022 je bilo realiziranih 195.703 EUR brez DDV. 

Vsa dela so bila zaključena v juliju 2022. Vrednost celotne investicije je bila 11.572.402,50 EUR z DDV, kar je 
za 381.404,61 EUR manj, kot je bila odobrena vrednost v potrjenem Investicijskem programu »Center odli-
čnosti za raziskave in inovacije na področju obnovljivih materialov in zdravega bivanjskega okolja 
(InnoRenew CoE)« iz decembra 2021. 

V prostorih novega požarnega laboratorija v Logatcu deluje tudi na novo zaposleno osebje projekta 
FRISSBE, Oddelek za požarno varno in trajnostno grajeno okolje. 

Slavnostna otvoritev Požarnega laboratorija v prisotnosti ministra za izobraževanje, znanost in šport je 
potekala 2. 9. 2022. 

Ostale investicije 

Zaključili smo obnovo vhodne avle in pripravili Študijo za prostorsko umestitev novega programa, saj smo 
bili seznanjeni, da bomo dobili poziv KOsRISa za predstavitev projektov načrtovanih investicij v naslednjem 
srednjeročnem obdobju, ki bi lahko kandidirali za evropska sredstva. 
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Odkupili smo laboratorij za beton, ki je bil še v lasti Kompas Kapitala, in tako zaokrožili lastnino zemljišč in 
nepremičnin na dvorišču poslovne stavbe ZAG na Dimičevi 12. Za nakup laboratorija smo pridobili sofinan-
cerski delež s stani MIZŠ v višini 148.416 EUR. 

Poleg navedenega smo preuredili prostore v kleti upravne stavbe, kamor bo premeščen arhiv, in izvedli 
manjše preureditve in prenove treh laboratorijev. Obstoječi arhiv se bo preuredil v laboratorij za metrologi-
jo. 

Pregled finančnih aktivnosti na nepremičninah po načelu nastanka poslovnega dogodka in primerjava z 
načrtom sta podana v tabeli 18. 

Tabela 18: Pregled investicijskega vzdrževanja po načelu denarnega toka kot je podan v prilogi 
»LP22_invest_ZAG.xlsx« 

Zap. 
št. Opis in vrsta del investicijskega vzdrževanja 

Načrt 2022  
(EUR) 

Realizacija  
(EUR) Vir financiranja 

1 menjava strehe na hali strojništvo 119.368 119.368 ZAG, MIZŠ (66.576 €) 
2 zamenajva stropa in razsvetljave 4.406 4.406 ZAG 
3 prenova pisarn 43.954 43.954 ZAG 
4 prenova laboratorijev 33.765 34.991 ZAG 
5 razne intervencije, letni pregledi, manjša popravila 125.058 133.309 ZAG 
6 klimatizacija prostorov 15.845 15.845 ZAG 
7 požarni laboratorij Logatec 37.177 35.538 ZAG 
8 arhiv 2.413 2.413 ZAG 
9 obnova hala konstrukcij 61.062 61.062 ZAG 

10 zamenjava stavbnega pohištva na hali strojništvo - okna 36.906 36.906 ZAG 
    479.954 487.792 

 
V letu 2022 smo nadaljevali prenovo t.i. »hale strojništvo« v laboratorije. Zamenjali smo celotno streho in 
vsa okna. Za zamenjavo strehe smo dobili izredno sofinanciranje s strani MIZŠ v višini 66.576 EUR. Prenovili 
smo 9 pisarn v skupnem znesku 43.954 EUR in laboratorije v skupnem znesku 33.765 EUR. Zamenjali smo 
dotrajana svetila in uredili nujne elektro inštalacije v višini 4.406 EUR. Klimatizirali smo dodatnih 12 prosto-
rov. 

Poročilo o poslovanju počitniških kapacitet in oddaje stanovanja 

Stanovanje v lasti ZAG smo 22. 9. 2021 oddali za daljši čas. Prihodki od najema v letu 2022 so znašali 
5.085,48 EUR. 

Počitniške kapacitete ZAG so bile v letu 2022 precej bolje zasedene kot v letih 2021 in 2020, vendar še ved-
no manj kot v letih pred tem.  

Tabela 19: Poslovanje počitniških kapacitet v letu 2022 

KRAJ KAPACITETE PRIHODKI (EUR) STROŠKI (EUR) ZASEDENOST (dni) 

Barbariga 8.512 7.223  180 
Čatež 5.648 13.307  112 

Nabave raziskovalne opreme 

Tabela 20 podaja pregled nakupov raziskovalne opreme v letu 2022 z vrednostjo nad 10.000 EUR, financira-
nih iz lastnih sredstev ZAG ter zunanjih virov. Stolpec z oznako »SREDSTVA ZAG« vključuje lastna sredstva iz 
naslova zbrane amortizacije, »SREDSTVA ARRS« iz naslova sofinanciranja nakupov opreme v okviru paketa 
Agencije za raziskovalno dejavnost RS in »SREDSTVA ESRR« iz naslova sofinanciranja raziskovalne opreme v 
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okviru operacije InnoRenew CoE. Celoten pregled nabave opreme po načelu denarnega toka je podan v 
prilogi »LP22_invest_ZAG.xlsx«. 

Tabela 20: Nabava opreme v letu 2022 

Naziv opreme Realizacija 2022 
(v EUR) Vir financiranja 

2 6 7 
Skupni znesek opreme, ki ima vrednosti nižje od 
10.000 evrov 342.081,37 ZAG 

Gnetilni stroj z ekstrudorjem in peletirnikom 69.838,31 ARRS 16.048,76 EUR, preosta-
nek ZAG 

Avtomatizirani merilnik trdote (0.00245N-612.92 N) 69.282,73 ARRS 34.641,36 EUR,  
preostanek ZAG 

Optični emisijski spektrometer z induktivno sklopljeno 
plazmo (ICP-OES) 137.814,20 ARRS 54.787,5 EUR,  

preostanek ZAG 

Čistilna naprava za čiščenje dimnih plinov 1.199.491,10 ESRR InnoRenew 652.409,06 
EUR, preostanek ZAG 

Room Corner in veliki odprti kalorimeter 225.394,56 ESRR InnoRenew 219.383,06 
EUR, preostanek ZAG 

Vertikalna peč 47.234,73 ESRR InnoRenew 34.726,00 
EUR, preostanek ZAG  

Kombinirana, fleksibilna peč za preskušanje požarne 
odpornosti gradbenih konstrukcij 59.476,11 ZAG 

Postaja robotska za digitalno proizvodnjo KU-KA 40.692,30 ZAG 
sistem raziskovalno - merilni za vzbujanje in merjenje 
vibracij ter zvoka na konstr. 39.155,35 ZAG 

Optični sistem za merjenje deformacij 38.383,04 ZAG 
Komora klimatska dinamična MFK 720 33.620,03 ZAG 
Sistem razisk.-mer.za ustvarjanje in zajem. avdio in 
vibracijskih signalov sirius-hd in ms-440 31.572,96 ZAG 

Mikroskop JSM 5500LV - VGRADNJA NOVEGA EDS 
SISTEMA  29.146,00 ZAG 

Digestorij Dim. 200X100X250 24.794,67 ZAG 
Nadgradnja kromatografa ionski dionex integrion pfic 
systema - set za analizo šestvalentnega kroma 22.188,05 ZAG 

Tehtnica analitska mettler toledo 17.472,16 ZAG 
Merilni ojačevalnik HBM in pretvornik sile  14.930,60 ZAG 
Sonda elektromagnetna transtech PGQ 380 13.972,70 ZAG 
Enota polnilna za el. Vozila 12.430,77 ZAG 
Postaja uparjalna v komp. Izvedbi za obe peči 11.878,12 ZAG 
Nadgradnja strežniškega Clusterja za virtualizacijo stre-
žnikov 10.582,06 ZAG 

SKUPAJ 2.491.432,00  
ZAG ima v uporabi precej raziskovalne opreme, ki je že v celoti amortizirana (Tabela 21).  

Tabela 21: Nekaj največjih kosov že amortizirane opreme 

Inv. št. Naziv Nabavna vrednost 
(EUR) 

2507800 ZWICK 2500kN univerzalni preskuševalni trgalni stroj 691.521 
2673600 Aparat dinamični torzijski triosni WB7025/200T/HD 175.534 
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Inv. št. Naziv Nabavna vrednost 
(EUR) 

2673700 Aparat dinamični štiritočkovni WB20-SH0063-S1 za preiskave asfaltov 166.750 
2739000 Mikroskop metalografski in konfokalni ZEISS 152.045 
2829000 Avtoclave SSRT z elektrokemijsko opremo 198.824 
2829300 Komora kalorimetrična za laboratorijsko merjenje toplotnih lastnosti 287.826 
2829400 Sistem za RTG.Mikrotomograf.XR-MicroXCT-400 3D X-R 494.484 
2849300 ZWICK 600kN Z600E univerzalni preskusni stroj 174.366 

1.5.12 Poročilo o spremljanju učinkov investicij 

Skladno z Uredbo o enotni metodologiji za pripravo in obravnavo investicijske dokumentacije na področju 
javnih financ je potrebno za investicije, ki presegajo vrednost določeno v uredbi, izdelati Poročilo o sprem-
ljanju učinkov investicij. V letu 2022 je bila na ZAG realizirena ena taka investicija, in sicer investicija v izgra-
dnjo Požarnega laboratorija v Logatcu. V nadaljevanju podajamo poročilo za to investicijo. 

1.5.12.1 Povzetek vseh izvedbenih del na projektu izgradna požarnega laboratorija v Logatcu 

Projekt ima zaradi kompleksnosti virov financiranja izdelani dve (2) ločeni investicijski dokumentaciji. Za 
dela, ki jih je financiral iz sredstev proračuna MIZŠ, ima ZAG izdelano naslednjo investicijski dokumentacijo: 

− DIIP »Izgradnja Požarnega laboratorija«, JHP d.o.o., februar 2018, 
− PIZ »Izgradnja Požarnega laboratorija«, JHP d.o.o., avgust 2019, 
− IP »Izgradnja Požarnega laboratorija«, JHP d.o.o., november 2019.  

Ker je ZAG z omenjenim projektom sodeloval v širšem Teaming projektu, pri čemer je pridobil nepovratna 
sofinancerska sredstva iz naslova ESRR, ima izdelano tudi naslednjo investicijsko dokumentacijo: 

− DIIP za celotno investicijsko operacijo »InnoRenew CoE Center odličnosti za raziskave in inovacije 
na področju obnovljivih materialov in zdravega bivanjskega okolja«,  

− PIZ za celotni investicijski projekt »InnoRenew CoE Center odličnosti za raziskave in inovacije na 
področju obnovljivih materialov in zdravega bivanjskega okolja«,  

− IP »Center odličnosti za raziskave in inovacije na področju obnovljivih materialov in zdravega 
bivanjskega okolja (InnoRenew CoE)«, JHP projektne rešitve d.o.o., november 2017, 

− Novelacija IP »Center odličnosti za raziskave in inovacije na področju obnovljivih materialov in zdra-
vega bivanjskega okolja (InnoRenew CoE)«, JHP projektne rešitve d.o.o., december 2021. 

Ker je kot zadnji relevantni dokument bila izdelana novelacija IP za celotni projekt InnoRenew (december 
2021), v katerega je vključen tudi Požarni laboratorij, smo kot primerjavo med načrtovanimi in realiziranimi 
stroški, časovnico, itd., uporabili predmetni dokument. 

Izvedena dela na projektu se ne razlikujejo od navedenih v novelaciji IP iz decembra 2021, saj so bili takrat 
na lokaciji Obrtno industrijske cone (OIC) v Logatcu, na parc. št. 754/2, 754/7, 375/396 – vse k.o. Dolenji 
Logatec, že zgrajeni: 

− laboratorijska hala; 
− upravni objekt s tehničnimi prostori; 
− zunanja nepokrita ploščad z vkopanim bazenom ter pokrita deponija sežganih preizkušancev; 
− naprava za čiščenje dimnih plinov. 

Nabavljena nova oprema na investicijskem projektu 

V sklopu izvedbe investicijskega projekta je ZAG nabavil naslednje velike kose raziskovalne opreme: 
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− kombinirano peč za vzorce okvirnih dimenzij: 
o 4 m (višina) × 8 m (dolžina); 
o 4 m (globina) × 8 m (dolžina); 

− peč za vertikalne vzorce velikosti 4 m × 4 m, ki ima lastnost, da se postavi nad kombinirano peč in se 
tako dobi možnost testiranja vzorcev velikosti 4 m (širina) × 8 m (višina). 

− veliki odprti kalorimeter / notranje preskuševališče: sestavljen je iz prostora s primerno obdelavo, 
inštalacij in merilnega dela kalorimetra. Oprema je nestandardna in je bila dobavljena po segmen-
tih: prostor s primerno oblogo, inštalacije za odvod dimnih plinov ter analitska oprema. 

− sobni kotni preskus (Room corner test), 
− čistilna naprava, 
− mostno dvigalo. 

Poleg navedene opreme za Požarni laboratorij je tudi Odsek za funkcionalne materiale pridobil: 
− masni analizator za nadgradnjo DTA/TG,  
− instrument za dinamično mehansko analizo (DMA – Dynamic Mechanical Analyser),  
− nadgradnjo DLS sistema z BI-SFS sistemom za filtracijo vzorcev manjših od 20 nm in 90PDP za dolo-

čevanje absolutne molske mase polimerov,  
− plinski kromatograf (GC – Gas Chromatograph) analiziranih vzorcev, ter 
− vrstični elektronski mikroskop z EDS analizatorjem. 

Finančno poročilo – obračun stroškov v obdobju poročanja 

Tabela 22 prikazuje vse investicijske stroške, razdeljene glede na posamezno proračunsko leto po obračun-
skem toku, oz. takrat, ko je investitor (ZAG) od izvajalca storitve uradno prejel račun. 

Hkrati so vsi stroški prikazani s celotnim DDV-jem, saj je bil ta prikazan tudi v predhodno izdelani investicijski 
dokumentaciji (novelacija IP, december 2021). 

Tabela 22: Prikaz dejanske investicijske vrednosti celotnega projekta, razdeljene po posameznih investicij-
skih postavkah in letih (v EUR s celotnim DDV) 

Zap.št. Postavke DDV 2017 2018 2019 2020 2021 2022 SKUPAJ Delež 

1. GOI dela 

brez 0,00 65.146,59 1.540,00 1.768.344,38 2.500.548,28 222.917,73 4.558.496,98 37,48% 

22% 0,00 14.332,25 338,80 389.035,76 550.120,62 49.041,90 1.002.869,33 10,57% 

z 0,00 79.478,84 1.878,80 2.157.380,14 3.050.668,90 271.959,63 5.561.366,31 48,06% 

2. Oprema - 
InnoRenew  

brez 0,00 246.315,26 326.118,21 0,00 2.443.174,36 1.457.166,94 4.472.774,78 36,78% 

22% 0,00 54.189,36 71.746,01 0,00 537.498,36 320.576,73 984.010,45 10,37% 

z 0,00 300.504,62 397.864,22 0,00 2.980.672,72 1.777.743,67 5.456.785,23 47,15% 

3. 

Oprema - 
ostala (raz., 
IKT, pohištve-
na) 

brez 0,00 0,00 0,00 0,00 25.462,16 89.524,16 114.986,32 0,95% 

22% 0,00 0,00 0,00 0,00 5.601,68 19.695,31 25.296,99 0,27% 

z 0,00 0,00 0,00 0,00 31.063,84 109.219,47 140.283,31 1,21% 

4. Dokumentacija 

brez 0,00 1.950,00 155.090,00 8.805,00 27.062,36 4.510,15 197.417,51 1,62% 

22% 0,00 429,00 34.119,80 1.937,10 5.953,72 992,23 43.431,85 0,46% 

z 0,00 2.379,00 189.209,80 10.742,10 33.016,08 5.502,38 240.849,36 2,08% 

5. Nadzor 

brez 0,00 1.044,11 0,00 52.269,41 63.811,00 24.775,72 141.900,24 1,17% 

22% 0,00 229,70 0,00 11.499,27 14.038,42 5.450,66 31.218,05 0,33% 

z 0,00 1.273,81 0,00 63.768,68 77.849,42 30.226,38 173.118,29 1,50% 

/ SKUPAJ 
brez 0,00 314.455,96 482.748,21 1.829.418,79 5.060.058,16 1.798.894,70 9.485.575,82 78,00% 

22% 0,00 69.180,31 106.204,61 402.472,13 1.113.212,80 395.756,83 2.086.826,68 22,00% 

V izdelani novelaciji IP »Center odličnosti za raziskave in inovacije na področju obnovljivih materialov in 
zdravega bivanjskega okolja (InnoRenew CoE)« iz decembra 2021 (v nadaljevanju IP) je razvidno, da je bila 
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operacija ZAG ovrednotena v višini 11.953.807,11 EUR. Dejansko stanje prikazuje, da je končna vrednost 
projekta 11.572.402,50 EUR, in da so stroški celotnega investicijskega projekta glede na izdelano novelacijo 
IP nižji za 381.404,61 EUR. 

Do odstopanja je prišlo zaradi nižjih stroškov gradnje glede na oceno v času izdelave zadnje novelacije IP. 
Posledično so bili nižji stroški nadzora in gradbene dokumentacije, zato je postavka GOI dela po pogodbi 
ustrezno nižja. Dodatno je ZAG prihranil iz lastnih virov pri opremi, saj je bil realiziran strošek pohištvene in 
IKT opreme nižji glede na noveliran IP. Posledično je bil nižji tudi znesek DDV.  

Doseženi rezultati in učinki projekta 

Skladno z izdelanim zadnjim potrjenim investicijskim dokumentom IP so doseženi vsi rezultati projekta, in sicer: 
− izgradnja novega objekta, 
− nakup nove raziskovalne opreme, 
− izboljšana konkurenčnost slovenskih raziskovalcev pri pridobivanju mednarodnih razpisov za sofi-

nanciranje projektov, 
− boljši rezultati raziskovalne dejavnosti, predvsem na področju izvajanja standardiziranih in nestan-

dardnih preskušanj materialov in konstrukcij, 
− boljši rezultati pri opravljanju raziskovalne dejavnosti in nadaljnjega razvoja. 

Z izvedbo investicije so doseženi vsi učinki projekta, ki so: 
− dvig tehnološke ravni eksperimentalno raziskovalnega dela, 
− posodobitev nekaterih obstoječih metod in uvedba novih metod, ki bodo pozitivno vplivale na dvig 

kakovosti znanstveno-raziskovalnih dosežkov, izboljšale podporno okolje za gospodarstvo in izobra-
ževanje / raziskovanje ter s tem pripomogle h konkurenčnejšemu gospodarstvu, 

− z novimi tehnologijami in inovativnostmi se krepi inovacijska sposobnost, 
− povečanje števila objav znanstvenih člankov in strokovnih publikacij, 
− zagotovitev ustreznih raziskovalnih pogojev za raziskovalce Požarnega laboratorija, 
− izboljšanje izobrazbene ravni prebivalstva, 
− izboljšanje pogojev za raziskovalno dejavnost, 
− pozitiven vpliv na znanost in gospodarstvo, 
− nova raziskovalna oprema ne bo povzročala negativnih učinkov na samo okolje. 

Povzetek 

Končna vrednost celotne investicije znaša 11.572.402,50 EUR z DDV kar je za 381.404,61 EUR manj, kot je 
bila odobrena vrednost v potrjenem Investicijskem programu, pri čemer so stroški razdeljeni na naslednje 
investicijske postavke: 

− GOI dela:  5.561.366,31 EUR, 
− oprema – InnoRenew:  5.456.785,23 EUR, 
− oprema (raziskovalna, IKT, pohištvena):  140.283,31 EUR, 
− dokumentacija:  240.849,36 EUR, 
− nadzor:  173.118,29 EUR. 

Celotni projekt se je financiral iz štirih (4) virov, ki so: 
− ESRR sredstva (2.896.586,00 EUR, 25,03 %), 
− proračun MIZŠ (2.021.203,06 EUR, 17,47 %), 
− sredstva ARRS (364.848,00 EUR, 3,15 %), 
− lastni vir ZAG (6.289.765,44 EUR, 54,35 %). 
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Vse aktivnosti na projektu, vključno z izstavitvijo zadnjih računov, so se izvedle do septembra 2022, ki je 
predstavljal končni datum izvedbe vseh aktivnosti. 

Iz pregleda vseh izstavljenih računov, terminskega načrta izvedbe aktivnosti ter vsebinskega poročila je 
razvidno, da so spremembe realizacije v primerjavi z noveliranim IP iz decembra 2021 majhne ter niso bis-
tveno vplivale na poslovanje investitorja (ZAG) in sofinancerja (MIZŠ). 

1.5.13 Analiza kadrovske politike 

Kadrovski podatki ZAG za leto 2022 so v predpisani obliki podani v Excel prilogi »LP22_LP_ZAG.xlsx«. 

1.5.13.1 Število zaposlenih v osebah 

ZAPOSLENI 
Št. zaposlenih 

na dan 31. 12. 2022 
Št. zaposlenih 

na dan 31. 12. 2021 
REDNO ZAPOSLENI RAZISKOVALCI 
(DM plačne podskupine H1, brez DM H017002, H017003, 
H018001) 

92 
 

85 

nedoločen čas 78 72 
določen čas 14 13 
DOPOLNILNO ZAPOSLENI RAZISKOVALCI (147. člen ZDR-1) 
(DM plačne podskupine H1, brez DM H017002, H017003, 
H018001) 

3 
 

2 

nedoločen čas 0 0 
določen čas 3 2 
MLADI RAZISKOVALCI 
(DM H017002, H017003 IN H018001) 6  

4 
nedoločen čas 0 0 
določen čas 6 4 
STROKOVNO OSEBJE 
(DM plačnih skupin oz. podskupin B, H2, I, G in J1) 128 

 
127 

nedoločen čas 111 111 
določen čas 17 16 
ADMINISTRATIVNO IN OSTALO STROKOVNO TEHNIČNO 
OSEBJE 
(DM plačne podskupine J2 in J3) 

7 
 

6 

nedoločen čas 6 6 
določen čas 1 0 
SKUPAJ 236 224 

1.5.13.2 Število zaposlenih ob upoštevanju preračunanega števila zaposlitev (FTE) 

ZAPOSLENI  
Št. zaposlenih v FTE 
na dan 31. 12. 2022 

Št. zaposlenih v FTE 
na dan 31. 12. 2021 

REDNO ZAPOSLENI RAZISKOVALCI 
(DM plačne podskupine H1, brez DM H017002, H017003, 
H018001) 

89,1 
 

84,5 

nedoločen čas 77,8 71,5 
določen čas 11,4 13 
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ZAPOSLENI  
Št. zaposlenih v FTE 
na dan 31. 12. 2022 

Št. zaposlenih v FTE 
na dan 31. 12. 2021 

DOPOLNILNO ZAPOSLENI RAZISKOVALCI (147. člen ZDR-1) 
(DM plačne podskupine H1, brez DM H017002, H017003, 
H018001) 

0,8 
 

0,4 

nedoločen čas 0 0 
določen čas 0,8 0,4 

MLADI RAZISKOVALCI 
(DM H017002, H017003 IN H018001) 

6,0 
 

4,0 
nedoločen čas 0 0 
določen čas 6,0 4,0 

STROKOVNO OSEBJE 
(DM plačnih skupin oz. podskupin B, H2, I, G in J1) 

127,8 
 

127,8 

nedoločen čas 110,8 110,0 
določen čas 17,0 16,0 

ADMINISTRATIVNO IN OSTALO STROKOVNO TEHNIČNO 
OSEBJE 
(DM plačne podskupine J2 in J3) 

7,0 
 

6,0 

nedoločen čas 6,0 6,0 
določen čas 1,0 0 

SKUPAJ 230,7 220,9 

V zadnjem letu je bilo zaposlovanje v skladu s kadrovskim načrtom. Tudi struktura zaposlenih po plačnih 
skupinah oziroma podskupinah se ni bistveno spremenila. 

1.5.13.3 Zaposleni glede na vir financiranja  

Upoštevaje določila Uredbe o načinu priprave kadrovskih načrtov posrednih uporabnikov proračuna in 
metodologiji spremljanja njihovega izvajanja za leti 2021 in 2022 (Uradni list RS, št. 3/21 in 203/21) na dan 
1. 1. 2023 v primerjavi s 1. 01. 2022: 

Viri Realizacija 1. 1. 2022 Realizacija 1. 1. 2023 
1. DRŽAVNI PRORAČUN 0 0 
2. PRORAČUNI OBČIN 0 0 
3. ZZZS IN ZPIZ 0 0 
4. DRUGA JAVNA SREDSTVA ZA OPRAVLJANJE JAVNE SLUŽBE 
(NPR. TAKSE, PRISTOJBINE, KONCESNINE, RTV-PRISPEVEK) 0 0 

5. SREDSTVA OD PRODAJE BLAGA IN STORITEV NA TRGU 120,54 125,25 
6. NEJAVNA SREDSTVA ZA OPRAVLJANJE JAVNE SLUŽBE 0 0 
7. SREDSTVA PREJETIH DONACIJ 0 0 
8. SREDSTVA EU ALI DRUGIH MEDNARODNIH VIROV, 
VKLJUČNO S SREDSTVI SOFINANCIRANJA IZ DRŽAVNEGA 
PRORAČUNA 

30,74 38,44 

9. SREDSTVA PRORAČUNA ZA ZAPOSLENE IZ PRVEGA, 
DRUGEGA IN TRETJEGA ODSTAVKA 25. člena Zakona o zdra-
vniški službi (Uradni list RS, št. 72/06 – uradno prečiščeno 
besedilo, 15/08 – ZPacP, 58/08, 107/10 – ZPPKZ, 40/12 – 
ZUJF, 88/16 – ZdZPZD, 40/17, 64/17 – ZZDej-K, 49/18 in 
66/19) in iz tretjega odtavka 34. člena ZZDej 

0 0 

10. SREDSTVA IZ SISTEMA JAVNIH DEL 0 0 
11. SREDSTVA RAZISKOVALNIH PROJEKTOV IN PROGRAMOV 
TER SREDSTVA ZA PROJEKTE IN PROGRAME, NAMENJENA ZA 66,12 70,64 

http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?sop=2021-01-0020
http://www.uradni-list.si/1/objava.jsp?sop=2021-01-4135
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INTERNACIONALIZACIJO IN KAKOVOST V IZOBRAŽEVANJU IN 
ZNANOSTI 
SKUPNO ŠTEVILO VSEH ZAPOSLENIH OD 1. DO 11. TOČKE 217,4 234,33 
ŠTEVILO ZAPOSLENIH, KI SE FINANCIRAJO IZ 1., 2., 3. in 4 
TOČKE 0 0 

ŠTEVILO ZAPOSLENIH, KI SE FINAANCIRAJO IZ 5., 6., 7., 8., 
9., 10. in 11. TOČKE 217,4 234,33 

Število zaposlenih se je povečalo glede na realizijo 1.1.2022 za skoraj 17, vendar ostaja razmerje zaposlenih 
po virih financiranja skoraj nespremenjeno. Povečanje števila zaposlenih je opazno pri vseh treh virih pri-
hodkov, največje je na prihodkih iz sredstev EU (skoraj + 8). 

1.5.13.4 Zaposleni po plačnih (pod)skupinah, trajanju zaposlitve in spolu 

Plačna skupina 
Število zaposlenih na dan 31. 12. 

2022 (v osebah) 
Število zaposlenih na dan 31. 12. 

2022 (v FTE) 
  Moški Ženske Skupaj Moški Ženske Skupaj 

Poslovodni organi  
(DM plačne skupine B) 2 0 2 2,0 0,0 2,0 

RAZISKOVALCI  
(DM plačne podskupine H1, brez DM 
H017002, H017003, H018001 in brez 
zaposlenih po 147. členu ZDR-1)  

43 49 92 41,75 47,35 89,1 

Raziskovalci – dopolnilni delovni čas (147. 
člen ZDR-1)  
(DM plačne podskupine H1, brez DM 
H017002, H017003, H018001) 

2 1 3 0,6 0,2 0,8 

Mladi raziskovalci 
(DM H017002, H017003 IN H018001) 2 4 6 2,0 4,0 6,0 

Strokovni sodelavci  
(DM plačne podskupine H2) 21 15 36 21,0 15,0 36,0 

Strokovni delavci 
(DM plačnih skupin oz. podskupin J1 in 
drugih, ki niso vključena drugam) 

45 45 90 45,0 44,75 89,75 

Administrativni delavci in ostali strokovno 
tehnični delavci 
(DM plačne podskupine J2 in J3) 

7 0 7 7,0 0,0 7,0 

SKUPAJ 121 115 236 119,35 111,3 230,7 

 

1.5.13.5 Število raziskovalcev glede na skupine raziskovalnih nazivov in kategorije raziskovalcev po spo-
lu, državljanstvu in starosti na dan 31. 12. 2022 

Raziskovalci po spolu in po nazivih na dan 31. 12. 2022, v osebah: 

Raziskovalni naziv Kategorija raziskovalcev Moški Ženske Skupaj 
Delež žensk 

(v %) 

Znanstveni nazivi 

Mlajši raziskovalci 10 14 24 58,3 
Starejši raziskovalci 13 13 26 50,0 
Skupaj 23 27 50 54,0 

Strokovno-raziskovalni nazivi 

Mlajši raziskovalci 6 7 13 53,8 
Starejši raziskovalci 10 9 19 47,3 
Skupaj 16 16 32 50,0 

Razvojni nazivi Mlajši raziskovalci 13 5 18 27,8 
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Raziskovalni naziv Kategorija raziskovalcev Moški Ženske Skupaj 
Delež žensk 

(v %) 
Starejši raziskovalci 13 13 26 50,0 
Skupaj 26 18 44 40,9 

Skupaj 

Mlajši raziskovalci 29 26 55 47,3 
Starejši raziskovalci 36 35 71 49,3 
Skupaj 65 61 126 48,4 

Raziskovalci po državljanstvu in po nazivih na dan 31. 12. 2022, v osebah: 

Raziskovalni naziv 
Kategorija  

raziskovalcev 

državljanstvo 
Republike 
Slovenije 

državljanstvo 
držav, članic 

EU 
državljanstvo 
drugih držav Skupaj 

Znanstveni nazivi 

Mlajši raziskovalci 22 1  1 24 
Starejši raziskovalci 21  5 

 
26 

Skupaj 43 6 1 50 

Strokovno-raziskovalni nazivi 

Mlajši raziskovalci 13     13 
Starejši raziskovalci 17 2   19 
Skupaj 30 2 0 32 

Razvojni nazivi 

Mlajši raziskovalci 18     18 
Starejši raziskovalci 26     26 
Skupaj 44 0 0 44 

Skupaj 

Mlajši raziskovalci 53 1 1 55 
Starejši raziskovalci 64 7 0 71 
Skupaj 117 8 1 126 

1.5.13.6 Raziskovalci po starosti in po nazivih na dan 31. 12. 2022, v osebah: 

Raziskovalni naziv Kategorija raziskoval-
cev 

do 24 
let 

25 - 34 
let 

35 - 44 
let 

45 - 54 
let 

55 - 64 
let 

od 65 
let 

Skupaj 

Znanstveni nazivi Mlajši raziskovalci 0 11 13 0 0 0 24 
Starejši raziskovalci 0 2 16 4 3 1 26 
Skupaj 0 13 29 4 3 1 50 

Strokovno-
raziskovalni nazivi 

Mlajši raziskovalci 0 8 1 3 1 0 13 
Starejši raziskovalci 0 2 9 7 1 0 19 
Skupaj 0 10 10 10 2 0 32 

Razvojni nazivi Mlajši raziskovalci 0 2 8 6 2 0 18 
Starejši raziskovalci 0 0 5 5 13 3 26 
Skupaj 0 2 13 11 15 3 44 

Skupaj Mlajši raziskovalci 0 21 22 9 3 0 55 
Starejši raziskovalci 0 4 30 16 17 4 71 
Skupaj 0 25 52 25 20 4 126 
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1.5.13.7 Število novih zaposlitev, upokojitev, prenehanj pogodb o zaposlitvi za določen čas ter odpovedi 
pogodbe o zaposlitvi iz poslovnih razlogov ali iz razlogov nesposobnosti v FTE v letu 2022 

Šifra delo-
vnega 
mesta 

Naziv delovnega mesta 
Število 
upokojitev 
(v FTE) 

Število 
oseb, ki 
jim je 
prenehala 
pogodba 
o zaposli-
tvi za 
določen 
čas 
(v FTE) 

Število zapos-
lenih, ki jim je 
bila odpoveda-
na pogodba o 
zaposlitvi iz 
poslovnih raz-
logov (ali iz 
razloga nespo-
sobnosti) 
(v FTE) 

Število 
novih 
zaposlitev 
za nedo-
ločen čas 
(v FTE) 

Število 
novih 
zaposlitev 
za dolo-
čen čas 
(v FTE) 

B0174000 Pomočnik direktorja      
H0190010 Asistent z doktoratom  1    
H0190030 Strokovno raziskovalni sodelavec  1    
J0150270 Projektni sodelavec V 2    2 
J0160300 Samostojni strokovni sodelavec VI     1 
J0160440 Vodilni inženir VI     2 
J0170130 Diplomirani inženir VII/1     2 
J0171020 Samostojni strokovni delavec 

VII/2 (I) 
   1 2 

J0179070 Sekretar inštituta   1   
J0340320 Laborant IV 1     
J0180040 Svetovalec VIII 1  1   
J017106 Samostojni strokovni sodelavec 

VII/2 
 1    

J017016 Finančnik VII/1    1  
H019004 Strokovno raziskovalni svetnik    1  
H019007 Znanstveni sodelavec     5 
H017001 Asistent     2 
H019002 Razvojni svetnik     1 
J017103 Samostojni strokovni delavec 

VII/2 (II) 
    2 

H027001 Samostojni strokovni sodelavec     1 
H017002 Mladi raziskovalec     4 
SKUPAJ 4 3 2 3 24 

1.5.13.8 Število tujih raziskovalcev, gostujočih pri nas, in domačih raziskovalcev, gostujočih v tujini glede 
na trajanje gostovanja in državo gostovanja 

  do 1 mesec 
od 1 do 6 
mesecev 

od 6 mes. in 1 
dan do 12 
mesecev 

dlje kot 12 
mesecev 

Tuji raziskovalci, gostujoči pri nas (število) 11 6 0 0 
Domači raziskovalci, gostujoči v tujini (število) 4 2 0 0 
          

Države institucij iz katerih so prišli tuji raziskovalci 
(po instituciji, v kateri so zaposleni): 

Republika Severna 
Makedonija, Združeno 
kraljestvo Velike Bri-
tanije, Belgija, Norveš-
ka, Italija, Bosna in 
Hercegovina, Hrvaška 

Italija, Češ-
ka, Slovaška 
Filipini, 
Indija     

Države gostovanja domačih raziskovalcev 
Italija, Češka, Indija, 
Nizozemska 

Češka , 
Avstrija     
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1.5.13.9 Kratka pojasnila izvajanja kadrovskega načrta in morebitnih odstopanj. 

V letu 2022 se je število zaposlenih povečalo v primerjavi z letom 2021, vendar je primerljivo s kadrovnskim 
načrtom za leto 2022. Povečanje zaposlenih je bilo zaradi povečanih potreb na vseh virih prihodkov (proda-
ja blaga in storitev na trgu, EU sredstva, sredstva raziskovalnih projektov in programov). Dodatno so neka-
tere nove zaposlitve posledica zamenjave delavcev ob upokojitvi ali prekinitvi delovnega razmerja. 
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2 RAČUNOVODSKO POROČILO 

Računovodske izkaze, ki sestavljajo zaključni račun za leto 2022, in so sestavljeni po določbah Zakona o 
javnih financah, Zakona o računovodstvu, Navodil o pripravi zaključnega računa posrednih uporabnikov 
proračuna, Pravilnika o sestavljanju letnih poročil za proračun, proračunske uporabnike in druge osebe jav-
nega prava ter Navodil matičnega ministrstva (MIZŠ) o pripravi letnega poročila za leto 2022, sestavljajo: 

2.1 BILANCA STANJA 

2.1.1 Stanje in gibanje neopredmetenih sredstev in opredmetenih osnovnih sredstev 

2.1.2 Stanje in gibanje dolgoročnih finančnih naložb in posojil 

2.2 IZKAZ PRIHODKOV IN ODHODKOV – DOLOČENIH UPORABNIKOV 

2.2.1 Izkaz prihodkov in odhodkov določenih uporabnikov 

2.2.2 Izkaz prihodkov in odhodkov določenih uporabnikov po vrstah dejavnosti 

2.2.3 Izkaz prihodkov in odhodkov določenih uporabnikov po načelu denarnega toka 

2.2.4 Izkaz računa finančnih terjatev in naložb določenih uporabnikov 

2.2.5 Izkaz računa financiranja določenih uporabnikov 

Vsi omenjeni dokumenti so priloženi poročilu v Excel tabelah. 

V skladu z Uredbo o delovni uspešnosti iz naslova prodaje blaga in storitev na trgu (Ur. l. RS 97/09) je prilo-
ga poročilu tudi obrazec »Elementi za določitev dovoljenega obsega sredstev za delovno uspešnost iz naslo-
va prodaje blaga in storitev na trgu« za leto 2022. 

2.3 Pojasnila k izkazom stanja in uspeha 

ZAG je davčni zavezanec in zavezanec za plačilo davka od dohodkov pravnih oseb. Med prihodki javne služ-
be izkazuje sredstva, prejeta za izvajanje raziskovalnih projektov in programov, ustanovitvene obveznosti 
ARRS in sredstva za izvajanje raziskovalnih projektov, ki so financirani s strani Evropske komisije. Prihodki, ki 
jih ZAG pridobiva na trgu na osnovi javnih naročil državnih organov, agencij in podjetij v večinski državni 
lasti, so izkazani med tržnimi prihodki. Med tržnimi prihodki so izkazani tudi vsi prihodki iz privatnega sek-
torja, tako iz Slovenije kot iz tujine (za izdelavo ekspertnih mnenj in poročil, certifikatov in podobnih stori-
tev). 
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2.3.2 Bilanca stanja 

2.3.2.1 Podatki o dolgoročnih sredstvih 

Dolgoročna sredstva (v EUR) 31. 12. 2021 31. 12. 2022 Indeks 2022/21 
Neopredmetena sredstva in dolgoročne aktivne 
časovne razmejitve 82.678 92.651 112 
Nepremičnine 10.984.096 11.536.164 105 
Oprema in druga opredmetena osnovna sredstva 5.255.329 6.628.756 126 
Dolgoročne finančne naložbe 15.000 15.000 100 
Dolgoročno dana posojila in depoziti 211.203 53.644 25 
Dolgoročne terjatve iz poslovanja 4.436 24.523 553 
Skupaj 16.552.742 18.350.738 110 

Iz zgornje preglednice je razvidno, da se je vrednost dolgoročnih sredstev v letu 2022 povečala za 10 %.  

Povečanje vrednosti nepremičnin za 5 % lahko še vedno pripišemo investiciji v nov Požarni laboratorij v 
Logatcu, kjer so bila v letu 2022 dokončno aktivirana sredstva in nakupu pisarn na Dimičevi – upravna stav-
ba. 

Nabavna vrednost opreme (obračunsko načelo) je v letu 2022 znašala skoraj 2,6 mio EUR, zato se je neodpi-
sana vrednost opreme kljub obračunani amortizaciji v višini 1,24 mio EUR povečala na 6.628 tisoč EUR. Pri 
tem je potrebno poudariti, da je bila oprema, namenjena za požarni laboratorij v Logatcu, že aktivirana in se 
še amortizira – in torej tudi vpliva na stopnjo odpisanosti raziskovalne opreme.  

Na dan 31. 12. 2022 je imel ZAG izkazano dolgoročno finančno naložbo v višini 15.000 EUR. Gre za ustanovi-
tveni kapital v Center odličnosti InnoRenew CoE, soglasje k vplačilu je v letu 2017 podala Vlada RS. Znesek 
naložbe se od takrat ni spremenil. 

Dolgoročno dana posojila in depoziti, ki v naravi predstavljajo zastavljena sredstva za prejete garancije za 
dobro izvedbo del pri (praviloma) zunanji kontroli kakovosti na večjih infrastrukturnih objektih, so se v letu 
2022 zmanjšala (na 53 tisoč EUR), v skladu s pridobljenimi posli in pogodbami. So se pa povečale dolgoroč-
ne terjatve iz poslovanja, saj smo vsa zadržana sredstva v višini 19,5 tisoč EUR prenesli iz kratkoročnih terja-
tev na dologoročne.  

2.3.2.2 Podatki o kratkoročnih sredstvih 

Kratkoročna sredstva (v EUR) 31. 12. 2021 31. 12. 2022 Indeks 2022/21 
Denarna sredstva v blagajni in takoj unovčljive 
vrednostnice 209 0 0 
Dobroimetje pri bankah in drugih finančnih 
ustanovah 635.097 883.523 139 
Kratkoročne terjatve do kupcev 1.682.855 1.678.759 100 
Dani predujmi in varščine 92.542 90.494 98 
Kratkoročne terjatve do uporabnikov enotnega 
kontnega načrta 260.291 

 
391.312 150 

Kratkoročne finančne naložbe 4.829.996 3.129.996 65 
Kratkoročne terjatve iz financiranja 140 93 66 
Druge kratkoročne terjatve 43.067 107.847 250 
Aktivne časovne razmejitve 64.743 74.596 115 
Skupaj 7.608.940 6.356.620 84 
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Kratkoročne finančne naložbe v znesku 3.130 tisoč EUR predstavljajo 49 % delež med kratkoročnimi sreds-
tvi. To so kratkoročni depoziti (zapadlost do enega leta) pri zakladništvu Ministrstva za finance (3.100 tisoč 
EUR). V primerjavi s preteklim letom so se zmanjšali za 35 % oziroma za skoraj 1,7 mio EUR, razlog pa so 
investicijska vlaganja, predvsem seveda v novi požarni laboratorij v Logatcu. Manjši del teh depozitov, 
30 tisoč EUR, predstavljajo depoziti pri poslovnih bankah, ki so, kot zgoraj omenjeni dolgoročni, zahtevani 
polog za pridobitev bančnih garancij. 

Kratkoročne terjatve do domačih in tujih kupcev so konec leta 2022 znašale 1.679 tisoč EUR, kar je skoraj 
indentično kot konec leta 2021. Terjatve do domačih kupcev so se v letu 2022 glede na leto 2021 celo zma-
njšale (zaradi boljše izterjave in plačilne discipline na 1.258 tisoč EUR). Terjatve do tujih kupcev v višini 420 
tisoč EUR so bile konec leta 2022 višje od tistih konec leta 2021 za 128 tisoč EUR. 

V letu 2022 smo vrednosti dvomljivih in spornih terjatev zmanjšali za končane postopke (prislilna poravnava 
in stečaji) v znesku 14 tisoč EUR in poplačila v višini 168 tisoč EUR (od tega je vračilo iz naslova internetne 
prevare v višini 143 tisoč EUR). Popravek vrednosti dvomljivih in spornih terjatev ne pomeni tudi njihovega 
odpisa. Zato izkazuje ZAG v letu 2022 tudi za 162 tisoč EUR prihodkov iz plačil izterjanih terjatev, ki smo jih 
oslabili v preteklih letih. 

Potrebno je poudariti, da so največji kupci (in obenem dolžniki ZAGa), katerih terjatve so izkazane v bilanci 
stanja, velika podjetja v lasti Republike Slovenije (DARS, DEM, Savske elektrarne) in tudi državni organi 
(DRSI). 

Med danimi predujmi in varščinami, ki so se v letu 2022 zmanjšali za 2 % in znašajo konec leta 90 tisoč EUR, 
so izkazana (pogodbeno) zadržana sredstva pri različnih projektih izvajanja ZKK (javna naročila) za državne 
naročnike (predvsem DARS in 2TDK). Manjši del (38 tisoč EUR) predstavljajo predujmi za osnovna sredstva 
dobaviteljem v tujini. 

Med kratkoročnimi aktivnimi časovnimi razmejitvami so izkazani kratkoročno odloženi odhodki (stroški, ki 
se nanašajo na poslovno leto 2023). Predvsem so to prejeti računi za najeme programske opreme, kjer se 
doba najema ne pokriva s koledarskim letom; nekaj je tudi računov za šolnine sodelavcem in predplačil 
kotizacij za službena potovanja. 

2.3.2.3 Podatki o kratkoročnih obveznostih 

Kratkoročne obveznosti (v eur) 31. 12. 2021 31. 12. 2022 Indeks 2021/20 
Kratkoročne obveznosti za prejete predujme in varščine 345.822 154.472 45 
Kratkoročne obveznosti do zaposlenih 753.594 769.769 102 
Kratkoročne obveznosti do dobaviteljev 572.586 565.426 99 
Druge kratkoročne obveznosti iz poslovanja 354.693 311.681 88 
Kratkoročne obveznosti do uporabnikov enotnega kont-
nega načrta 19.458 

 
39.483 203 

Kratkoročne obveznosti iz financiranja 6 38 633 
Pasivne časovne razmejitve 2.032.997 1.800.318 89 
Skupaj 4.079.156 3.641.187 89 

Med obveznostmi za prejete predujme, financirane iz EU sredstev, so zgolj sredstva projektov, kjer je ZAG 
koordinator (26 tisoč EUR). Ostali prejeti predujmi pa so sredstva, ki jih zahtevamo tako od tujih kot doma-
čih kupcev s slabo boniteto oz so brez bonitete. 

Kratkoročne obveznosti do zaposlenih konec leta 2022 so znašale 769 tisoč EUR in so bile v primerjavi s 
preteklim letom (753 tisoč EUR) večje predvsem zaradi dviga izhodiščne plače, ki ga je predpisala vlada in 
višjega regresa za letni dopust. 
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Znesek kratkoročnih obveznosti do dobaviteljev konec leta 2022 (565 tisoč EUR) je bil za 1 % nižji od tistega 
konec leta 2021 (572 tisoč EUR).  

V okviru drugih obveznosti, ki so konec leta 2022 znašale 311 tisoč EUR in so se v primerjavi s preteklim 
letom zmanjšale za 12 %, so izkazane obveznosti za DDV v višini 152 tisoč EUR in za prispevke na plače (dru-
gi bruto) v višini 143 tisoč EUR. 

Med pasivnimi časovni razmejitvami izkazujemo prejeta sredstva iz različnih projektov, ki jih skladno s stro-
ški prenašamo v prihdke in razmejene stroške iz naslova delovne uspešnosti (redne uspešnosti in uspešnosti 
iz tržne dejavnosti) za plačno skupino B. 

2.3.2.4 Podatki o lastnih virih in dolgoročnih obveznostih 

Skladno z navodilom MIZŠ in ZZrID smo v začetku letošnjega leta vsa sredstva v upravljanju prenesli na sklad 
premoženja, ki je v lasti. V letu 2022 so se sredstva v lasti povečala za namenska sredstva za nakup zgradb 
(148 tisoč EUR), opreme (1.013 tisoč EUR) in za lastna sredstva gradnje Požarnega laboratorija v Logatcu in 
raziskovalne opreme - presežek prihodkov nad odhodki iz leta 2021 (264 tisoč EUR) ter hkrati zmanšala za 
amortizacijo (402 tisoč EUR) in izločena osnovna sredstva (3 tisoč EUR). Konec leta 2022 so sredstva v lasti 
znašala 19.812 tisoč EUR. 

Presežek prihodkov nad odhodki iz leta 2022 znaša 263.769 EUR, 262.914 EUR iz tržne dejavnosti in 855 
EUR iz izvajanja javne službe. Vodstvo ZAG bo predlagalo UO ZAG in ustanovitelju, da se celoten presežek 
nameni za nadaljnje investicije, skladno z finančnim načrtom za leto 2023. 

Med obveznimi sestavinami letnega poročila navajamo še naslednja pojasnila in kazalce bilance stanja. 

ZAG nima oblikovanih dolgoročnih rezervacij. V bilanci stanja ZAG je izkazan presežek prihodkov nad 
odhodki iz leta 2022 v višini 263.769 EUR. ZAG nima zalog gotovih izdelkov in nedovršene proizvodnje. 
Konec leta ZAG ni imel neplačanih zapadlih obveznosti do dobaviteljev.  

Na kontih izvenbilančne evidence ima ZAG izkazane garancije za resnost ponudb in dobro izvedbo del do 
naročnikov iz postopkov javnih naročil (tržna dejavnost) v znesku 1.325 tisoč EUR. Na drugi strani pa so 
zajete prejete garancije za dobro izvedbo del pri nakupih opreme in pri gradnji Požarnega laboratorija v 
Logatcu v znesku 703 tisoč EUR. V letu 2022 so nekatere garancije potekle, zato so se tako dane kot prejete 
zmanjšale za 504 tisoč EUR. 

Kazalci bilance stanja 31. 12. 2021 31. 12. 2022 
- Stopnja odpisanosti opreme 77,2% 74,1% 
- Stopnja odpisanosti raziskovalne opreme 87,0% 68,8% 
- Delež nepremičnin v celotnih sredstvih 45,5% 46,7% 
- Delež opreme v celotnih sredstvih 21,8% 26,8% 
- Delež PČR v kratkoročnih obveznostih 49,8% 49,4% 

2.3.3 Izkazi prihodkov in odhodkov 

2.3.3.1 Izkaz prihodkov in odhodkov določenih uporabnikov 

Poslovni prihodki ZAG so v letu 2022 znašali 14.173 tisoč EUR, kar je za 11,8 % več kot v letu 2021. Celotni 
prihodki so dosegli 14.417 tisoč EUR, to je bilo za 13 % več v primerjavi s preteklim letom. Celotni odhodki 
so znašali 14.137 tisoč EUR, to je 13,3 % več, kot v letu 2021. Presežek prihodkov nad odhodki je leta 2022 
(po odbitku davka na dohodek pravnih oseb) znašal 264 tisoč EUR, kar je na ravni leta 2021. 
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Struktura stroškov v letih 2022 in 2021 ter primerjava med letoma: 

Strošek (v EUR) Delo Material Storitve Amortiz. Ostalo Skupaj 
Leto 2021 8.355.117 756.566 2.114.970 909.087 340.625 12.476.365 
Leto 2022 8.699.458 1.138.315 2.901.550 1.078.175 319.298 14.136.796 
Indeks 2022/21 (%)       
 
Strošek (v %) Delo Material Storitve Amortiz. Ostalo Skupaj 
Leto 2021 67,0 6,1 17,0 7,3 2,7 100,0 
Leto 2022 61,5 8,1 20,5 7,6 2,3 100,0 

Iz zgornjih tabel je razvidno, da se struktura stroškov ni bistveno spremenila. Stroški dela ostajajo struktur-
no najpomembnejši (61,5 %), nekoliko so se zmanjšali predvsem zaradi večjega števila refundiranih bolez-
nin.  

V spodnjih dveh tabelah so navedeni največji stroški materiala in storitev: 

Skupina stroškov – material Doseženo v letu 
2021 v EUR 

Doseženo v letu 
2022 v EUR Indeks 2022/21 (%) 

Splošni material in surovine 250.243 252.057 101 
Stroški električne energije 147.514 320.524 217 
Stroški ogrevanja 114.272 143.887 126 
Stroški nadomestnih delov 104.676 98.873 94 
Goriva za prevozna sredstva 61.322 81.977 134 
Drugi stroški materiala 21.773 57.507 264 
 

Skupina stroškov – storitve Doseženo v letu 
2021 v EUR 

Doseženo v letu 
2022 v EUR Indeks 2022/21 (%) 

Stroški storitev opr. dejavnosti 334.233 367.927 110 
Stroški sl. potovanj in izobraževanj 224.703 270.310 120 
Stroški vzdrževanja 334.702 707.947 212 
Stroški članarin 158.740 87.886 55 
Stroški zavarovanj 86.035 72.849 85 
Stroški čiščenja 88.693 107.272 121 

Nekaj manj kot 36 tisoč EUR amortizacije se nanaša na neopredmetena osnovna sredstva (programska 
oprema, licence), ostalo je amortizacija opredmetenih osnovnih sredstev. 

Povprečni prihodek na zaposlenega je leta 2022 znašal 65.922 EUR, kar je 12,8 % več kot v letu 2021. Pov-
prečni strošek dela na zaposlenega pa se je v letu 2022 povečal na 40.463 EUR, kar je za 5 % več kot leta 
2021 (38.502 EUR).  

2.3.3.2 Sredstva za delovno uspešnost iz naslova prodaje blaga in storitev na trgu 

Skupni znesek sredstev za izplačilo delovne uspešnosti iz naslova prodaje blaga in storitev na trgu je v letu 
2022 (v izkazu uspeha po obračunskem načelu) znašal 195.237 EUR. To so akontativno izplačana sredstva 
na osnovi izračuna za leto 2022. Izračun na predpisanem obrazcu je v prilogi. Razlika med dovoljenim obse-
gom sredstev iz leta 2022 in dejanskimi izplačili znaša 33.839 EUR. Razlika med dovoljenim obsegom sred-
stev za leto 2022 in dejanskimi izplačili bo po možnosti izplačana v letu 2023. Upravni odbor ZAG bo z izpla-
čilom delovne uspešnosti iz naslova prodaje blaga in storitev na trgu seznanjen na redni seji pri obravnavi in 
sprejemu Letnega poročila za leto 2022.  
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2.3.3.3 Druga pojasnila v zvezi s stroški poslovanja 

− stroški dela so zaradi doseženih napredovanj, povečanja izhodiščne plače, povišanega regresa, 
povečane prehrane med delom in novega izračuna povračila prevoza na delo (kilometrina) višji za 4 
%, 

− bruto stroški nadurnega dela so znašali 163 tisoč EUR, stroški povečanega obsega dela pri oprav-
ljanju rednih delovnih nalog pa 171 tisoč EUR, iz naslova prodaje blaga in storitev na trgu pa 169 
tisoč EUR, 

− bruto znesek sredstev za redno delovno uspešnost za leto 2022 je znašal 124 tisoč EUR, 
− dodatek za delovno dobo je bil izplačan v skupnem znesku 313 tisoč EUR, premije PDPZ v letu 2022 

pa 99 tisoč EUR; znesek jubilejnih nagrad je znašal 4 tisoč EUR, 
− stroški odpravnin so znašali 44 tisoč EUR, 
− stroški regresa za letni dopust so znašali 232 tisoč EUR, stroški prehrane med delom 213 tisoč EUR 

in stroški prevoza na delo 309 tisoč EUR, 
− sejnine članom organov upravljanja so znašale 4 tisoč EUR, 
− ZAG je imel v letu 2022 izplačila na podlagi sodnih ali drugih odločb ter izvensodnih poravnav v viši-

ni 6 tisoč EUR. 

2.3.3.4 Izkaz prihodkov in odhodkov določenih uporabnikov po vrstah dejavnosti 

Sestava prihodkov Javna služba Prodaja na trgu Skupaj 
Leto 2021 5.585.874 7.093.487 12.679.361 
Delež v % 44,1 55,9 100,0 
Leto 2022 6.516.896 7.656.315 14.173.211 
Delež v % 46,0 54,0 100,0 

Prihodki za izvajanje javne službe so se v letu 2022 v primerjavi s preteklim letom povečali za skoraj 1 mio 
EUR, prihodki iz dejavnosti na trgu pa so se povečali za več kot 550 tisoč EUR, na 7.656 tisoč EUR, kar je 7,9 
% več kot leta 2021.  

Večino stroškov pri poslovanju lahko razporedimo neposredno po posameznih projektih in s tem na javno 
službo in trg. Glede na gibanje prihodkov je razumljivo, da so se v primerjavi z letom 2021 celotni odhodki 
za izvajanje javne službe povečali bolj, kot odhodki na področju tržne dejavnosti. Posredni stroški so razdel-
jeni v razmerju med doseženimi prihodki od poslovanja. Obračunana amortizacija za javno službo je znašala 
494 tisoč EUR, na področju tržne dejavnosti pa 584 tisoč EUR.  

Presežek prihodkov nad odhodki, po obračunskem načelu, je bil ustvarjen v tržni dejavnosti v znesku 
262.914 EUR, presežek prihodkov v javni službi je znašal 855 EUR. 

2.3.3.5 Izkaz prihodkov in odhodkov po denarnem toku 

Sestava prihodkov Javna služba (JS - samo investicije) Prodaja na trgu Skupaj 
Leto 2021 9.096.156 3.120.957 7.058.661 16.154.817 
Delež v % 56,3 19,3 43,7 100,0 
Leto 2022 7.544.196 1.241.870 7.604.990 15.149.186 
Delež v % 49,8 8,2 50,2 100,0 

Iz table je razvidno, da se je znesek in delež sredstev iz javne službe po denarnem toku v letu 2022 spreme-
nil v primerjavi z izkazom uspeha po obračunskem načelu, predvsem zaradi nižjega denarnega toka pri inve-
sticijah, ki je bil v skupni višini 1.242 tisoč EUR. 
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Tudi skupni odhodki in še posebej odhodki iz javne službe so se na račun nižjega investicijskega dela (3,8 
mio EUR v primerjavi z letom 2021 7,2 mio EUR plačil) v primerjavi s preteklim letom zmanjšali za 32,3 %. 

Sestava odhodkov Javna služba (JS - samo investicije) Prodaja na trgu Skupaj 
Leto 2021 12.644.640 7.262.465 5.894.935 18.539.575 
Delež v % 68,2 39,2 31,8 100,0 
Leto 2022 9.367.827 3.783.866 6.960.872 16.328.699 
Delež v % 57,4 23,2 42,6 100,0 

Presežek odhodkov nad prihodki v višini 1.179 tisoč EUR je posledica zamika med odlivi in prilivi iz naslova 
projektov, saj se zahtevki izdajajo po preteku določenega obdobja (6 mesecev, 1 leto, včasih tudi dlje). 

V preglednici »Realizacija prihodkov iz proračuna RS za leto 2022 po virih in namenih po denarnem toku - 
JAVNA SLUŽBA«, ki je priloga tega poročila, so prikazani prilivi iz proračuna RS, ločeno za dva največja naro-
čnika (ARRS in MIZŠ), ter za ostale naročnike iz državnega proračuna. 

S strani ARRS je ZAG v letu 2022 prejel 3.866.765 EUR, od tega: 
− 3.060.411 EUR za stabilno financiranje, ki smo ga razporedili:  

o 2.164.164 EUR za ISF: 
- upravljalska dejavnost 1.377.456 EUR, 
- infrastrukturna dejavnost 786.708 EUR, 

o 896.247 EUR za PSF: 
- raziskovalni program P2-0273 Gradbeni objekti in materiali 747.296 EUR, 
- raziskovalni program P4-0430 Gozdno-lesna veriga in podnebne spremembe: prehod v 

krožno biogospodarstvo 48.859 EUR, 
- mladi raziskovalci 100.092 EUR; 

− financiranje ostalih raziskovalnih projektov ter sofinanciranje znanstvenoraziskovalnega sodelovan-
ja 687.272 EUR, od tega za: 

o raziskovalne in CRP projekte 664.026 EUR,  
o pripravo projektnih prijav na program Obzorje 2020 14.000,00 EUR, 
o sofinanciranje objav v zlatem odprtem dostopu 9.246 EUR, ter 

− sofinanciranje nakupov raziskovalne opreme v okviru Paketa 19 in Paketa 20 119.081 EUR.  

S strani matičnega ministrstva (MIZŠ) je ZAG v letu 2022 prejel 66.766 EUR za spodbujane raziskovalcev na 
začetku kariere 2.1 in 28.573 EUR za projekt WOOLF v okviru »verige in mreže vrednosti«. Za sofinanciranje 
aktivnosti v okviru projekta InnoRenew CoE je ZAG v letu 2022 prejel 907.797 EUR. Ostale naložbe so obse-
gale Odkup objekta za potrebe Laboratorija za beton ter zamenjavo strehe (Projekt 3330-21-0074 – nujno 
vzdrževanje na področju znanosti) v skupni višini 214.992 EUR. Za sodelovanje v projektih ERA Net je ZAG v 
letu 2022 od MIZŠ prejel 70.000 EUR, zaradi izrednih razmer pa 3.718 EUR za zakup zaščitne opreme. 

Ostali javni viri so: Ministrstvo za okolje in prostor (MOP) 152.000 EUR za sofinanciranje izvedbe projekta 
LIFE IP RESTART in 54.002 EUR za sofinanciranje izvedbe projekta CARE4CLIMATE, od tega je 32.891 EUR 
sredstev LIFE sofinanciranja, ostalo pa je nacionalno sofinanciranje; Ministrstvo za gospodarski razvoj in 
tehnologijo (MGRT) 8.171 EUR za sofinanciranje članarine, Urad za meroslovje (MIRS) 23.800 EUR za etalon 
ter Zavod za zaposlovanje RS 6.396 EUR. 
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2.3.3.6 Izračun presežka prihodkov nad odhodki 

V skladu z navodilom Ministrstva za finance, ki smo ga prejeli od matičnega ministrstva, je v spodnji tabeli 
dodan izračun presežka po 9.i členu ZJF. Ta se izračunava na osnovi Zakona o fiskalnem pravilu po metodo-
logiji ESA in se razlikuje od izračunanega presežka po računovodskih pravilih.  

Presežek prihodkov nad odhodki po 9.i členu ZJF se izračunava samo v primeru presežka prihodkov nad 
odhodki v izkazu izida po denarnem toku (zap. št. 3). 

Zap.št. Podatki iz IPO – denarni tok Leto 2021 Leto 2022 
1 R7 - prihodki 16.154.817 15.149.186 
2 R4 - odhodki 18.539.575 16.328.699 
3 Presežek prihodkov nad odhodki po denarnem toku (3=1-2) -2.384.758 -1.179.513 

  Podatki iz Bilance stanja na dan 31. 12.    
4 Obveznosti – razred 2    
5 Obveznosti – razred 9   
6 Sredstva – razred 1 (zap. št. 00 do 05)   
7 Skupaj (7=4+5-6)   
8 Presežek prihodkov nad odhodki po 9.i členu ZJF (8=3-7)   

 

 

 
Ljubljana, 24.02.2023  

 
 

doc. dr. Aleš Žnidarič 
direktor 
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3 PRILOGE 

3.1 Excelove tabele »LP22_LP_ZAG.xlsx« 

3.2 Excelove tabele »LP22_RD_ZAG.xlsx« 

3.3 Excelove tabele »LP22_invest_ZAG.xlsx« 
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